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ét valamennyi hirdetési iroda.

megjavult franczia par­
lamentarizmus.

Kezdjük megismerni az uj franczia ka­
mara valóságos képét, és mentöl tisztáb­
an válnak ki az előbb homályos körvo­
nalak, a benyomás annál örvendetesebb. 
Komolyan úgy látszik, hogy az uj kama­
rának van biztos többsége, mely tömött 
sorokban vonul fel a mérsékelt republiká- 
nizmus zászlója alatt és a kormányzati 
elvek állandóságáért helyt akar állani. Az 
oly tökéletesen diszkreditált parlamentáris 
köztársaság, mikor már órája lejártnak lát­
szott, egyszerre kitünteti azt a képességet, 
hogy megbízható kormányzásról gondos­
kodjék. Mint a ki halálos betegség lázál­
maiból ébredt uj életre, és rósz tapaszta­
lásain okulva, józan, okos életmódhoz fog, 
nyilvánvaló az uj kamarának erős törek­
vése, hogy daczára hasonló összealkotásá- 
nak,’az előbbiek vétkeit kikerülje.

Ezt a jobb szellemet az uj parlament 
már két döntő jelentőségű esetben tanúsí­
totta. Az első a montmartrei választás kér­
désének eldöntése Boulanger ellen. A kö­
zelmúlt idők legendárius hősének légi alakja 
az ö szörnyen szétrongyollott dicskoszoru- 
jával egy pillanatra újra kiemelkedett az 
általános feledés folyton sűrűsödő homályá­
ból, hogy a nemzeti szavazatjog nevében kö­
vetelje a montmartrei választók által neki 
nyújtott mandátum elismertetését. De most 
hiába jelent meg Cézár halotti árnya a köztár­
sasági Brutusok előtt, a kik öt legyilkol­
ták, hogy megbénítsa karjaikat a bekövet­
kező fiilippi-i csatára. A kérdés kétségtele­
nül aggodalmas volt. A montmartrei 
szavazatok többsége Boulangernek jutott, 
de az államvétség miatt elitéit a törvény 
szigorú értelmezése szerint nem nyerhet 
érvényes szavazatokat, és a választási bi­
zottság Joffrinnak, a kisebbségben maradt 
ellenjelöltnek Ítélte oda a kerület mandá­
tumát. A boulangista vezérek már hetek 
óta féktelenül izgattak és fenyegető készü­
leteket tettek jól szervezett híveik között, 
hogy Páris népének haragját zúdítsák a 
kamarára, ha Joffrin mandátumát elismerni 
akarná. Másrészt tartani kellett a franczia 
radikálisok fetisimádó babonájától, mely- 
lyel az általános szavazatjog minden nyi­
latkozását a törvények felé is helyezik. De 
a kamara többsége felfogta, hogy a tör­
vény tekintélyét és a kormány1 szilárd 
politikájának ‘gyümölcseit nem szabad 
koczkáztatnia. A radikálisok egy részének 
segítsége nem mentette meg az elmúlt 
Cézár híveit attól, hogy a filippi-i csatát

elveszítsék. És a feledékeny, könnyelmű 
Páris, a rettenthetlen montmartrei válasz­
tók sem hallgattak többé a boszuló Anto- 
niusok felhívására, még csak össze sem csopor­
tosultak, hanem fekete lovas bálványuk 
tetemét átengedték halott sorsának. Biz a 
világtörténelmet sem ismételtetheti bárki a 
maga kedvére.

Még határozottabban nyilvánult az uj 
parlament egészséges szelleme és a kor­
mány biztosabb helyzete a második eset­
ben, midőn a kormány a kamarától a tit­
kos alapok megszavazását kérte. Ez a kér­
dés volt az uj hangulatnak döntö próbája, 
mert a kormány a titkos alapokban egye­
nesen a parlamenti többség bizalmának 
határozott nyilvánítását kívánta, a mint az 
különben is a dolog természetében fekszik. 
Hozzá épen ez a kérdés szolgált a leg­
pregnánsabb alkalmid arra, hogy az uj ka­
mara kitüntesse ellentétes jellemét az előbbi 
kamarával szemben, mely még agóniájá­
nak utolsó pillanataiban, akkor, mikor már 
a boulangizmus özönvize ellenében a 
republikánusok kénytelen összetartása hely­
reállott, nem tudta magát megfosztani a 
gonosz örömtől, hogy a kormánytól ezt a 
titkos alapot megtagadja. Most hiába szórta 
a boulangizmus legcsufabb gyanúsításait, 
hiába akadékoskodott újra a radikálizmus, 
a kormány fényes többségtől nyerte meg 
a bizalomnak manifeszláczióját. Ez a több­
ség számarányára megegyezik a múltkori­
val, mely a montmartrei választást iga­
zolta, és igy bizonyságul szolgál, hogy a 
kamarában valóban létrejött a mérsékelt 
republikánizmus körülbelül háromszáz fő­
nyi pártja, mely a kormányzatot akkor is 
képes biztosítani, ha a monarkhikus-bou- 
langisztikus szövetséget a radikális vasgyu- 
rók önkéntes segítsége támogatná. Clemen- 
ceau ur ugyan bebizonyította, hogy most 
sem felejtette el régi mesterségét és to­
vább is szeretné hasfelmetszö műveleteit a 
kormányokon kipróbálni. De aligha fogja a 
kísérletet sokszor megújítani, mihelyt a si­
ker kilátása veszendőbe megyen. A nagy 
buktató nem a hálátlan szerepek kitartó 
hőse. A mi az utóbbi parlamenti küzdel­
mekben legjobban kitűnt, az nem csak a 
kormányellenes pártok számbeli kisebbsége, 
hanem harczi kedvök aláhanyatlása is, 
szemmellátható bágyadtságuk a támadás­
ban, mely reménvvesztettségök tanúsága. 
És ebben nyilvánul leginkább a parlamen­
táris köztársaság helyzetének előnyős vál­
tozása.

Budapest, decz. 16.
Tisza miniszterelnök távozásának gondolatával 

kezdenek megbarátkozni a börsekörök is. A bécsi Bör­
sen und Handelsbericht irja, hogy a Tisza korszak 
végéhez látszik jutni. Magyarország egész pénzügyi s 
közigazgatási politikája már rég emanczipálta magát 
Tisza befolyása alól, visszalépése tehát azokra semmi 
halassal se lesz s ily személy változás Magyarország 
érdekeire a nevezeti lap szerint csak jótékony hatás­
sal lesz.

A csehkér dós, nevezetesen pedig Plener Interpol- 
lácziójára adandó miniszterelnöki válasz foglalkoztatja 
a bécsi politikusokat. A válasz tervezetét liir szerint 
Schönborn gróf igazságügyminiszter, minta ki jogász s 
tollforgató ember, készíti. Nagy jelentőséget tulajdoní­
tanak annak, hogy pár nap elölt ö felsége, mikor 
Zeithammer képviselőt, a képviselőház alelnökét 
fogadta, igen jó indulatulag nyilatkozott a Cesky- 
klub magatartásáról. Zeithammer a jobboldali-pártok 
végrehajtó bizottságának tagja s a Cesky-klub egyik 
legjelentékenyebb embere. Taaffe miniszterelnök al­
kalmasint már holnap felel az interpelláczióra. Tegnap 
ö felsége elnöklete alatt miniszteri tanácskozás 
volt, a melyen kétségtelenül Taaffe feleletével fog­
lalkozott.

A megyei pénzkezelés ellen­
őrzése.

A belügyminiszter rendeletét, melyben a 
megyei pénzügyi közigazgatás, első sorban 
pedig az árvavagyon-kezelés megvizsgálását 
központi magas állású hivatalnokok által a 
főispánok tudomására hozta, osztatlan he­
lyesléssel fogadta a közvélemény. Kilátás 
nyílt arra, hogy végre-valahára közigazga­
tásunk e legárnyékosabb zugába világosság 
fog behatolni, hogy évtizedeken át takar­
gatott visszaélések le fognak lepleztetni, 
hogy számos helyen a vizsgálattól való 
félelem folytán áldozatok árán esetleges 
hiányok fedeztetni fognak s hogy kitűnik 
majd, vajon jogosult volt-e a vélelem 
az e téren uralkodó szomorú állapotokról, 
vagy sem.

Mindezekből eddig még kevés valósult 
meg. Mi már a rendelet kibocsátása ide­
jén azon aggodalmunkat fejeztük ki, hogy 
a belügyminiszter tiszta és becsületes szán­
déka hajótörést fog szenvedni a vis iner- 
tiacn, mely a hatalmában megtámadott és 
önállásában megcsonkított megyében is 
még mindig rejlik. Tápláltunk még egy aggo­
dalmat ; azt, hogy a központi kiküldöttek 
az igazságot megtudni s igy felderíteni 
gyakran nem lesznek képesek, s épen 
a kkor nem, a mikor és a hol az igazat meg 
tudni az államkormánynak s az érdekel­
teknek leginkább volna kívánatos, sőt talán 
szükséges.

Ez aggodalmat abból merítettük, hogy 
tudtuk, mennyire lehetetlen néhány rövid 
nap alatt gyökeresen megvizsgálni, például 
valamely megyei árvatárt, s mert — a

mint az igen természetes — ott, a hol 
visszaélések, vagy csak tudatos rendetlen­
ségek elkövettettek, a leplezés szemben az 
ilyen fajtájú vizsgálattal valóban nem na­
gyon nehéz.

Nem akarunk az esetekkel foglalkozni, 
melyek újabban felmerültek. Itt egy köny­
velési rendetlenséget, amott kisebb-nagyobb 
pénztári hiányt fedeztek fel. Egyszer a golyó 
egyenlíti ki a megzavart mérleget, másszor 
felfüggesztés, fegyelmi vizsgálat követi. De 
a belügyminiszteri megbízottak működésé­
nek gyakorlati eredményét még nem volt 
alkalmunk konstatálni, mert a felfedezett 
visszaélési eseteknél, hol a helyzet tartha­
tatlansága, hol helyi körülmények és ellen­
őrzés vezettek a felderítéshez.

Sajnos, alapos orvoslását a bajoknak 
ezentúl sem a belügyminiszteri kiküldöttek­
től várjuk s tőlük nem is lehet várni.

A megyei pénzügyi teendők oly számo­
sak és oly komplikáltak, hogy ellenőrzésük 
átmeneti intézkedésekkel elérhetetlen. Nem 
csupán a megyének, mint közigazgatási egy­
ségnek adminisztrácziójával van dolgunk. A 
megye egyúttal ellenőre és fölülvizsgálója a 
községi pénzügynek. A ki a közigazgatási 
pénzügyi kezelésről szól, nem szabad, hogy 
erről a legfontosabb ágáról megfeledkezzék.

A megye azonban a legtöbb esetben 
maga sem képes állandó közegei által a 
községi pénzügyet megvizsgálni. A megyei 
számvevőségek teljesen elégtelenek felada­
tuk teljesítésére, elégtelenek számban, s 
sajnos, gyakran még elégtelenebbek szak- 
képzettség tekintetében. A számvevőségek­
nek elég bajuk van a közmunkával s a 
szorosan vett megyei kezeléssel. Honnét 
vegyenek időt és erőt a községi vagyon­
kezelés és költségvetési eljárás ellenőrzé­
sére? így történik az, hogy számos me­
gyében a községi számadások éveken, van 
eset, hogy egy évtizeden át fólülvizsgálat- 
lanul maradnak. Az ellenőrző megye nem 
sürgeti, mert fél a munkahalmaztól. A szá­
molni tartozó község, az meg persze épen 
nem siet, fökép nem siet akkor, ha a 
községi jegyzőnek, vagy vagyonkezelőnek 
van valami palástolni valója. Hogy pedig 
ez nem tartozik a ritka, sajnos talán nem 
is a nagyon kivételes esetek sorába, az 
nyilvános titok.

Az árvavagyon-kezelésnél hasonló körül­
mények forognak fenn. Itt meg a fenti ne­
hézségeken túl van még egy. A kiküldött 
központi vizsgáló az árvapénztár valódi 
állapotát nem is képes megállapítani. Va­
lamely árvapénztár mérlege a papíron ki­
fogástalanul rendben lehet, s azért mégis

el lehet veszve az árvavagyon jelentékeny 
része. Mikép Ítélhesse meg a kiküldött 
vizsgáló az árvapénztár követeléseinek bo- 
nilását ? Mikép jöjjön rá csak arra is, mi­
kor csatoltatott évek hosszú során át a 
a kamattartozás a tökeadóssághoz — a mi 
a leggyakrabban előforduló visszaélés — 
fökép, ha ez valamely tekintélyes megyei 
notabilitás, vagy korles előnyére történik s 
ügyesen a könyveléssel lelepleztetetl ?

Világos, hogy e téren javítást, igazán 
becses eredményt csak valamely alkalmas 
ellenőrzési és kezelési rendszertől, nem 
pedig időleges vizsgálatokból remélhetni, 
habár ez utóbbiakat a legodaadóbb lelkiis­
meretességgel is teljesítenék.

Azt hiszszük, hogy az árvavagyon keze­
lésére számviteli ellenőrzése s igy az ál­
lapotok maradandó szanálására csak egyet­
len létező intézményünk segítségével szá­
míthatnánk, s ez intézmény: a legfelsőbb 
számvevőszék.

Francziaországban a legfelsőbb számszék 
nem csak az árvavagyont ellenőrzi, hanem 
még minden jótékonysági közintézet mér­
lege is az ö számvizsgálatának van alá­
vetve. E rendszert az eljárás fényesen 
igazolta, a gyakorlat utánzásra ajánlja és 
életbeléptetése korántsem nagyon költsé­
ges, a mit elhitetni, s a mi által a kísér­
lettől elijeszteni akarnának azok, a kik az 
Augias-istálló tisztításától félnek.

A belügyminisztérium komolyan foglal­
kozik a közigazgatási reformmal. A pénz­
kezelés és árvavagyon hasznosítás szintén 
e reform keretébe tartoznak. Foglalkozza­
nak bátran a kérdéssel, s ha megbarátkoz­
nak az eszmével, kivihetőségéről és czél- 
szerüségéröl meg fognak győződni. Az 
árvavagyonnak becsületesebb és függetle­
nebb gyámoló ellenőrzőt nem adhatnak, 
mint a milyen a legfelsőbb számvevőszék. 
Ennek pedig hatáskörében ez tartoznék a 
legszebb és legüdvösebb feladatok sorába.

A megyei tisztujitások.
Megkezdődtek az általános megyei tisztujitások, 

s ma volt a restaurácziók első napja. Az előttünk 
lévő távirati tudósítások arra vallanak, hogy min­
denütt nagy érdeklődéssel látnak a megyék ehhez 
a nagyjelentőségű aktushoz, s a törvényhatóságok 
tudatában annak, hogy a mostani választás az 
utolsó, a melyen a közigazgatási tisztviselőkkel 
szemben választói jogaikat gyakorolják, rajta van­
nak, hogy minél érdemesebb férfiakat állítsanak a 
megyei közigazgatás élére. Változások történtek 
már a mai tisztujitásoknál is; erős küzdelmeket 
folytattak a pártok ma is, de azért méltóságos ko- 
mo.ysággal, a szenvedélyek nagyobb hullámzása 
nélkül ment végbe a tisztujitás első napja.

Egyébiránt ma érkezett távirati tudósításaink a 
következők:

Kossuthnál.
I.

Nem volnék igaz magyar ember, ha nagyot nem 
dobbanna bennem a szív, s mint Heinén a német 
wamms, én rajtam is nem válna szükebbrea nem­
zetközi kabát e névnek hallatára : Kossuth !

Mennyi emlékem rajzik föl, a midőn hirdeti az 
írás, a szónoklat, a dal most is ! Gyermekkorom 
minden imádata, ifjúságom nagy lelkesedése bontja 
ki szárnyait s ragad vissza a múltba ilyenkor. 
Hányszor hányféle képét árulták : rajzolva, festve, 
pénzek dombormüvén, gyalázatos gipszben, szivar­
tokon és zászlón, míg hozzá jutottam, hogy szinről- 
szinre lássam.

A Pest-Pilis- és Solt háromegy vármegyének va­
lamelyik gyűlésén állt szemben egymással két fér­
fiú : finom arczu az egyik, nyurga és hajlós termetű 
— kevély, barna a másik, erős nyakú és vállas. 
Amaz mosolygós, fenyegető emez. Tömött, bajusz- 
nyi öldökei alól mély tüzü, setét pillantásokat lövell 
szerte, hogy rövid csapongás után tekintetét mint 
valami dárdát verje bele az ellenfelébe. Mert az 
7°lt.

A kékszemünek szavától, mint a bűvös ének­
től még sokáig zengett a terem; ama büszké­
nek utolsó szavától meg, mint az elvonuló vihar 
haragjától, még sokáig morajlott.

Kossuth és Széchenyi.
Kis tacskó létemre mit tudtam én akkor, mért 

villog annak a barna bácsinak a szeme, s mi ok­
ból tündöklik olyan diadalmasan a szőke bácsié? 
De a hányán ott szorongtunk a karzaton, gyerme- 
mekek és "asszonyok, mindnyájan ennek a kedves­
nek hittünk, őt kurjongattuk, pedig nem csupán a 
muliernek, hanem ? gyermeknek sincsen szava 
az eklézsiában.

Hogy Kossuth Lajos állott fel, suhogás kelt fönt 
és lent. Összenéztek a tők s aztán mind egy pont 
felé igazodtak. Kossuth egy kis fésűt vont ki a 
bársony mellénye zsebéből, rendbe hozta vele 
amúgy is szeüd gesztenveszin baját, egyet köhin- 
tett (a köhintése is csengett) s száján megeredt a 
szó. Hol édes hízelgőn ömlött az, hol harsogott, 
mint a kürt; hüvelykén hol tétlen lógott a keze 
kabátjának két gombja között, hol meg úgy suhin­
tott a karjával, mintha karddal viaskodott volna.

Az előttem való padban egy idegen ült. Fehér 
sórényti, termetes alak ; elömlö, tokás arcza leta­
rolva. Midőn Kossuth, híveinek rianó tetszése közt, 
ismét helyet foglalt, a jövevény, szomszédjához for­
dulva, ezt monda németül: «Egy hangot sem értet­
tem a Kossuth beszédjéből, de én neki hiszek, igy 
csak az igazság beszél!» Körülöttem az idegennek 
nevét suttogták: Ritter volt,a hires földrajzi tudós.

Ekkor láttam Kossuthot először. Jó nagymamám­
nak, bár megszidott, amért az «urak közé tola­
kodtam», nem győztem mesélni felőle. Váltig valla­
tott : mit is beszélt hát ? Meg sem nyugodott előbb, 
ftiaig — nem hiába syntaxista az ember — az 
előtte való nap bemagolt cicerói beszédet («Etsi 
tnihi nullius noxae conscius, quirites sum» stb.) 
hevenyén le nem fordítottam neki, közben Kossuth

hangját s taglejtését igyekezvén utánozni. A hatás 
erős volt, mert áldott öregszülém sirt bele, a szi­
vére ölelt s egy máriás dupla garast nyomott a 
markomba, vegyek rajta alavicskát.

* **
A véletlen fűzte, hogy épp azon a két helyen 

töltsem gyermek-éveimet, melyekhez Kossuth szivé­
nek is köze van: Dabason, hol édes atyja van el­
temetve, és Nagy-Abonyban, hol édesanyja élt az ő 
lánya házában, Zsulavszkynénál, akinek férje a 
vasas-németeknél szolgált mint kapitány, de ott­
hagyva a katonai pályát, nálunk gazdálkodott. 
Emilia, Kossuth testvérhuga, szép asszony volt és 
eszes (megéreztem s megértettem én ezt már akkor 
is) — bátyjához feltűnően hasonló s szerette is, 
ha ezt észrevették. Emlékezem egy kis levelére, 
melyet egy ottani masamódhoz irt németül: 
«Machen Sie den Hut nur recht weit, denn 
ich habe einen Kossuth’schen Kopf.» Szép 
asszony volt és szellemes, de jó is. Megengedte, 
hogy a három fia : Emil, Laczi és Kázmér mellé 
fogadott nevelő, Bloksay Istvánnak tanításában 
részt vehessek én is. Ez a csinos, tartalmas ifjú 
(nehány éve halt meg Beregszászon mint közjegyző) 
igazi eszménye volt a nevelőnek : az órákon szi­
gorú tanító, leczke után jó pajtás, a ki első éb­
resztette bennem az irói kedvet, mert alaktalan 
ömlengéseimben meglátta a termő magocskát és 
bátoritott. Gitáros, dalos, kellemes verselő és — 
ur. I.» volt, azaz rendes Zevelezője a Frankenburg 
«Életképeinek», ami akkoriban nagyot jelentett a 
vidéken.

Egy reggelen örvendő riadalom kelt a háznál. A 
fiuk lélekszakadva futottak a lugasba, a hol Blok­
say ur olvasott. «Jön Lajos bácsi! Nagymama szü­
letése napján itt lesz Lajos bácsi! Jaj, ha verset 
mondhatnánk neki!» Többet ennél: tanítónk al­
kalmi szindarabkát irt a számunkra, s mig beta­
nultuk, addig hevert Horatius, jó Rajcsányi János 
magyar történelme, Csaplovics magyar földrajza 
(azaz: magyarra az én atyám fordította a mi szá­
munkra), a Vállas Antal Átlásza, a Quaemaribus s 
mind a többi.

Ránk virradt az ünnepes nap. Este felé befordult 
az ekhós kocsi a kerek udvarra s abból másod­
magával — egy athleta ragyás fekete emberrel, 
Nyáry Pállal — kiszállott «Lajos bácsi» : a ra­
gyogó, a fiatal, a hírneves Kossuth. Ekkor láttam 
őt másodszor.

Színjátszásunk után, mely természetesen fénye­
sen sikerült — kivéve, hogy Kázmérka minden ok 
nélkül pityereden el a darab közepén — mindnyá­
jan elejébe járultunk az ünnepeltnek, a ki megsi­
mogatta az én fürtös fejemet is. Megérintett a keze 
melege, s e pillanatban olyat éreztem, mint amilyet 
csak a pásztor fiú érezhet, mikor megkoronázzák. 
Boldogan, büszkén dicsekedtem el vele otthon.

Harmadizben hogy láttam, Abonvban, :t város­
házán mint kormányzó beszélt a lakosság kaputos 
részéhez. A nagy kályhának padkájára kapasz­
kodtam, onnan néztem, hallgattam. A Ferdinánd 
király arczképe alatt állt, melyet az akkori nagy

izga-mozgalomban ott felejtettek a falon. Szavai 
megrikatták s feltüzelték a jelen voltakat. Az öregje 
zokogott, a fiatalabbjának már mehetnékje volt a 
«nirnet» ellen. Csak az ősz Wratislaw gróf, hajdan 
Ferencz császár apródja, ült sötéten s meg-meg- 
rázogatta fehér üstökét. Nem köllött neki a do­
log sehogysem.

A zöld posztóval leteritett asztal fején állott 
Kossuth, hirdetve az egy és oszthatatlan sza­
badságot s jelentvén az «ádáz osztrák porkoláb, 
Windischgraetz herczegnek» közeledtét. «Égessétek 
föl előtte házaitokat, pusztítsatok el minden 
magatokkal vihetetlen eleséget és takarmányt, 
hogy ide érve, hadaival egyetemben vesszen el 
éhen!» (A Napoleon elől menekülő muszkák példá­
jára gondolhatott.) Amire vén Kása Mózses uram, 
a tehetős kovácsmester, hosszan dohogott magában 
s aztán oda dörmögte Andrássy apát-plébánosnak, 
hogy: «De mán ezt bajossan!» — mig magam már 
szöktem volna kifele, égő honszerelmemben fölgyuj- 
tani a városban minden csűrt, asztagot, kazlat és 
boglyát. «Majd visszafordulunk erre diadalmasan 
nem sokára — folytatá Kossuth — és győzedel­
mes fegyvereinkkel visszaszerezzük, amitek föl- 
perzselődött, és megboszulunk titeket!» (Beszédjé­
nek ez a része oly élesen metsződött bele az em­
lékezetembe, hogy azt hiszem: szószerint idéztem.) 
«Amit eddig halottak önök, az csak tanács volt. 
De most — és fönséges attitűddel fejébe nyomta a 
csúcsos puha kalapot, melyről hosszú fekete struez- 
toll omlott alá — most mint az ország kormány­
zója parancsolom, hogy ...» s itt következtek 
rendelkezései, melyek a honvédelem gyors szerve­
zésére vonatkoztak. Egy órán túl tartott ez a be­
szédje, amelynek érzelmes és szenvedélyes részei 
alatt maga elé tette kalapját, hogy amidőn kor­
mányzói voltát nyomta meg, erélyesen ismét föl­
tegye. Csodával határos, ilyenkor hangjával hogy 
megnőtt alakja is.

Közben Egressy Gábor buzdította a városház 
udvarán összesereglett népet. Hol Grittiként emelte 
ökleit, hol Petur bánként csapkodta kezét hü vasa 
markolatjára. De fogyatékos hangja nem bírta el a 
nagy szavak súlyát, melyet olykor bizony messze 
vetett el. A parasztság idegenül is hallgatta. A 
művész nem tudott úgy a szája ize szerint, mint 
Kossuth, a ki most lépett ki a tornác* alól s ne­
hány szavával lobogóra gyújtotta a kialvó tüzet. 
Aztán hosszú sorban ki a vasúthoz. Az apát öcs- 
csének, Andrássy Ignácz gazdag földesurnak hintá­
ján hajtatott el a kormányzó. Öregek imádkoztak, 
asszonyok sírtak, a gyerekség ujjongott s utána 
vetette magát Kossuthnak, hogy a «kolesz» állóká- 
jára kapaszkodjék. De már azon én vetettem meg 
a lábamat s elrúgtam onnan mindenkit.

Az állomáson az urak csoportosan álltak a kor­
mányzó körül. «Nem köll félteni a hazát, nem lesz 
a magyarnak semmi baja!» nyugtaid mega ■■ ■ o- 
nak egyik aggódó vénjét.

Majd a Szolnok felé induló vonatra szállott, s 
még soká integetett felénk lombos kalapjával.

Pedig bizony nem váltak be a Kossuth jós i<zéi, 
mert nagy baja lett a magyarnak s inérheietiev

szomorúság fogta el az egész országot. A vér utáu 
már csak a könyü hullott. Ó gyászos napok! Igaz, 
hogy jöttek a honvédek mindenfelől: de csak szál- 
linkózva. Nem is boszuló fegyverrel és nappal: ha­
nem bujdosva éjek évadján. A dicső, a csodatévő 
hadsereg szét volt verve, tisztjei szerte bolyongtak 
álruhában, számkivetve a hazában, s akit közülök 
felismert a hitvány bemondó, azt hurczolták töm- 
löczbe s verték vasra; a nagyjait hóhér fojtotta 
meg, a legnagyobbja messze idegenben; a Pontus 
partján hullatá könyjeit a tengerbe Kossuth 
Lajos. Porsó.

A KARTAUZL
NICOLA MISASI

kalabriai elbeszéléseiből.

— Nem csalódhatott, mert ön is szerette azt az 
asszonyt, mondám.

Az orvos nem telelt.
Körülnéztem. A felhők összetolultak. A lengő kö­

dön keresztül fényes csillag tündökölt alá a magas­
ból. Az éj árnyai súlyosan nehezedtek a kolostor 
romjaira... S pár lépésnyire tőlünk, nyomorult 
ágyán, egy ezella rideg falai közt vivődött a halállal 
egy öreg ember s lehellte talán ép abban a pilla­
natban utolsó sóhaját... •

Az orvos folytatá:

— A báró kastélya a falu legelején volt, körül- 
belől puskalövésnyire a kolostortól. Erkélyei a keri- 
tésfal első tornyára néztek.

Egy hónap múlt el ama nap óta, midőn jelentet­
ték nekem, hogy a báróné rosszul van, s kértek, 
hogy minél előbb látogassam meg.

Rögtön odasiettem.
Bevezettek a szobájába. A bárónő egy karosszék­

ben hevert. Szeme a menyezetre volt függesztve, 
két keze lecsüngött.

Székkel kínált s azután igy szólt:
— Beteg vagyok, orvos ur, nagyon beteg.
Megtapintottam az erét, jól megnéztem az arczát, 

s azt feleltem:
— Valóban, báróné, ön beteg.
— Adjon valami erősítő szert. ; Igazán mondom, 

olyan bágyadt vagyok.
— Signora, mondám halkan, — önnek szív­

baja van.
A báróné összerázkódott, olyan mozdulatot tett, 

mintha fel akarna szökni, s éles, rosszalló pillan­
tást vetett rám.

— Csalódik orvos ur. Ön a hülést szívbajjal té­
veszti össze.

— önnek a szive beteg, ismétlem lassan, erősen 
nézve a szeme köze — a szive beteg, s meggyó- 
gyitására csak egy mód van.

— Mi az?
— A szerelem.
Felszökött üléséből, mintha kígyó marta volna 

meg. Villám volt a tekinlele. S az ajtóra mutatva 
kiállá:

— Hagyjon magamra!
Eltaláltam tehát. Nem bántam meg vakmerősé­

gemet. Fogtam a kalapomat s az ajtó felé indultam, 
midőn hátam mögött súlyos zuhanást hallottam.

Megfordultam. A báróné a székbe volt roskadva. 
Odafutottam hozzá, letérdeltem, megfogtam a kezét 
s ezt rebegtem:

— Bocsásson meg, signora, bocsásson meg! . . . 
Nem akartam megbántani ... Oh ha tudná! Úgy 
tisztelem önt, mint egy szentet!

A báróné gyöngéden húzta ki kezét a kezemből 
s könnybe lábadó szemmel, hangos zokogással 
feleié:

— Igaza van orvos ur, igaza van, beteg, beteg a 
szivem. Szegény, szerencsétlen asszony vagyok, oly 
környezetben, a mely megfojt. Lássa, azok a he­
gyek megfulasztanak, azok a fekete óriásfák meg­
félemlítenek. Levegőre van szükségem, meg anyámra, 
igen, anyámra, mert érzem, hogy nélküle el va­
gyok veszve ... Oh anyám! anyám!

S szeméből patak módjára omlott a könny.
Én is könnyes szemmel néztem reá. Úgy olvas­

tam a szivében, mint a nyitott könyvben. Fölis­
mertem benne minden aggodalmat, minden küzdel­
met, minden vágyat; s az, a mit e szép, s mégis 
oly boldogtalan asszonyért éreztem, több volt, mint 
szerelem: Szánalom volt.

A báróné azután valamivel nyugodtabb lett, s 
én azt mondám neki:

— Csupán egy tanácsot adhatok, signora. Utaz­
zék el. A honvágy is egyik oka a betegségének.

— Elutazzam? De hogyan. Hát nem tudja, hogv 
én semmi sem vagyok? Hogy a férjem csakis az 
asszonyt látja bennem ?

Összeszoritott foggal mondta ezt, leírhatatlan ki­
fejezésével a haragnak, szégyennek és a fájda­
lomnak.

— A férjét majd rá lehet venni.
— Ót ? ... Tudja-e, miért nem engedi meg, 

hogy csak rövid időre is enyéimhez visszatérjek? 
Mert féltékeny.

S mosolygott hozzá. De az a mosoly olyan volt, 
mint a harag kifakadása.

— És itt tart, érti? itt, egyedül, négy fal közé 
zárva, mert itt bizonyos felőlem, azt mondja. Érti 
azt a kegyetlen féltést, a melylyel minden nap, 
minden órában, minden pillanatban üldöz? Arczuí 
üt az aggodalmával és megaláz a tilalmaival, úgy 
bánik velem, mint némely tisztátalan állattal, me­
lyet bizonyos időben az istállóba zárnak, hogy ne 
barangoljon a mezöségen. S az én apám spanyol 
nemes, anyám Alvedo hevezegnö, én pedig, ki ud- 
varbölgye vagyok a királynő ő felségének, gyáva, 
nyomorult felesége vagyok a férjemnek.

—• Csillapodjék, báróné, csillapodjék!
A báróné erőfeszítést tett, hogy visszanyerje nyu­

godtságát; de keble még pihogelt, a zokogás majd 
megfojtotta. Kezet nyújtott és azt mondá:

— Isten önnel, orvos ur! — Felejtse el azt, a 
mit mondtam. Éljen boldogul. Tudom, hogy bará 
tóm ön.

— Életre halálra! kiállók fel, megszorítva a már­
ványfehér, puha, de jéghideg kezet.



EGYETÉRTÉS, KEDD. DECZ EMBER 17.
Nagybscakerek. decz. lti. Torontálmegyében ma

nio.’V végbe :i ü.-ztujiláti. A megye mai közgyűlése 
i’vDflkiyiih érdeklődés mellett folyt le. Miután Hcrle- 
lendy főispán a kijelölő bizottságba Nikolics Fedor 
báiot, Csckonii s lind re grófot, Kovács Ágostont, Xákú 
Kálmán grófot, Várudi Mihályi, Csávosi Ignáczot kme­
vezte, megeilv-ttvi; a. váhu-ztá»!, melynek eredménye 
az, huy ‘vázfv!kiáltás;al megválasztattak: Alispánná 
zomboii Rónay .lend, főjegyzővé Dániel László, fö- 
rigyés. Pfno.-zkay Béla. ávvaszéki elnökké Belicska 
Béni, központi Íószoígabiróvá Bakatovich Ágost, föszolga- 
birákká : Be hlen Miklós gróf (Török-Becse), Tallián 
■ mii (Tőrök-Kanizsa), Jankó Ágoston (Nagy-Szent- 
Miklos), Deschán Arthur (Nagy-Kikinda), .Gyertyánfy 
Dénes iPerjámos), Bielek Antal (Zsombolya), Deíirna- 
mcs Lajos dr. (Csenér), Hertelendy Imre (Párdány), 
Lebanovics István (Módos), Botka Béla (Bánlak) Hege­
dű Miklós (Antaliulva), líadoszavlyevits Dragutin (Pan- 
vsova), Popovics György (Alibunár). Szolgabivákká 
megválasztattak: Tullies György, Halász István, Grob 
Béla, Auguszlin Miklós, Chemcz János, Lestyanszki 
János, Foris József, Rónay József, Kovács Gusztáv, 
Kálmán Imre, L'rbasieh Gáspár, Vicnrich Vilmos, Stein- 
bach Antal. Szavics Pál, Lovicser Imre, Szavics Gerö, 
Petrovics Sándor. Első aljegyzővé: Rigó István, al­
jegyzőkké : Papp Géza dr., Tarnay Fcrcncz, Szilágyi 
Albert, Feilitsch Bertalan báró. Árvaszéki ülnökökké: 
Virányi József, Grandjean Ede, Nikolics Szilárd, Ba­
logh Károly, Kajlár Jenő. Riesz Mihály dr. Megyei 
pénztárnokká: Kollarich Mihály dr., árvaszéki pénz- 
tárnokká : Katin Jakab,főpénztári ellenőrré: Lászloffy 
Simon, árvapénztári ellenőrré Kováeh László.

Arad. decz. lti. Aradmegye ma tartotta tiszt­
újító közgyűlését Fábián László főispán elnök­
lete alatt. A főispán megnyitó beszédjében tudatja, 
hogy Ormon Péter alispán, a ki ötven év óta áll a 
megye szolgálatában, előrehaladt korát hozva fel in­
dokul. nyugdíjaztatását kérte s e kérelmének a megve 
helyt adott. Ormos alispán hatásos beszédben úgy 
ajat mint hivatalnoktársai nevében leteszi hivatalát 

mire a főispán a maga részéről Simányi Lajos 
báró, Bakus Zsigmond es Konopy Sándor 
törvényhatóság pedig Ormos Péter, Constantini 
fivörgy és Porgly János bizottsági tagokat jelölik 
ki a kandidáló bizottságba. A megtartott választás 
eredménye ez: megválasztanak: alispánná: Szath- 
máry Gyula íeddigi főjegyző,i, főjegyzővé: Bánhidy 
Antal br.. fűiigyészszé: Joneszka Lázár, árvaszéki 
elnökké: Vannav János, föszolgabirákká: Ortutay 
'-.lila (központ), Jank János (üj-Elek), .Monti Alajos 
iLj-Borcsjenö), Paradevsev Lajos (Boros-Sebes), Köpf 
György (Pécska), Paris Gábor (Halmágv), Kiss Lajos 
(ly-Ternova), C-ukny Sándor (Uj-Radna), Kabdcbo 
Kálmán (Vik-gos). Szalhmáry megválasztott alispán 
emelkedett beszédben köszönte meg a bizalmat, (.'zá­
ra*! Antal volt borosjenöi főbíró Elekre jelöltetett ki, 
de visszalépett, a választást holnap folytatják. A köz­
gyűlés igen látogatott és mindvégig emelkedett hangú­
éin volt.

Nyíregyháza, decz. 1b. Szabolcsmegye 
hő 17-en tartja tisztújító közgyűlését.

Pozsony, decz. lő. (Az Egyetértés tudósítójának 
•ávirata.) Ma délelőtt 10 órakor kezdődött Pozsony- 
inegye téli közgyűlése Zichy József gróf elnöklete 
alatt. A terem zsúfolva volt, a karzatot hölgyek fog­
lalták el. Az alispáni jelentés után Petöcz főjegyző 
felolvasta a választott megyebizottsági tagok névjegy­
zékét. A közgyűlés ma az összes bizottságokat meg­
alakította es megválasztotta a közigazgatási bizottság, 
a követ választási központi választmány, az állandó 
választmány, az igazoló választmány és* az állandó bi­
llió választmány tagjai!. Majd felolvasták a belügy­
miniszternek az általános tisztujításra vonatkozó ren- 
- el.dót és megválasztották a kandidáló bizottság tag- 
vt.i. bidó István somorjai polgármester titkos sza­
vazást kért, de mivel az indítványát aláírtak közül 
töbl en visszaléptek s igy nem maradt 20 aláírás, köz- 
felki Utassal megválasztották a kandidáló bizottság 3 
tagját, harmat pedig a loispán nevezett ki.

Kassáról táviratozzak lapunknak: Abauj-Tornamegve 
mu, hétfőn, tartotta meg tisztújító közgyűlését, me­
lyen a bizottsági tagok meglepően nagy számmal je- 
Kntek meg. A főispán rövid megnyitója után az alis­
pán a megye összes tisztviselői nevében is lemond a 
".-stségro! és ezzel a választás megnyílt. Az alispáni 

: zlre, melyre eddig közfelkiáltássá! Comáromy 
László választatott volt meg, ezúttal szavazás rendel­
tetett cl és az ellenpárt óriási c-rőfeszitésc daczára 
Comáromy I.ászLá oá szavazattöbbséggel Hedry 
Lórincz iigyvéd ellenében, a jelenlévők szűnni 
nem akaró éljenzései között a megye alismin- 
i-ivá választatott meg. A főjegyzői állás is sza­
vaz:!- által töltetett he és pedig Uammersberg 
László eddigi aljegyző 123 szavazattöbbséggel válasz­

tatott meg. Egyhangúlag megválaszoltak Naményi 
Gyula árvaszéki elnöknek, Koos Pál pénztárnoknak, a 
tiszti ügyészi állás betöltése is szavazásra bízatott és 
a 19 évig működő volt ügyész, Fábián János, 101 
szavazatnyi majoritással újra megválasztatott. A restim- 
ráczid folytatása a keddi folytatólagos gyűlésen k 
mely még mozgalmasabbnak Ígérkezik. A talán utolsó 
restauráczióhoz a bizottsági tagok háromnegyedrésze 
jelentkezett.

Torda, decz. lő. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Aranyos-Tordamegye mai közgyűlésén Sándor 
János főszolgabírót, mezökapusi nagybirtokost, egy­
hangúlag alispánná választották. Az újonnan választott 
alispán 28 éves ifjú, ki a megyei élet minden mozgal­
mában tevékeny részt vett. Ez idő szerint Magyaror­
szágban Sándor János a legfiatalabb alispán.

Marosvásárhely, decz. lő. Bánfí'y br. főispán 
a f. hó 20-án tartandó megyei tisztujitás alkalmából 
előértekczlelet hivott össze, melyen elvileg kimondták, 
hogy a tisztviselők kijelölésénél első sorban a már 
alkalmazott tisztviselőkre lesznek tekintettel. A válasz­
tási mozgalom megyeszerto nagyon élénk s főleg az 
alispáni állás betöltése, melyre Sándor László alispán 
és Sxentiványi Kálmán országgyűlési képviselők pá­
lyáztak, foglalkoztatja a mogye közönségét.

VIDÉK.

holnap,

* Losoncz r. t. város képviselőtestülete 42 (negy­
venkét) képviselő indítványára elhatározta, hogy fel­
iratot intéz a képviselőházhoz, Kossuth Lajos honos­
ságát veszélyeztető törvény megváltoztatása tárgyában. 
Ugyanezt elhatározta a nógrádmegyei ág. ev. esperes- 
ség is; említésre méltó, hogy nagy hazánkfia Kossuth 
Lajos még a régi jó idők óta, midőn még köztünk volt 
nemcsak szellemileg, ezen osperességhez tartozó egyik 
egyház főfelügyelője még mai napig is.

* Újvidékről jelentik, hogy Baziltán püspök admi­
nisztrátori állásáról egészségi okokból lemondott. Utód­
jául Brankovits György temesvári püspök van kisze­
melve, kinek egyszersmind a betöltendő patriarcha- 
székre legtöbb kilátása van.

* Mádon tegnap a választók nagy részvétele mel­
lett megtartott értekezleten a választók tekintélyes 
része Viezrnándy Ödön, másik része pedig Bernálh 
Béla személye körül csoportosult. Minthogy egyhangú 
megállapodás nem jött létre, és az olt jelenlevő Ber- 
nátli kinyilatkoztatta, hogy o jelöltségtől visszalépni 
nem fog, ennélfogva Viezrnándy, kit távirati utón szó­
lítottak fel a jelöltség elfogadására, tekintettel arra, 
hogy Bernáth is a mérsékelt ellenzéki párt programm- 
jával lépett lel, nehogy az ellenzék*orejo megoszoljon, 
táviratilag kijelentett-, hogy a jelöltséget nern fogadja 
cl. A függetlenségi és 48-as párt nem állít fel jelöltet, 
hanem a mérsékelt ellenzék jelöltjét fogja támo­
gatni.

* A letonyei kerületben a mérsékelt ellenzék 
függetlenségi és 48-as párti Halász Olivér jelöltségét 
támogatja.

nek látván a szerbeket az orosz pártfogásra- 
nagyanyai intelmekben részesíti okot. A Szer- 

S2crb földekről érkező tuder
abban
nagy

KÜLFÖLD.
— decz. lti.

A szerb radikális kormányról találóan jegyzj 
meg a Standar bécsi levelezője — a sójovódéki 
ügy alkalmából — hogy ennek a kormánynak mű­
ködése rövid ideje alatt mái- is sikerült konflik­
tusba keverednie Francziaországgal, Bulgáriával 
Törökországgal és Ausztria-Magyarországgal, shogy 
ezek a tapasztalatok nem épen alkalmasok arra, 
hogy jó fogalmat nyújtsanak a radikálisok külpoli­
tikai képessége felöl. Mosakodni azonban, mint már 
ismetelten tapasztaltuk, a szerb kormány minden­
kor tud. így legújabban a radikális Oyyék heves 
hangú czikket közöl, melyben a szerb kormány ne­
vében visszautasít minden olyan vádat, mintha a 
szerb kormánynak Ausztria-Magyarországgal szem­
ben ellenséges tendencziái volnának, sőt azt erősíti, 
hogy a kormány a legdszintébb barátságos viszonyt 
iparkodik fentartani a szomszéd monarkhiával. Az 
olyan vidéki lapok nyilatkozatait, minő a Liberal, 
semmiképen sem szabad az állammal és a kor­
mánynyal szolidaritásnak tekinteni. Egyébiránt — 
teszi hozzá az Ogyek — a Liberal olyan lap, me­
lyet a liberális párt jobb elemei magok is kárhoz­
tatnak.

A Moszkocszkija Vjedomoszti teljesen megérett-

biaból és a többi
sitások — úgymond — megegyeznek 
az állításban, hogy az összes szerbek 
figyelemmel kisérik az orosz sajtót és nagyon a 
leikökre veszik a szerb ügyekről nyilvánított orosz 
véleményeket. Ez a jelenség nagyon örvendetes, 
mert a közös szerb érdekeknek csupán használhat. 
Oroszországban kellő tárgyilagossággal es elfogu­
latlan igazságossággal könnyebb megítélni ezt, 
vagy azt, mint Szerbiában; azon felül a ezer­
bek meglehetnek arról győződve, hogy minden vé­
leménynek, melyet Oroszországban a szerb ügyek­
ről mondanak, mindenkor az a változhatatlan jó­
akarat a (akasztója, a melyei az orosz nép a 
szerbek iránt táplál. Ha tehát a szerbek a szerb 
kormány valamely teltének bírálatát vagy épen el­
itélését találják az orosz sajtóban, ebben csupán a 
rossz útra térés veszedelmes voltára való ulalást 
lássanak és semmiféle rosszakarat.ot ne keressenek. 
Hogy ez igy van, legjobban bizonyítja az, hogy 
sehol sem örülnek úgy mint Oroszországban, ha Szer­
biában jól állnak az ügyek és a jövő kedvező vi­
lágításban tűnik elő.

Valóban ilyen örvendetes hatást keltenek ben­
nünk a Belgrádból. az elkülönített szerb nemzeti­
ség ez állami központjából érkező legújabb hírek. 
A mióta Milán volt király eltávozott onnét és a 
kormány jobban kezdett alkalmazkodni a jelenlegi 
szkupstina gondolkodásához, azóta Szerbia normá­
lis útra lépett, a minek senki sem örül úgy, mint 
mi oroszok.

Ezután sorra veszi az orosz lap a vas­
utak államosítását, a sómonopoliumot, Milán 
király utolsó belgrádi útját, a vranyai inczi- 
denst és a monlenegróiak betelepítését, és mind­
ezekkel teljes megelégedései nyilvánítja es igy 
végzi intelmeit: A szerbek figyelemmel kisérve az 
orosz sajtót, ne legyenek rövidlátók és különböz­
tessék meg és becsüljék többre az orosz igazságot 
a külföldi hazugságnál, hizelgésnel és rágalomnál.»

Az orosz rokonszenwel hacsírkodó franczia po­
litikusok türelmetlenek kezdenek lenni a miatt, 
hogy orosz részről vajmi csekély viszonzásra talál­
nak az Oroszországgal való szövetség iránt nyilvá­
nuló franczia áhitozások. A Voltaire jónak is látja 
hát, óvatosságra inteni e részben honfitársait. Orosz­
országban — úgymond — nagyon is jól tudják, 
hogy körülbelül egész biztonsággal számíthatnak a 
franczia szövetségre. És mi Francziaországbanépen- 
séggel nem tudjuk, vajon adandó esetben számit- 
hatunk-e Oroszország szövetségére. Ennek követ­
kezménye az, hogy Oroszország nemzetközi tárgya­
lásaiban rámutathat o szövetség valószínűségére. 
£s van némi jogunk hinni, hogy a szövetség eme 
quasi-biztossaga ép legutóbb nagy előnyöket bizto­
sított Oroszországnak, a melyek fejében mi semmi­
féle kárpótlást nem kaptunk. Mindazonáltal nem 
akarnék, hogy Oroszország cselekvési szabadsága 
és teljesen néma rezervaja helyet adjon a 
tönkretételünket maga utáu vonó jelentősebb 
tényéknek. Tudjuk, hogy a ezár, mint korlátlan 
uralkodó, a természet törvényé szerint nagyobb 
hajlammal viseltetik a német császár, eme kevéssé 
alkotmányos uralkodó, mint a franczia köztársaság 
iránt. De ha nem kivonhatjuk is az orosz czártól, 
hogy demokrata és republikánus legyen — mint az 
a derek Dom Pedro — mindenesetre kötelességünk, 
hogy nagyobb éberséggel kisérjük ellenségeinkkel 
való érintkezését. Ha Oroszország nem akarja ma-
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gát velünk szemben lekötni, hagyján! De rokon- 
szén vünk a legnaivabb Don Quiehottságba csapna 
át. lm a czar mások irányában kötelezettségeket 
vállalna el. Oroszországgal szemben csak egy biz­
tosítékunk van — a mely egyébként igen jó: cs ez 
a. közös érdek.

Legyünk tehát óvatosak é» ne kötelezzük ma­
gunkat többre, mint a meddig érdekeink halárai 
terjednek.

Boulanger rőt érdekes leleplezést közöl Bertrand, 
a franczia szenátus titkára az uj képviselőház tag­
jainak életrajzait magában foglaló könyvében, mely 
ép most jelent meg. Ftourens volt külügyminiszter 
életrajzában a Schnaebele-ügyről is szólva, a követ­
kezőket beszéli el Bertrand: Nem felel meg a való­
ságnak, amint állították — hogy Boulanger tábor­
nok mozgósítási tervvel jött a minisztertanácsba. 
Az igazság az, hogy követelte, hogy ultimátum intéz- 
tessék Németországhoz, Grieg erre kijelentette a 
hadügyminiszternek, hogy formálisan visszautasítja 
az ultimátum indítványát, mert meg van róla győ­
ződve, hogy az inczidens Francziaország méltósá­
gának koezkáztatása nélkül békés utón is elintéz 
belő. Boulanger azonban nem akart engedni, kije­
lentvén, hogy leadja lemondását, ha az ultimatum 
el nem küldetik, és látva, hogy egyik minisztertársa 
sem támogatja, indulatosan tölkiáltott: «Beadom 
lemondásomat!» Az ügy tudvalevőleg békésen és 
Boulanger lemondása nélkül inteztetett cl.

Háborgó szívvel távoztam a házból.
— Oh báró! báró! mondám magamban, — To 

ta.-zitod azt az asszonyt az örvénybe.

V.
Ezalatt a helységben semmi egyébről nem be- 

• zeitek, mint u szép barátról, ki a kartauziak csu­
háidban is megtartotta a katonatiszt clegáncziáját.

A templomjáró asszonyok epedtek a látásáért. S 
ha lehajtott fővel, mellén keresztbefont karral, mint 
a rendszabály megkívánja, lépdelt végig a templo­
mon, nem egy kis apácza követte, mar tudniillik 
amolyan úgynevezett «házi apácza», nedves szem­
mel és szerelmes tekintettel pergetve az olvasót, 
míg a merészebbek előbbre nyomultak, hogy a kön­
töse szelét megcsókolják. Sok veszekedés, czivako- 
dás, pletyka és féltékenykedés támadt ebből. Meny­
nyi fenyegető pillantás, mérges taglejtés és sértő 
szó vallódon ebben a templomban egy-egy Ave 
Mária meg egy Mialyánk közt!

En csak szemlélődtem és hallgattam. Egy este 
naplemente felé az országúton sétáltam a kolostor 
Iáján, midőn Padre Seralinót megpillantottam a 
torony erkélyén, összekulcsolt kézzel tekintett át a 
báró kastélyára.

Nem vetettem észre, hogy megláttam, hanem 
magam is abba az irányba neztem, s a kastély 
erkély-ablaka mögött egy nőt pillantottam meg, az 
üvegtáblához szorított homlokkal.

A báróné volt. Vonaglani éreztem szivemet.
A templomban kezdődött dráma a kastély és a 

kolostor közt folyt tovább. Az a két lángoló ifjú 
lény — az egyik a hétköznapi falusi életben seny- 
vedve, egy műveletlen durva férj mellett; a másik 
egy kolostor szürke falai közé zárva, a kolostori 
rend szigorától nyűgözve — megértette egymást; 
sováron vágyakoztak egymásra, talán a szerencsét­
lenség közös voltánál, jellemök hasonlóságánál, kíván­
ságaik és szükségleteik megegyezésénél es talán 
régi vonzalomnál fogva is.

Tekintetük, mikor először találkoztak, felszította 
első szikráját annak a tűznek, mely a kartauzi fe­
hér köntöse és a bárónő selyemruhája alatt 
lángolt.

Nem voltam féltékeny; nern; sajnáltam a baro­
net. Olyan szerelemnek, mint ez, olyan faluban, 
mint a mienk, föltétlenül vészhozónak kellett 
lennie.

Mióta a szerzetes szemei a Gilardi báróné te­
kintetével találkoztak — egy emberrel sok volt a 
világon.

A sorsnak kellett határoznia a férj és az imádó 
között.

Rajiam kívül azonban senki sem vett észre az 
egész dologból semmit. Az a két lény nagyon is 
magasan állott ehhez. Az akkori társadalom két 
legfelsőbb csúcsa: a szerzetes meg a főnemes állt 
egymással harezban. A népnek sejtelme sem volt 
semmiről, a nép nem tudott semmit.

így történik gyakran, hogy a hegység legmaga­
sabb csúcsai egymáshoz vágják a villámaikat mié
____„ iminvhim I______I ’ °enn a völgyben béke honol.

Csak egyet tudtak meg, azt, hogy most a bá-

ÚJDONSÁGOK.
— decz. lti.

— Személyi hívek. A király Arisugava Ta- 
kehits japáni herczeget tegnap délben bucsukihall- 
gatáson togadta. — A királyi család az újévet is 
Miramavehan tölti. — Mária lerázta föherezegnö 
tegnap Pozsonyból Béusbe érkezett. — Károly La­
jos föherczeg holnap költözik ál Keichenauból becsi 
palotájába. — Napokon Lajos herczeg, ki Monca- 
lieri gróf álnév alatt több napot töltött Becsben, 
tegnap Svájczba utazott. — Fejércári báró hon­
védelmi miniszter ma Becsbe érkezett cs kihallga­
táson volt a királynál. — Ili raiding trieszti hely­
tartó ma tette le az esküt a király kezeibe. — 
Óváry Lipót orsz. allevéltárnok rövid körútra Olasz­
országba utazott. — Andrássy Gyula gróf ma ne­
jével és egyik fiával Volaskákia utazott, a hol hosz- 
szabb tartózkodásra villát bereit.

— A walesi herczeg berlini utazása. Berlinben ja­
nuár közepe táján várják a walesi herczeget, a ki meg­
ígérte, hogy ha egészségi állapota, mely különben ez 
idő szerint nem ad aggodalomra okot, az uj év első 
heteiben Berlinbe érkezik. A német császári udvarnál 
a jövő évben nagy ünnepélyekre készülnek, melyeket 
eddig az udvari gyász megakadályozott. A «Times»- 
nek azt jelentik Berlinből, hogy a császár uj és pezsgő 
életre akarja kelteni az udvart s oly ünnepélyeket 
fog adni, melyek az azelőttieket fényben és pompá­
ban felül fogják múlni.

— A Natália uzerb exktrályne bútorai, mint 
nekünk írják Oroszországból, e hó 15-ikón érkeztek 
hajon Orsovára. A jégzajlás miatt innen vasúton szál­
lították tovább Belgrad felé. A nevezetes bútorok fél­
millió forint értéket képviselnek. Az exkirálynű titkára 
kiséri a bútorokat.

— Szerb akadémikusok Budapesten. Kujundsocs 
Milán volt szerb kultuszminiszter s Valtrovics a szerb 
nemzeti múzeum őre tegnap Budapestre érkeztek, 
hogy a szerb akadémia köszönetét tolmácsolják a ma­
gyar tud. akadémia abbeli szívósságéért, melylyel a 
konstantinápolyi tudományos cxpedicziónak a szerb 
történetírásra vonatkozó eredményét közölte. A szerb 
tudósok tegnap Davitso szerb alkonzul társaságában 
meglátogattál,' br. Eötvös Lorándot, Vámbéry Ármint, 
Fraknói Vilmos, Szily Kálmánt, ma pedig jelen voltak 
az akadémia ülésén, miről lapunk más helyén szá­
molunk be.

róné gyakran járt templomba vasárnap, és sokszor 
a vecsernyére is elment.

Félév mult el a kettőnk közt folyt jelenet óta, s 
azóta nem is láttam a bárónét. De valami ösztön 
folyvást arra késztetett, hogy a nyomában járjak, 
megvigyázzam a cselekedeteit.

Csaknem minden este sétálgatott komornájával 
a kolostor mellett elvezető országúton. Ideérve, leült 
az esteli áldásra jött paraszt asszonyok közé, mig 
Seraíino atya, a Madonna-kápolnában térdelve, egé­
szen az imádságába volt merülve. '

De azért szeme rajta csüngött a bárónen, s emez 
sem vette le őróla a szemét.

Mit mondtak egymásnak azok a szemek abban 
a néma párbeszédben ? Mit mondott egymásnak e 
két lény tekintete itt az isten házában? Mily áb­
rándok, mily epedés, mily sóvárgás, reménykedés, 
vágyakodus és Ígéret, mily borzongása, lángolása a 
szenvedélynek itt e hideg, rideg kápolnában! Ki 
tudná azt megmondani? Talán a Lest egész pokoli 
kínja vergődött itt a léleknek e csöndes paradicso­
mában !

Egyedül ón olvastam a vonásaikban, olvastam a 
szi vökben ...

Félrevonultan álltam, láttatlanul, s ép ugv szen­
vedtem, mint ők, de még jobban ...

Az orvos elhallgatott.
A régi sebek ismét rnegnyiltak és vérzettek.
Feketén, némán terült el a kolostor, csak a ká­

polna hátterében derengett a lámpa sárga lángocs­
kája.

Eszembe jutott az agg szerzetes, ki kemény 
ágyán most is vivta a halál fájdalmas harczát.

Az orvos folytatá :

- Egy este olyankor tértem Le a templomba, 
mikor még egészen üres volt. Beültem egy gyónta­
tószékbe, a főhajó legsötétebb zugába, s eltűnőd­
tem . .. ?

Nem tudom. Nem emlékszem már a kínokra, de 
iszonyúak voltak.

Egyszerre csak megnyílt a sekrestye ajtaja, s 
Seraíino atya, az egykori Pielracuta gróf lépett ki 
rajta. Ugyanekkor a templom hátteréből fekete fá­
tyolba burkolózott nőalak jött elő.

A templom közepén összetalálkozott a szerzetes 
a nővel. A szerzetes kitárta karjait, s a nő bá­
gyadtan, odaadóari borult a keblére. így maradtak 
nehány pillanatig. Mit mondtak egymásnak, nem 
tudom. Láttam, hogy a szerzetes megcsókolja a 
nő haját; láttam, hogy a nő mint rázkódott össze 
a csók alatt.

Azt hittem, mindjárt lecsap rajok az ég villáma 
s elhamvasztja őket. ügy rémlett előttem, mintha a 
szent helyen az ördögök tánezra kerekedtek volna 
s a szentek, kilépve kereteikből, meg akarnák őket 
támadni . . .

Szétváltak. A nő elfoglalta szokott helyét. A szer­
zetes visszatért a sekrestyébe.

Lassankint beszállingóztak a parasztasszonyok s 
az imádságok mormolása töfté be a templomot. Ez

a mormolás átoknak, minden fohász a kéj lehelle* 
tőnek tetszett nekem.

Ó ott ült a székében, hátrabocsátott fejjel, le­
csüngő kézzel. A szerzetes az oltár előtt térdelt s 
pillanatnyira sem vette le róla tüzes, szikrázó 
szemét.

Kimenekültem a templomból, mint a kárhozatnak 
helyéről . . .

(Folytatása következik.
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—- En nem megyek, a kiállítás untat. Hiszen ott 
egy perezig se lehetek veled!

— De mit csináljunk hát? Persze, hogy igazad 
van, hanem én nem tehetek róla.

— Ma is csak magamban kellene végigsétálnom 
a nagy termeken.

— Legalább hát csak Andrea maradhatna veled, 
... suttogá tartózkodással Katalin, ismervén a két 
lény kölcsönös ellenszenvét.

— Nem, mi csak vitatkoznánk együtt.
— Még mindig? — kérdezé ijedten a kis me­

nyecske.
— Úgy van! Mi soha sem lehetünk egy né­

zeten.
Katalin elhallgatott.
— De vájjon nem a virág kiállítás napja van-o 

ma ? — kérdezé Katalin hirtelen.
— Ma ? ... Nem hinném ... de mégis, óh igen, 

igen az ma van.
— Akkor nem szabad hiányoznod.
— Betegnek jelentem magamat.
— Ez rossz kifogás.
— Jó, jó, megértettem, tehát fel kell magamat 

áldoznom, és el kell mennem, — kiáltotta Lucia 
idegesen felugorva helyéből s valamit még dörmö- 
gött fogai között, aztán gyorsan az öltözködéshez 
látott.

Katalin egészen alázatosan, mintha ö lenne oka 
ennek a boszuságnak csendes megadással várt.

Centuranolól Casertáig az utón egyetlen szót se 
szólt Lucia.

A boszankodás zord kifejezést kölcsönzött arczá- 
nak, szemeit lehunyta s a napernyőt mélyen le­
eresztette fejre, ezzel mintegy azt jelezve, hogy se 
látni, se hallani nem akar.

Katalin egészen boldog volt, hogy Andreát ebben 
az órában, midőn Lucia legösszeférhetlenebb kedély- 
hangulatában van, előre küldte.

Fél egy órakor állott meg kocsijuk a királyi palota 
elötL Röviden kőszőntvén egymást, elváltak, miután 
összebeszéltek, hogy pontban négy órakor ugyanazon 
a helyen fognak ismét találkozni. Katalin felment a 
tanszerkiállitásba, Lucia pedig a kert felé in­
dult, a virágkiállításba melynek közelében csupa 
fiatal urak és még elegánsabb hölgyekből álló tömeg 
hemzsegett Lassan lépdelt Lucia a jobbra eső pom­
pás gesztenyefasor irányában, mindenki a kivel

találkozott, ünkcnytelenül megbámulta őt. Sötét­
zöld virágos hatul dudoros damasl, rövid 
kerek ruhát viselt. A szoknya szegélye alól kilát­
szottak a picziny fekete bórczipők és valami áttört 
sötétzöld harisnyából is. Fején könnyű lenge kalap 
díszelgett, bágyadt rózsaszín túliéból, oly könnyű, 
mint a felhő, vagy a lehellel, minden virág vagy toll- 
disz nélkül, csak magából rózsás habként bodrozva. 
Lucia ma kevésbe volt halvány, mint rendesen. 
Miután Katalin elhagyta, valamely titkos ábrándtól 
megkapatva, mosoly derengett arczán. Mosolya 
még derültebbé lett, midőn a virágágyaktól eltérve 
az exotikus virágokkal telt üvegház feló torivá 
Andreával találkozott.

— Mit keres ön itt, édes Lieti?
— Semmit, — feleié Andrea zavartan, — egyik, 

barátomat, egy maddeloni-i kiállítót keresek.
— Nos és megtalálta Őt ? — kérdezé gúnyos 

nevetéssel Lucia.
— Nem, nincs még itt, hanem bevárom. Esőn? 
— Hiszen tudja, hogy én a virágkiállítás 

juryjánek tagja vagyok.
— De hiszen az csak két órakor nyílik meg.
— Igazán? Milyen feledékeny vagyok én! Már 

most mit kezdjek el kút óráig ? A tanszer-kiállításba 
nem mehetek, a gazdasági pedig untat.

— Maradjon itt velem, — csengett Andrea.
— Egyedül?
— Itt.
— Minden czól nélkül ? Hisz ez mindenkinek fel­

tűnnék.
— Ugyan ki látná? ki figyel mi reánk?
— Mindenki barátom.
— Azok csak önt nézik, — monda Andrea ke­

serűséggel, noha a barátom megszólítás örömmel 
töltő el.

— Jól van, de az illemre csak még is gondolni 
kell; a vidék nagyon szeret pletykálni; a saját 
polgárias gyarlóságait palástolja, de a mások ártat­
lanságát szereti rágalmazni.

— Mondja csak — mormogá Andrea Luciát ka­
ron fogva, —■ miért nem akar velem az angol 
kertbe jönni ?

— ... Nem.
— Olyan szép ott! Az óriási fák lombjai a sé­

tálókat egészen eltakarják, a keskeny ösvények 
messze terjednek és rózsabokrok közt tűnnek el; 
a kristálytiszta viz ismét fehér vizi liliomok alá 
rejtőzik el, miután a zöld pázsit alól kedvesen 
csörgedezik és zubog ki. Ott senki sincs, és oly 
hűvös szép hely. ...

. . . Nem, nem. Ne beszéljen ön igy én hozzám 
— suttogá Lucia, miközben csaknem akarat nélkül 
engedő át magát vezetőjének.

— Jöjjön csak Lucia, jöjjön! Oda át még sok­
kal szebb lesz ön. Mai öltözékében rózsához ha­
sonlít, s ott csupa rózsa közt leend.

— Az ég nevére kérem, ne nézzen úgy ream,— 
hebegé Lucia és fogai lázas borzadálylyal va- 
ezogtak.

-- Ne féljen, nem mondok már semmi egyebet 
Térjen magához, Lucia és szedje össze erejét, ha 
csak egy kissé vonzódik hozzám; szedje össze ma-

— A honvédség; köréből. A király a B. C. értesítése 
szerint Graef Ede lovassági tábornokot saját kérésére 
1890 jan. 1-töl nyugalomba helyezte és ez alkalomból 
55 évi kiváló szolgálataiért a Lipól-rend nagykeir,,|. 
jövel tüntette ki. József föherezeghez, mint a" horn.'d! 
súg főparancsnokához, mint már előre jeleztük, csak! 
ugyan Forinyák Gyula altábornagyot, a negvedik 
honvédkérülct parancsnokát nevezték ki. Helyébe 
Jelenteik Vinczo altábornagyot, ki eddig a- V-dű- 
kerülel parancsnoka volt, nevezték ki kerületi parancs! 
noknak. A Jelenisik helyére Székes-Fehérvárra Kővár- 
György altábornagy ment, a ki eddig Kolozsvárt * 
VI. honvédkerület parancsnoka volt. A kolozsvári hon- 
védkerület parancsnoka HU<1 Gyula vezérőrnagy jt:; 
a ki eddig a.Iugosi lti. bonvédgyalogdandár párán«! 
noka voll. Áthelyezték továbbá Bihyovszky KároK- 
vezérőrnagyot, egyidejűleg fölmentve öt a honv.-iitör- 
vényazvk elnökségétől, a 77. honvédgyalogféidandár 
parancsnokává Kassára és helyébe Budapestre a 7fi. ]- 
bonvédgyalogdandár parancsnokává az eddigi kas-di 
honvéddundárparanesnokot, Bérkor Fodor vezérén« 
gvot nevezték ki. A honvéd főtörvényszék elnökévé 
vegre kinevezték a nyugdíjban továbbra is megmarad*, 
Lukina.cz Ede altábornagyot. Ezeket a változásokat 
már a hivatalos lap holnapi száma közli. Kapcsolatn. 
san közöljük még, hogy a honvédségnél áthelveztot6t" 
Vörös Sándor százados törzstiszt jelolt, honveni*,*«. 
ranusnoksági parancsörtiszt, ezen alkalmazása alól - av, 
egyidejű felmentés mellett a 19. féldandár 3. zászló, 
aljához és egyúttal ezen zászlóalj paranesnoksag idei-, 
lenes vezetésével is megbizatott. Áthelyeztetlek t„. 
vábbá: a cs. és kir. közös hadsereg tartalékából a m 
kir. honvédség szabadságolt állományába a. követkézé 
segédlelkészek és pedig: az I. c soportban : Per >• 
Béla, Tragor Antal az 1., Csimponeriu János, Davri 
Kornél, Urbasehek Sándor a -í., Gera Sándor, Popovieiu 
Péter az 5., Almásy Miklós, Ruprecht Alajosa ti., Ba!* - i 
Lázár a 7., Rassovan Vazul a 8., Andruscsakewitz |j 
rik, Uelhof Ervin, Hadrima Ede. Jungburgi Kern Gvuid 
Kovács József a 9., Papp József, Vasa Imre, Zömben- 
Béla a 10., Berlányi Gergely, Blazsek Géza, Szab-; 
Román, Tóth Ferencz all., Fechtel János a |- 
Fehér Gyula, Medveczky István a 1L, Durkoth Kárü! 
Farkas János a 15., Szarka Gyula a 17., Leppen 1 ■ 
a 20m Máté István, 'fussák Sándort! Nándor 
21., Uozain János, Farkas Illés, Koroján fi u 
a 22, Groza Adum, 01 teán Sofron, Ujeiz 
mir a 23., Cscposu György, Szabó Elek. .-i 
getv István, Zsigmond András a 24., Dorninko Me 
d 25., Guorgievics Dusán vs Misics Lázár a 28. bon- 
védféldandár állományába: a II. csoportban : P- -.j 
Mihály, Tóth Pál az L, Dicsöli József, Kerekes Sár*, 
dór, Kiás Sándor a 2., Megvaszai Gyula, Nagv Mibálv 
Vajda Mihály a 3., Sulyok "István a 4., Zatlíalik Ká- 
rolv a 7., Langhoffer Károly a 9., Apostol Bertalan, 
Csiszár Béla, öccse Bertalan, Hronvecz József, ölbei 
János, folnay Miklós a 10., Szűk Sándor a 11., Szia- 
vik György a 14., Banczik Samu, Nudzik György 
Hl, Síké* Ernő, Tury Károly a 19., Szakáé» lefvár. . 
21., Csekme Ferencz, Sipos" György a 22., Botka Sáv 
dór, Juhász Izidor a 23., Brassin Károly a 24. 
Wengii Gyula a 27. honvéd feldandárhoz.

— A hadsereg rendeleti lapjának ma megjelent 
száma a következüket jelenti: Báró Goumoens Gusz-áv 
vezérkarbeli alezredes — szolgálati alkalmazásban 
Bécsben a vezérkarnál — a vezérkarban való megha­
gyása melleit, a csapathoz való szolgálati beosztás w 
szonyában, az 5. huszárezredhez tétetett át. Skabek 
József őrnagy, számfeletti viszonyban a 3. vonatezred, 
nél, vonatlelügyelöségi parancsnok Mostárban, hasonló 
minőségben Szerajevóba helyeztetett át, az 1. vonat- 
ezred számfeletti állományába való átvétele melk '; 
Scheufler Róbert t. oszt. százados az 1. vonatezre-ó 
bon, vonatfeiügyolőségi parancsnokká neveztetett ki 
Mosztárba, a 3. vonatezred számfeletti állományán« 
\a!ó átvétele és egyelőre mostani rendfokozatábanVuk 
meghagyása mellett. Hoppe Frigyes, 2. oszt. katonai 
főszám tanácsos a 4-ik hadtest intendaturájában, saját 
kérelmére nyugállományba helyeztetett.

— Az Emin pasa állapotáról nagyon kedvezőt­
lenül hangzó távirati tudósítás érkezett Zanzibar bol 
Brüsszelbe. E szerint a pasa állapota nagyon vt, A- 
lycs. A betegnek nagyfokú lázai vannak s nehéz lég. 
zésben is szenved. Az orvosok most már kezdenek 
kételkedni abban, hogy sikerülni fog a pasa cl*;, ét 
megmenteni. Ez a fordulat annál szomorúbb, n- ■ 
Emin pasát, épen most nagy kitüntetés érte, a mely. 
nck örömét a mostani körülmények közt aligha érti- 
heti. Mint ugyanis a berlini Roichsanzeiger jelenti, 
Vilmos császár a még Bagamoyóban időző Emin pa­
sának a csillaggal ékített másodosztályú koronarende.

gat az égre kérem! Elmegyünk hát inkább az 
állal-kiállitásba, öljön oda velem? Ott sokan van­
nak, tehát biztonságban lesz. Nos, beleegyezik?

— Vezessen a hová akarja, — sugá bágyadtan 
Lucia cs keble hevesen lihegett, orrezimpái resz­
kettek, mintha levegő után kapkodnék.

A kiállításba vezető utón egy szót se váltottak 
többé. Többekkel találkoztak, kik mindannyian me­
lyen kos öntötték Andreát, miután hölgy társasagá­
ban volt. Két arra elhaladó fiatal ember elfojtott 
hangon beszélt.

— Az ön nejének tartanak.
— Kérem, ne mondja ezt.
— ön nem elég bátor, signor Lieti, az igazság 

megijeszti.
— Az imént barátjának nevezett. . ..
— Megbánjam talán ezt a megszólítást?
— Oh, ne kínozzon engem, ön olyan erős a 

dialektikában és néha oly mély, oly furcsa, sót go­
nosz dolgokat gondol ki, miket én fel se fogok. 
Hiszen egészen kezei közt tart engemet; csevege.- 
közben hálójába bonyolít és fájdalmat okoz. Gon­
dolja meg, hogy én egy tudatlan gyermek vagyok, 
kinek csak izmai vannak, de semmi képzelőtehet­
sége nincs. Kérem, legyen irántam kímélettel.

Andrea inge gallérját bövitgeté ujjával, mintha 
félne a megfulladástól, beszéde közben pedig körnek 
rezegtek szemeiben.

— Bocsásson meg, kímélni akarom önt, — mond? 
Lucia, megalázva magát diadalában.

Sürü és bosszú, a napsugaraktól bearanyozott 
gesztenye-tasoron haladtak végig. Balzsamos lilát 
lebegett a légben. Mindig melegebben sütött a nap. 
Minduntalan látni lehetett a bőségtől libegő egyé­
neket mellettük elhaladni, kik kipirult arezukaf 
szalma-kalapjaikkal legyezgették; a bőségtől kime­
rült nők elbágyadtan s csendesen lépdeltek Ivg e- 
zűikkel kezükben.

Andrea s Lucia egyetlen szót se váltottak, ha­
nem mintha boszankodnának, mindketten me: ven 
a földre néztek. Egyszerre megfordultak s a kiálliiás 
első szakasza közelében találták magukat. Hoá^iu 
s nagyon széles rét volt az, egyenszög alakban, 
melyei úgyszólván körülkerített a szép fasor. De­
rékig érő sürü sövény szegélyezte az egész tci=o- 
get, hol az állatokat deszkák választották el egy­
mástól. Mindenik szakaszban volt egy-egy jász. !- 
rács, meg egy kötélhez erősített vaskarika a marha 
számára; az állatok nyugodtan s mozdulatlanul 
bámultak a látogatókra. Először jöttek a tehenek 
jóságos buta fejükkel, szelíd szemeikkel és sovány- 
csontos bordáikkal.

—■ Szegény állatok, — monda Lucia balkan, — 
milyen ruták.

— Csúnyák, de hasznosak. A tehén erős ál!at 
ám és minél szárazabb, annál jobb. A teje jobb, 
kevésbé van kitéve megbetegedésnek és ölven | 
czentjét hozza be az értékének.

— Szereti ön az állatokat ?
■— Nagyon szeretem, különösen az erőteljes, 
hasznos állatokat. — Mibennünk emberekben ntír 
mindig egyesülnek ezen jó tulajdonságok.

— De aztán a helyett bírunk értelemmel.
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adományozta. Az Emin pasa állapotának rosszabbra 
fordulásáról szóló hírekkel szemben a Kölnische 7A- 
tan., azt jelenti Zanzibárböl egy mai keletlei 2 óra uO 
„rézkor feladott táviratban, hogy a pasa állapota ja­

vul. Bushiri elfogatott.
Lakoma Stanley kísérőinek tiszteletére.

Vanzibarból távirják a limesnek, hogy ott Euan-Srmth 
,redes nagy lakomát rendezett o hú 13-án a Stanley 

»xpedicziójában részt volt háromszáz zanzibari tiszte­
it,;,-,.. A mulatság nagyszámú közönség jelenlétében 
idlvt le. A csapat négyszögben állón fel, jnelyimk ko­
mpén Stanley es tisztek voltak. Euan-Smith beszé­
li tartott hozzájuk s felolvasta Viktória királynőnek 
stanlevhez intézett táviratát, melyben a királynő ro- 
ííonszenvét és elismerését jelenti ki. Azután hullni 
adta, hogy a csapat között, elismerés jeléül, tízezer 
„piá fog "kiosztatni, melyhez háromezret a khedive, 

(1UV ezret pedig n zanzibari szultán adott. Azután la­
kóira. tűzijáték, zeneelöadús s tánez következett.

a tél most rnáv ecész szigorúságával beköszön- 
t3tt. Eddig csak úgy imrnel-ámmai fagyoskodotti unv- 
nsixa. hogy még a hó daczára is könnyen ki lehetett 
áŰaDÍ a hideget közönséges Őszi felöltővel, de szom- 
j,al pta egyszerre egészen más az állapot. A fák meg­
üresednek minden este s reggelig vastag zúzmara 
öleps'ik gályáikra; a járókelő férfiak bajuszára rá- 
i’iapzik a köd s jéggé változik a lehelet. Nincs többé 
iocs-pocs; síkos szán-ut kínálkozik n havon s vnlósá- 
aClJ búcsújárás vonul a városliget felé délelőtt úgy. 
min' délután is a korcsolyapályára. Téli időnek jó 

jp ha hinni lehet a legújabb jósló híreknek, nem- 
jokára ismét megenyhül a jó kis hideg. Egy budapesti 
meteorologns szerint ugyanis az időjárás ezen a hé- 
ten (13-ától 23-áig) a következő lesz: A hét első fe­
lében csendesebb, fagyos és szárazabb inig a hét 
másik felében csapadékosabb, enyhébb s részben sze­
lesebb.

A Merkur-bolygó forgása. Schiaparelli, az is- 
M.:, nevű milánói csillagász, jelentést tett a párisi 
akadémiának, hogy tiz éves pontos megfigyelés után 
•»mutatta a Merkúr" bolygó forgását. E jelentés szerint 
. Merkúr bolygó forgása hasonlít a holdéhoz, tudni­
illik, hogv tengelye körül való megfordulása összeesik 
< r,3p körül való egyszeri megfordulásának idejével, 
V:Sv hogy a nap felé mindig ugyanazt az oldalát for­
dítja, miként a hold a magáét a mi földünk felé. 
Ebből az következik, hogy a Merkúrnak egyik felén 
óröi: setétség, a másik felén pedig állandó világosság 
van. Vaevis. ha a Merkúron élő lények laknak, azok, 

kik a napfelöl való oldalán élnek, nem ismerik az 
éjszakát, a többiek pedig nem látják sohasem a 
napot.

Nagylelkű adomány a magyarországi hír­
lapírók nyugdíjintézetének. A hírlapírók nyugdíj­
intézete, mely iránt a társadalom minden tényezőjé­
nek jó indulata oly állandóan nyilvánul, nagy ado­
mányban részesült e napokban. A budapesti légszesz­
gyárak igazgatósága, mely mindenütt az első helyen 
van, a hol jót kell tenni, a hírlapírók nyugdíj-intézete 
iránt mély és lekötelező jóindulatot tanúsított. A nyug­
díj-intézet igazgatósága az intézeti ház építése alkal­
mából ama kérdéssel fordult az ált. osztrák légszcsz- 
társulat budapesti gyárainak igazgatóságához, minő 
Kitételek mellett lenne hajlandó a házbeli gázberen­
dezést eszközölni. E hó 14-én a gázgyárak igazgatósága 
kővetkező levélben válaszolt a kérdésre:

«Nagyságos dr. Fáik Miksa orsz. képviselő úr­
ink . a magyarországi hírlapírók nyugdíj-intézete 
elnökének: Ama hozzánk intézett kérdésre, vajon 
hajlandók lennének-e a tisztelt egyesület által épí­
tett ház előállításához hozzájárulni, van szerencsénk 
elnök úrral tisztelettel közölni, hogy javaslatunkra 
központi igazgatóságunk fölhatalmazást adott, hogy a 
szükséges gázberendezést azon terjedelemben, a mint 
az a mellékelt és 3912 fiira rugó költségelőirányzat­
ban körülírva van, saját költségünkre eszközölhes­
sük. A rnidün elnök urat kérjük, méllózlassék társa­
ságunk ez ajánlatát mint a magyar hírlapirodalom köz­
hasznú működése és különösen az egyesület által kitűzött 
humanitárius czélok iránt való nagyrabecsülésünk 
jelét elfogadni, tisztelettel azon kérdési intézzük, hogy 
a jövö héten megkezdhetjük-e az Intézeti házban a 
berendezési munkálatokat. Kiváló tisztelettel az álta­
lános osztrák légszeszlársulali budapesti légszeszgyá­
rak helyi igazgatósága: Kleiner Armin.»

A hírlapírók nyugdíjintézete ezen közel négyezer 
forintot képviselő nagylelkű adományt annál nagyobb 
köszönettel és hálával fogadta, inert a budapesti gáz­
gyárak igazgatósága az intézet alapításakor már 
jelentékeny összeggel növelte az intézel alapját es 
ezenkívül a légszeszgyár igazgatósága minden alka­
lommal, valahányszor az intézel a társasághoz fordult, 
ép úgy, mint minden más jótékony egyesülői ba­
nyában. a legnagyobb, valóban példa nélkül való elő­
zékeny-égőt és jóakaratot tanús boti u az intézel iránt. 
A hírlapírók nyugdíjintézetének igazgatósága a buda­
pesti gázgyárak igazgatóságának, mely ezen adomá­
nyával a főváros és a in. kir. kormány mellett az in­
tézet legnagyobb jőllevüjévé vált, az intézel hálás el­
ismeréséi tolmácsoló átiratban mondott köszönetét es 
nem mulasztotta el Kleiner Ármin igazgató urnák, ki­
nek ez adomány első sorban köszönhető; hálás köszö­
netét külön átiratban kifejezni.

— Ctrévyt. a franezin köztársaság volt elnökét, a 
párisi Figaró ojv munkatársa párisi palotájában meg­
látogatta s e látogatásával kapcsolatosan a kővetke­
zőkét irja: «Az elnök tpljes visszavonultságban él s 
mint előttem keserű mosolylynl kifejezte, a politikáról 
tudomást sern vesz. Azért a meghurczolásért. melyben 
két év előtt a hírlapirodalomban bő része volt. épen 
nem haragszik a hírlapokra. Mindig nagyrabeesüHe a 
szabadsajtét, még akkor is ha fulánkját is kellett érez­
nie. Elmondta aztán, hogy egyedüli szórakozását könyvei 
és unokái képezik. Unokáit" gyakran megsétáltatja a 
boulogni erdőben s palotáját csak akkor szándékozik 
majd újra megnyitni n nagyvilágnak, lm unokáit férj­
hez adja. E szóknál azonban a lemondás érzelme tük­
röződött az öreg ember a rezén.» Elvezette aztán ven­
dégét palotája termeibe, megmutatta neki billiard 
szobáját s végül szívélyes búcsút vett tőle, megkö­
szönvén neki iránta tanusitotígérdeklödésé!.

■t~ A Vaskapu szabályozása. Az aldunai szikla- 
rcpesztési munkálatok végrehajtása ezéljúból Orsovára 
kirendeli müvezelüség főnöke, Wallandt Ernő min. 
osztálytanácsos és Hoszpodczky főmérnök, a mull na­
pokban, mint nekünk Orsóvá ró! Írják, a lemérési mun­
káin lókat a «Őrében», «ízlés» és a «Vaskapu» táján 
befejezték és a jövö lavasz=zal hozzá fognak a repesz- 
tési munkálatokhoz. Alighanem fúrásokat fognak tenni 
a sziklákba s a dinamit töltényeket a fúrótt lyukakba 
helyezve, lefojtva fogják felrobbantani. Arról is beszél­
nek. hogy egyes pontokon kövekkel megrakott régi 
hajókat fognak elsülyoszteni és hogy a szviniczai hajó 
jelzővel szemközt levő szerb part mentén Milanováezig 
több kilométer hosszúságú kőfalat emelnek a Dv.na- 
medrébe. A vaskapunál állítólag szintén falat fognak 
építeni a Dunába.

— A Pasteur-fóle intézet felállítása tárgyában 
néhány lapban megjelent közleményre hiteles forrás­
ból n következüket közük velünk, tiőgycs Endre dr. 
tanár nem folyamodott engedélyért a belüggminiszler- 
liez Pasteur-intézet berendezése iránt. Az ügy mos­
tani állása a következő: A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, a kinek kezdeményezésére indult meg és 
fejeztetett be llögyes tanár által a Pasteuv-féle ebdüh 
ellenes védőoltásokra vonatkozó tanulmányok, köze­
lebb leiratot intézett a budapesti egyelem orvosi kará­
hoz. melyben azt arra szállította fel, hogy a költség- 
vetés erre fölvett összegeinek halárán belül tegyen 
fölterjesztést a Pasteur-félc ebdüh ellenes védőoltá­
soknak meghonosítása iránt. A költségvetésben felvett 
összeg azonban oly csekély, hogy azzal csak ideigle­
nesen lehet megkezdeni a védőoltásokat, melyekre az 
orvostudományi kar már régebben néhány helyiséget 
ajánlott M. Az ügynek úgy ideiglenes, mint véglege« 
rendezése alkalmával a belügyminisztérium is meg fog 
kerestetni az iránt, hogy az intézményt pártfogásába 
vegve, és különösen a szegény veszett ebinnróttak in­
gyenes ellátását itt a fővárosban lehetővé tegye: va­
lamint valószínűleg a törvényhatóságok é« a közönség 
i- fel fognak hivatni az iránt, hogy adakozásaikkal a 
végleges jellegű Pasteur-intézet létesítését lehetővé 
tegyék.

— Az influenza alkalmasint mégis ellátogat már 
hozzánk Magyarországra. Budapesten e pillanatig ugyan 
még nem konstatálták, de a vidékről már kaptunk 
olyan híreket, melyek a járvány jelentkezéséről szóla­
nák. Miskolcion több orvos van abban a vélemény­
ben, hogy az ott terjedőben levő náthaláz azonos az 
influenzával. Körülijeiül ütvenen szenvednek a kelle­

metlen betegségben s valamennyien a jobb körökből 
valók. Nagy fejfájást, meg gevinczégésl éreznek vala­
mennyien, a testük hőmérséklete magas, általános el­
gyengülés és bágyadlsúg jelentkezik náluk. Felnőttek 
könnyen átesnek a bajon, de a gyermekek jobban 
mcgsinylik. Az első esetet egy vendéglőben konstatál­
ták, n hol rövid idő alatt hat ember betegedett meg.
A helyőrség körében is fordult elő néhány betegedé«. 
Weber törzsorvos mindamellett azt állítja, liocy a baj 
nem járvánvos. • Pozsonyból szintén oly hirok ér­
keznek, hogy olt az influenza járványos. Állítólag 
Kovács városi fizikus konstatálta, hogy az orosz-nátha 
már néhány esetben előfordult. Dröxler polgármester 
már megkapta a járványt, valamint a reáliskolai taná­
ról; közül is többen. Egy biztositó társaság hivatalno­
kainak legnagyobb része influenzás. A tanulókul szü­
leik nem engedik iskolába, nehogy megkapják a jár­
ványt. — Becsben a városi tanács, tekintettel arra> 
hogy a járvány ellen semmit sem lehel tenni, s igv 
a nép közt bizonyos fokú pánik tapasztalható: 
elhatározta, hogy megnyugtató kommünikét fog 
közzétenni. Az «Alig. Krankenhaus» most is 
annyira tele van beteggel, hogy ott már több 
embert aligha helyezhetnek el. Az említett kór­
ház orvosai közül néhányan ismét megkapták 
az influenzát. Az orvosi kar dékánja, dr. Yogi, 
szintén visszaesett ebbe a betegségbe. A mai 
nap folyamán a betegedé» száma aránylag csökkent. 
Mindössze 8—10 beteget vittek be az «Alig. Kranken- 
lmuí»-ba. Valószínű, hogy erre a megliidegtilt időjá­
rás is befolyással van. Berlinben eddig összesen vagy 
löO ezer ember kapta meg az influenzát. Most már 
a nyilvános életre is kellemetlen kezd a baj lenni. 
Egy tűzoltósági állomáson annyi az. influenzás tűzoltó, 
hogy már épen nem teljesíthetnek szolgálatot. — 
A római «Capitan Kracassa» egész határozottság­
gal kijelenti, hogy Olaszországban eddi gélé egyetlen 
egy influenza eset sem fordult elő. — Madridból azt 
táviratozzál;, hogy ott sokan szenvednek náthalázban. 
Négy miniszter is megkapta a betegséget. A király 
két. nővére szintén gyöngélkedik. — Parisban a hely­
zet némileg javult az utolsó 24 órában, de ha a hű­
vös és nedves időjárás tovább O megmarad, attól 
lehet tartani, hogy a betegség ismét nagyobb arányo­
kat fog ölteni. A betegség különben "mostanában is 
leginkább az iskolákban grasszál: lefolyása azonban 
nem veszélyes jellegű. Be lg rúdból táviratozzál; ne­
künk, hogy" a tartalékos tiszti iskolában negyven nö­
vendék megkapta az influenzát é« a szkupcsina 20 
tagja is hurutos tünetek közt megbetegedett. Egy hi 
valnlos távirat szerint, Jovanovich orvos kisebbmérvü 
influenza-esetet konstatált.

— Mikor volt Magyarországon az utolsó í'ej- 
vfisr.tés? Ezt a kérdést ugyancsak megvitatják egy idő 
óla még pedig azzal a sajátszerti eredménynyel, hogy 
léplen-nyomon felbukkan egy-egy ösmeretlen uj adat, 
a mely sikerrel bizonyítja, hogy de bizony még ké­
sőbb is volt nálunk fejvesztés, mint a hogy az előző 
fáma beszélte. E hó 13-án megjelent tárezánkra rnár 
is kaptunk egy újabb adatot, melyben P. L. b.-bónyai 
kir. trvszéki bíró a következőket írja nekünk: «A tör­
ténelmi igazság érdekében kijelentem, hogy Gömünne- 
gvében, Rimaszombatban még a kalocsainál is sokkal 
későbben és pedig 1830. vagy 1851. évben történt 
fej vesztés. Pallossal végeztek ki egy férfit, a kiről az 
volt mondva, hogy négy embert ölt rneg álnok mó­
don. A végrehajtást sok barátaimmal együtt, mintegy 
30 lépésnyi távolságból magam is megnéztem. A jusz- 
tifikacziót az akkori időben Miskolczon lakott hóhér 
nagyon szerencsétlenül végezte, mert pallosával egy­
másután hat vágást mért a delikvens nvakára. A 
fejet csak a hetedik — ellenkező oldalról alkalmazott 
ütés választotta el a testtől, mert a hatodik csapás 
után még egy darab bőrön csüngött a fej a gége tá­
ján. A kivégzést különben ezernyi néptömeg nézte. A 
szörnyű jelenet alatt siri csend uralkodott, csak a 
balul sikerült vágások után lehetett hallani a nézők 
rosszalló felszisszenésél, mely minden egyes vágásnál 
ismétlődött. A hóhért ezután közre fogta a kirendelt 
katonaság, mert attól lehetett tartani, hogy ügyetlen­
kedéséért bántalmazni fogják, mikor a vesztő helyről 
a városba megy. Bizonyára inég ma is sokan élnek azok 
közül, a kik ezen mintegy 40 év előtt történt borzasztó

— Meg önzéssel.
— A szerelem sem egyéb önzésnél, — veié oda 

ingerlékenyen Lucia.
Lassan haladtak odébb. A kerítés mögül reájuk 

bámultak az ökrük tiszta nagy szemekkel, melyek­
ben csaknem a meggondolás kifejezése lilt, itt-ott 
egyik-másik előre nyújtotta fejét, hogy az előtte 
fekvő szénát megizlelje.

Lucia kitárta arany-piros fekete japuni legyező­
jét és hevesen Jegyezte magát a tikkasztó hő­

ét? ellen.
— Melege van ?
— Nagyon. Majdnem megfullad itt az ember.
— Leülhetünk, ha önnek úgy tetszik.

• Nem, engem érdekelnek az állatok. Aztán 
'árásközben kevésbé tiirhetlen a hőség.

- F.zek itt bivalyok, — magyarázó Andrea. — 
Un alkalmasint még nem látott ilyent. Ez sokkal 
nemesebb faj, mint a tehén. Nézze csak, nem Iól- 
szik-e rajtuk a büszkeség egy neme? Hogy csóvál­
ják görbe szarvú fejüket. Különben nagyon gazdag, 
erő- véralkattal bírnak, vérük fekete és gőzölög. 
Ivó! i-o valaha meleg vért ?

— Nem, milyen ize lehel annak ?
— Kitűnő ital. mely erőt önt az erekbe. Egy 

e-észe vér ineghosszabitja az éleid.
~ Dühösek-e nagyon a bivalyok ? — kérdező 

Lucia.
— Ob, roppant dühösek! A vér ép ugv lejükbe 

ólul, mint az erőteljes embereknek. Sőt néha való­
ságos vérengző düh szállja meg őket. A veres szint 
gyűlölik s ezt látva, fejükbe tolul rögtön a vér. 

Lucia orrához lartá illatos zsebkendőjét.
— Az istálló-szag kellemetlen bár, de épen nem 

ártalmas, — magyarázá Andrea, — ellenkezőleg, na­
ivon egészséges, sőt sorvadásotoknak még rendelik 
is az orvosok, mig az ön illatszerei kétségtelenül 
meerontják az érzékeket és megtámadják az ide­
ieket.

~ A romlás és hanyatlás igazán nagyon is em­
beri dolog.

— Azért szeretem én jobban az állatokat. De 
most. már végig néztük ezt a szakaszt. Ez itt 
azonban a legszebb példány. ... De mi baja ön­
nek. Lucia ?

— Kissé rosszul érzem magamat. Vezessen ké- 
rm oda, a hol viz van. A nap heve elbágyaszt és 
•őzként égeti agyamat.

Lesietlek a kis szökőkutlioz, egy fa alá, hol 
üy piczi fa-serleget talállak. Andrea vízbe mártó 
'rebkendőjét és Lucia homlokát burogatá vele.

— Köszönöm, már jobban vagyok. Úgy elbá- 
vvadtarn, szinte azt képzeltein, hogy meg kell hal­
nom. Térjünk vissza, vagyis inkább menjünk to- 

■ ulb, itt nagyonis magunkban vagyunk.
A lovak szakaszához értek, mely azonban az 

nap zárva volt. De a folytonos nyerítés és lábdo- 
l-ogás elárulta a nyugtalankodó állatok türelmet- 
l«Dkedését.

— Ezek fiatal, tüzes csikók, melyek ahhoz van­
nak zokva, hogy a mi térségeinken, a mi me­
nüinken, a bof* felnevelkedtek, végi# nyargaljanak

és száguldjanak. Ez ideig nem ismerték a mozdu­
latlanságot.

Lucia újra clsápadt.
— Talán ismét a nap heve űrt önnek ? — kér­

dező Andrea.
— Nagyon, de nagyon melegem van.
A vér arczába szökött, aztán ismét halálsá­

padtság váltotta fel a piros foltokat arczán. A 
kendővel megnedvesilette száraz égő ajkait, melyek 
oly érdesek voltak, mintha az északi szél sebesi- 
tette volna ki.

— Ne lépjünk be ebbe a nagy épületbe, signor 
Andrea ? Ott legalább nem fog rám sütni, a nap. 
Tudja-e, mit érzek én? Csupa apró tíísznrásokat a 
bőr alatt, mintha csak varrótűk okoznák azt. De 
remélem, hogy a friss Mis levegőn meg fog szűnni 
az a fájdalmas érzés.

Beléptek a nagy pajtához hasonló épületbe, mely­
ben a kiállításra küldött különféle házi állatok ka­
ntjai s házikói voltak elhelyezve. Vidáman ugrán­
doztak a házi nyíllak rekeszeikben. Csak lehajolva 
láthatták őket, mire azok ijedten lapultak meg rög­
tön. nem tudva, hova meneküljenek. A kövér hí­
zott baromfiak is kíváncsian nézegettek körül, de 
hangos kiabálásuk önkéntelenül az unatkozó állatok 
ásítására emlékeztetett. Itt-ott. élénken csipegették 
fel az c-libük szóit szemeket. Csakis a kotlós 
tyúkok maradlak mozdulatlanul egy helyben méltú- 
súgos nyugalommal.

— Én még eddig sohase láttam kotlós tyúkot,— 
szólalt meg Lucia. — Vajon nincsenek-e itt ger- 
liczék V

— Nincsenek, itt csakis olyan állatokat gyűjtöt­
tek össze, melyeknek valamely hasznos rendelteté­
sük van. A gerlicze csupán fényűzésre való ma­
dár. Kedveli ön talán ?

— Igen, volt is egy gilicééin, még egészen kis 
koromban, de elpusztult. Kór, hogy nincsenek ger- 
liezék kiállítva.

Egy kakas felébredt szunnyadozásábúl és észre­
véve az ablakon át beszivárgó napsugarat, éles 
kukurikolósra fakadt; azonnal megkapta rá a felele­
tet egy másiktól, majd egy harmadiktól, úgy, hogy 
egyszerre fiilhasitó lárma tölté be a levegőt és olyan 
sikelitö összhang nélküli kenézért fejlődött ki, 
hogy a hallgatóság a fülét dugta be, sőt közülük az 
idegesebbek végképen meg is szöktek.

Lucia szorosan oda simult Andrea karjához, fe­
jét a fiatal ember vállaira hajtó, hogy ne hallja a 
siketitő lármát: el volt kábulva, idegesen kacza- 
gott, köhögött, szólani akart, de csak levegő utón 
kapkodott. Andrea szokott higgadt jóságával mo­
solygott az állatias zene fölött. Később aztán lassan* 
kint csökkent a szymfonia, a hangok elhaltak 
egymásután, mig végre ismét egészen elcsende­
sültek.

— Oh, istenem, istenem! — hebegé Lucia még 
mindig görcsösen nevetve.

— Sohase hallott ön ilyet ?
— Soha 1 Azt képzeltem, hogy engemet már ta­

lán semmi se lephet meg és ime barátom ön in­
gemet idevezetve, a meglepetések egész világát 
tárja fel előttem.

— Az állatok szépek és kedvesek, — monda 
Andrea komolysággal.

Az épület másik végén levő kijáraton át ismét 
kijutottak a szabadba. Ott volt a gyapjas állatok 
kiállításacsak keveset tudtak kiállítani, mert a 
Terra di Lavoro vidéknek se kellő hegysége, se 
elég buja rétje nincsen nagymennyiségű gyapjas 
állat táplálására, csakis a fajok ismertetése végett, 
állítottak Iá egyes példányokat.

Egy szamár nagyságú, tömött, piszkos gyapjas 
merino kullogott köröskörül magánosán rögtönzött 
istállójában.

Menjünk innen, siessünk el, — sürgéié veze­
tőjét idegességtől reszketve Lucia. — Nem akarok 
már látni több állatot.

Most már gyomovgürcsüt kapott Lucia, sőt mel­
lében is éles fájdalmat kezdett érezni. A nap heve 
által ereiben felgyújtott tűz összes idegzetét fellob- 
banlotta. Andrea fel nem foghatta az ismeretlen 
rosszallót okát; őt soha semmi le nem igázta, a 
nap sugarai éltetöleg hatottak reá és képes volt az 
állatok között órákig járkálni a nélkül, hogy legki­
sebb i'osszullétct erezne. Olyan egészséges volt ő, 
mint maga a természet.

Csaknem futva rohantak el a tyuk-ketreczek 
elült és elhagyva a lovak szakaszát is, kisiettek a 
kertbe, hol vidám napfény tárult eléjük. Lucia le­
horgasztolt fejjel sietve lépdelt előre. Agya égett, 
könnyű kis kalapja önsúlyként nyomta fejét, úgy, 
hogy ellenállliatlan vágyat érzett arra, hogy ledobja 
kalapját és i.ajfonatait kibontsa, hogy haja lehullva, 
végigomoljon a hátán, aztán hideg ujjaival forró fej 
bőrét lehűthesse egy kissé.

— Meggyűlök, elégek, — susogá Lucia.
— Hogyan lesz akkor képes a juryben részt venni ? 

— kérdezé Andrea nyugtalankodva.
— El kell mennem. De ez a nap még megöl en­

gemet !
— Lelietek-e valamiben segítségére? Ne márt­

sam be a kendőt ismét a vízbe ?
— Igen, igen .... vagy még sem .. . siessünk 

inkább.
Befordultak a fasorba. A bika n fasor melletti 

akolban alkalmasint a hőségtől gyötörve, dühösen 
túrta lábával a földet. Ismét el kellett haladniok 
az állatok mellett, hol a lég még nyomasztóbbá

eseményt végig nézték, és arra élénken visszaemlékeznek.
A másik érdekes adatot dr. Ágai Adolf volt szives ne­
künk elbeszélni. Ö ugyanis szintén jól emlékszik, hogy 
az ötvenes évek valamelyikének őszén, a mostani 
üllői ut végén, a Ludoviceum telkén túl, volt egy fej­
vesztés. Egy szép barna asszonynak ütötte le a fejét 
Hornberger hóhér, a ki mestere volt Kozareknek. A 
kíváncsiság sok népet csalt ki akkor is a vesztőhelyre.
A siralomházban ki volt téve a ki« czinntányér, melybe 
pénzadományokat telt, a leinek épen tetszett. A kivégzett 
asszony czeglédi lakos volt s azért kerüli hóhér-kézre, 
mert a szeretője segélyével kegyetlenül megölte a fér­
jét, vasszeget vervén a fejébe kalapácscsal. Mikor 
Hornberger megkapta a parancsot, hogy teljesítse kö­
telességét, háromszor forgatta meg a pallost a leve­
gőbe s ugv csapott le vele a szép asszony nyakára.
A fej azonnal legördült s az első pillanatra olyan volt 
a metszés lapja, mintha piros festékkel lett volna be­
festve. Azután kezdett csak buzogni a vér, mindig 
magasabbra szökü sugárban.

- Elégett tengeri hajó. Az Angolországból vitor­
lázó Santiago nevű hajó nem messze Nowyorktól el­
égett. A hajón 2000 bál gyapot, 189 ökör s a hajó 
személyzetén kívül még négy utas volt. Vihar kelet­
kezetten mely a hajót ide s tova hányta. Egyszer 
csak a felügyelő liszt tüzet jelzett, mire a kapitány a 
födélzeten termett. A hajó belsejéből már erősen nyo­
mult ki a füst. Ekkor a kapitány elrendelte, bogy a 
gyapot! rakományhoz menjen a legénység, de a gya­
pot már lángba borult s a nagy füsttől a tengerészek 
alig voltak képesek menekülni. A 4 utast felköltötték 
s a fedélzeten foglallak helyet mindnyájan. A gyapot- 
rakomány fölött a padlót betörték s úgy bocsátották

vizet a tűzre de már hasztalan. Az ökrük borzasz­
tóan bőglek, 40 drb elszabadult s a vízbe ugrott. A 
többi megégett. Az utasok a bajószemélyzettel együtt 
csónakokon menekültek.

— - Bányászok sztrájkja. Mint nekünk Orsováról je­
lentik. a Gutlmann-féle «Kozla» és «Szirinya» vidéken 
éközei Bérzúszkához) fekvő küszénbányák munkásai a 
munkát pár nap óta abbahagyták .« a munkavezetők és 
munkaadók rábeszéléseire és Ígéreteire nem hallgatnak 
Tegnapelőtt a munkavezetőkkel szemben fenyegető ál- 
á?t foglallak el, de az idejekorán értesített berzász- 

kai csendörség, mely az orsovai «zalcaszparancsnok- 
ságnak távirati utón é« futár által tett gyors intézke­
dése folytán erősítést i; kapott, a helyszínén megjelent 
s a több száz főből álló munkásesapatot a tettlegessé- 
gektöl visszatartotta. Az elégedetlenség a munkások 
közt olvan fokra hágott, hogy egyes izgatók szónok­
latokat tartanak és az úgynevezett «Bruderladb-ban 
levő pénz kiosztását sürgetik. A csendőrség a munká­
sok lakásain robbantó anyagok után kutatást eszkö 
zölt és annak is nyomára jött, hogy c munkászavar- 
gásokat szoczialisták levelei idéztek elő.

— Sikkasztás a pozsonyi királyi adóhivatal­
ban ezirnü hírünkben megírtuk ma, hogy Pozsonyban 
városszerte nagv szenzáeziót keltett annak az esetnek 
a hire, hogy Vitái pénzügyigazgató Mészáros János 
pozsonyi adóhivatali ellenéi i, ki újabban mint helyet­
tes adótárnok működött, állásától sikkasztás miatt 
felfüggesztette. Mészáros János, adóhivatali ellenőr, 
kí már egy Ízben egy teljes esztendeig helyettesítette 
StreleczC\o\l adótáínokot, s kit ennek nyugalomba 
vonulása után az adótárnoki állás betöltéséig továbbra 
is adótárnok-helyettesi minőségben alkalmazlak, mint 
nekünk Írják, a mull november hó 2-dik napján a 
kézi pénztárban eszközölt zárlat alkalmával azt 
x et te észre, hogy 1379 frt 99£ kr. hiányzik a pénztárból. 
Ezt az összeget hiába keresték « folytonosan úgy ke­
zelték a számadásokban deczemberig, mint nyilvánvaló 
hiányt, melynek oka még ezidcig ismeretlen. Deczem- 
ber elejére jeleztetetl Jancsura uj adótérnek érkezése 
s mert a hiánvzó összeg sehonnan sem volt elökerif- 
hetü, Vitái pénzügyigazgató Mészáros János adóhiva­
tali ellenőrt és helyettes adótárnokot állásától fclfüg- 
geszté, egyúttal elrendelte a kezelésére bízott le­
téti pénztár megvizsgálását is, a mi azóta, szü­
net nélkül tart" s "előreláthatólag egyhamar nem 
lesz befejezhető. A felfüggesztett Mészáros ön­
igazolására azt adja elő, hogy a hiány meggyőző­
dése szerint, onnan származhat!!;, hogy november el­
sején vagy másodikén a rendkívül nagy forgalomban 
fejét veszítette s a felek valamelyikének öt forinto­
sokból álló csomag helyett 10 forintosokból álló 
csomagot adott, vagy 50-es bankjegy helyett 100 fo­
rintos bankjegyeket. A forgalom ugyanis azon a napon 
2 millió 16 ezer forint volt ?• nagyon elfog­
lalta figyelmét a kötvények vinkulálásával járó gon­
doskodás. Mészáros 22 év óta szolgál, 12 év 
óta tényleges adóhivatali ellenőr. Nagy családja 
van s közbeesülésnek örvend az egész városban.

— A b -gyulai adópénztárnál felfedezett sikkasz­
tás ügyében a vizsgálóbíró arra az eredményre ju­
tott, hogy tizenháromezer forintra tehető az az üsz- 
szeg, a melynek lába kelt. A vizsgálat során most 
már letartóztatta Práznovszky Sándor városi adóhiva­
tali könyvvezetőt is. Gyulán az a hír van elterjedve, 
hogy a sikkasztás ügyében még többen is kompromit­
tálva vannak s ezeknek a letartóztatásuk minden pil­
lanatban várható.

— Eltűnt leány. Megírtuk annak idején, hogy Zá- 
rics Katinka tizenhat éves szép szegedi leány t-z év- 
augusztus havában nyomtalanul eltűnt a nagy alföldi 
városból. Már akkor felmerült az a gyanú, hogy a 
boldogtalan fiatal teremtést egy kalandos életű asszony 
tüntette el szülővárosából. Ez a gyanít azóta még job­
ban megszilárdult, mert négy hónap óta folyik az el­
tűnt leány nyomozása, de egyik bonyodalom a másik 
után teszi lehetetlenné a sikert. Immár világos­
nak látszik, hogy egy ügyes kéz csinálja eze­
ket a bonyodalmakat, hogy u rendőri nyomo­
zás sikerét ‘ meghiúsítsa. Ez az ügyes kéz pedi« 
azé a kalandornöé, aki a botrány-regény eleiétől 
kezdve feltűnt s ma is hol itt, hol ott tűnik fői. Stei- 
nitzné Sissiik Mari ez, akiről többek közt kiderült, 
hogy az ország három részében van lakása: Szegeden, 
Aradon és valahol Erdélyben. Hogy ez a rosszhirü 
asszony tüntette el a leányt, az kétségtelennek látszik. 
Az ellopott leány tartózkodására vonatkozólag már 
háromszor felültette a rendőrséget. Az aradi rendőrség 
többszőr kihallgatta. Egyszer elvesztette a nyomozást

— Végzetes bikavlaflal. Cadix városában a «Plaza 
de Torvo» téren vérfagyasztó jelenet folyt le a napok­
ban. A nyílt színkör porondján egy El Habanera 
nevű espadát, mikor egv bikának épen a haláldöfyst 
akarta megadni, a nekiböszült vadállat a szarvára 
kapta s mellkasát összezúzta. Egy második döféssel a 
viador állkapcsát roncsolta szét. Ekkor az izgatott kö­
zönség tombolása közt egy fiatal espada sietett a po­
rondra, hogy mesterének halálát megboszulja, s a leg­
nagyobb hidegvérrel szúrta le a hatalmas állatot. A 
tömeg ujongott s a viadal zavartalanul folyt tovább.

Egy franczia Sahara-utazó. Mint a «P. E.» 
értesül, Georges Perin, volt limogesi képviselő, a S.t 
hara sivatag tanulmányozására készül. Lehetőleg messze 
akar a sivatagba elöiebatolni s két hét múlva már 
útnak is indul. Az utazás előreláthatólag hal hónapig, 
esetleg tovább is fog tartani.

A halottas kamra titkai. Orsovai levelezünk 
arról értesít, hogy az ó-moldovai temetőben a falu­
beliek sötét éjszakákon gyakrabbim láttak már halvá­
nyan pislogó mécsvilágot. A hir bejárta a környéket 

a babonás nép rögtön természelfölötti dolgokat sej­
tett. Mindenki kerülte az ördögjárta temetőt. Egy bét 
múlva a falu vénei rnár azt jósolgatták, hogy háború 
csalhatatlan elójcle a kisértetjárás. A titkot a napok­
ban végre leleplezte a csendörség. Lesbe állt a te­
mető körül s éjfélkor a halottas kamra padlásán meg 
is fogta a rettegett hazajáró lelket, a ki egy régen 
keresett gonosztevő volt. A halottas kamra padlásán 
163 darab félig átdolgozott báránybörl találtak, miket 
a «murony» a Duna-parton horgonyzó egyik uszály­
ból lopott a barátai segélyével. A moldovaiak az eset 
óta szörnyen respektálják a csendőrséget.

Gyilkosságok a vidéken. Eertőszenimiklá- 
son tegnap gyilkos kéz agyonlőtte Schönberner Ad ám 
soproni kereskedőt. A gyilkos az ablakon kereszté! 
lőtte le Schönberger!, a ki rövid szenvedés után meg­
halt. A tettes még nem került kézre, de a vizsgálat 
vezetői azt hiszikn hogy Schönberger adósai közt keli 
keresni. — Kis-Örshegycn o hó 11-én reggel meg­
gyilkolva találták özv. Balassa Imréné falubeli lakost 
Ä meggyilkolt ládáját a gyilkos felfeszitette, kifosz­
totta. A gyanú az özvegy asszony fiára irányult. Le is 
adóztattál; már s átadták a bíróságnak.

— Sztrájkoló szedők. A svájezi betűszedők között 
nagymérvű sztrájk-mozgalom tört ki. A munkaszüne- 
lelés következtében Bernben még a szinlapokat is 
autografiai utón sokszorosították. A «Bund» czimíi 
lapot Zürichben nyomatják. A mozgalom napról-napru 
nagyobb mérveket ült s komolyan fenyegeti a nvomda- 
tulajdonosok érdekeit.

Rövid hírek. Szatmár és Erdőd közt a
nagyváradi postaigazgatóság telefonösszeköttetést 
tervez. — Monoszlón Nagy. Ferencz 79 eves 
foldmives elvágta a torkát és meghall. — Or so­
rúról Auer Ferencz 71 éves ember e hó 10-kén 
eltűnt. Most mindenfelé kerestetik. - Battonga 
és Tornya között a jövő 1890-ik évben állami 
hozzájárulással telefont fognak felállítani.

— Szökés az örültek házából. Hermann Károly, 
a bécsi ürültekházából megszükütt^huszárhadnagy, mu 
a rendőrség felszólítása folytán önként jelentkezett a 
Schwartzer-féle elmegyógyintézetben, a hol elmebeli 
íllapolát két héten át tartó vizsgálat alá fogják 
venni. Maga Hermann a legjobb reményekkel enge­
dett e felszólításnak. Mindenáron tisztázni akarva 
iigvét, legközelebb saját magának gyámság alá he­
lyezését fogja kérni a budapesti kir. törvényszéktől. A 
törvényszék, mint ily esetekben szokás, bizottságot fog 
kiküldeni az ügy megvizsgálására, a mely meg lógja 
hozni a határozatot, melyet Hermann provokálni akar. 
A sokat szenvedett fiatal ember ugyanis bízva reméli, 
hogy a törvényszék, épelméjüségére hivatkozva, el­
fogja utasítani kérelmével. S épen ez az. a mit elérni 
akar, mert e határozat egyértelmű lesz épelméjüségé- 
nek jogerővel biró manifesztálásával.

Dühöngő őrült. A városligetben a Podmaniezkv- 
utcza sarkán, Sülije János a felett való elkeseredés­
ben, hogy a megfigyelő osztályból, a hol ápolu volt, 
elbocsátották, egy iára szijjal felakasztotta maga!. 
szíj asonban nem volt elég erős, s így törtem, hogy 
Sülve leszakadt róla. Sokáig bevert eszméletlenül. Mi­
kor a segítségül hivott mentők kocsijukba tette... 
Sülvén kitört áz őrültség, még pedig oly nagy mértek­
ben hogv két mentőt erősen megharapott. Végre me» 
kötözték "s a megfigyelő osztályra vitték, oda, a hova 
olv nagvon visszakivánkozott.

— Hűtlen alkalmazottak. Oppenheim Emil ná 
dor-utezai borkereskedő azt a panasz-följelentést tette 

a rendőrségnél, hogy könyvelője, Holländer Jó 
zsef kétezer s néhány száz lorini elsikkasztana után 
megszökött. A múlt héten egy 2000 forinttal ter­
helt pénzeslevelet kellett volna Müller Józsel czeg- 
lédi kereskedő czimére a postára adnia, de kitűnt, 
hogy a levelet kifosztotta és a pénzt zsebrevágta. 
Pár nap elölt egy 163 forintról szóló postautulvány 
beváltásával hízta meg főnöke. Ezt a pénzt is 
magánál tartotta, s mert látta, hogy nem ad­
hatja továbbra is a becsületes embert, ellopott 
még 45 forintot, a mit apróbb költségek fedezé- 

ulaltak ki számára és nem jelent meg többé 
főnökének irodájában. Tegnap délelőtt hordárral leve­
let küldött főnökének. Azt irta, hogy beteg s pár na­
pig otthon kell maradnia. Ugyanakkor az apjának is 
levelet irt a Yörüsmarty-ulczába. Evvel meg azt akarta 
elhitetni, hogy az üzletben való nagy elfoglaltsága 
miatt nem mehet haza. Az öreg Hollander tegnap löl 
akarta keresni fiát az. irodában s ekkor kisült a sik­
kasztó turpissága. A,rendőrség azt hiszi,hogv Hollander 
Amerikába szökött. Evekkel ezelőtt már volt egyszer a

vált, a nap is fényesen sütött, világos sugaraiban ,
a legyek zümmögtek, s az állatok álmosan horgász- | le^é,1,.ne,m
ták le fejeiket. ...... """ °''"="

Lucia annyira eltakarta orrát, száját, hogy 
alig bírt lélekzeni. Midőn végre beléptek az üveg­
ház melletti hűvös szalonba, Lucia egészen ki volt 
vörösödve, szemei fénytelenek lőnek, ajka halvá­
nyabbnak, orra pedig hegyesebbnek látszott.

— Azt hittem meghalok, mondá ekkor Andreá­
nak, ki lesújtva és nagy zavarban várt és sajnálta, 
hogy kísérőjéül ajánlkozott Távozzék most már, 
mert a hölgyek gyülekeznek.

San Celso herczegné villájából jött 
virág kiállítás juryében részt vegyen.

(Folytatása következik.)

rendőrhatóságok nem tudják elég szigorral felelősségre 
vonni a hírhedt asszonyt, aki minden jel szerint részes

leánytól származó, de minden jel után Ítélve állevéllel 
akarja félrevezetni az unokáját kereső nagyanyját és 
magát a nyomozást. A levelet állítólag maga Zárics 
Katinka irta az erdélyi Galgó községből, hol anyjánál 
tartózkodik. A mélyen lesújtott nagyanya azonban teg­
nap megjelent a rendőrségnél, kijelentette, hogy ez a 

, ö unokájától származik, és arra kél 
rendőrséget, hogy rendelje el a leány országos körüz- 
tetését. Ezt, mint mondá, már eddig is megtette volna, 
és csak azért mulasztotta el, mert a leánynak jegyese 
is volt, a ki semmit sem tudott az eltűnésről, és* igy 
nem akarta őt a szörnyű hírrel megszomoritani.

— Tengeri ezerenoaétlenaég. Rómából távirják 
mai kelettel: A Brazil nevű gőzhajó, mely a múlt 
éjjel Genuából 410 kivándorlóval Rio de Janeiroba 
indult, Vado közelében összeütközött az «Eleferios» 
nevű görög brigantinnal, mely gabonával megrakva 
útban volt Máltából Genua felé. A brigantin elsülyedt 

el, hogy a s kapitánya és két matróza tengerbe fűlt; hét matrózt 
sikerült megmentek!. A «Brazil», melynek eleje meg­
sérült, ma visszatért Genuába.

Egy másik hűtlen sáfár is adott ma dolgot a rendőr­
ségnek. Csaiszner Gvula kereskedő legény az, a lat 
azért jelentett fül gazdája, Kiinczi Józsel kereskedő 
mert nyomára jött, hogy régóta dézsmálja a raktara 
és a pénzes ládáját. A tolvajt letartóztattak. % forintot 
találtak nála. a mihez valószínűleg a lopott portékák 
elárusitása utján jutott. 0 persze tagadja ezt s azt 
mondja, hogy a pénzt, úgy találta az utczaii.

— Súlyos bünhödés. A józsefvárosi teherpályaud­
var vágányai közt szomorú sors érte utol Vranyek

° .................. ...... 1 - -•' lvatestre lopózott
ára való fát 

kis gyermekeit
megóvhassa'a tél" hidegétől. Távozni akart már, a mi­
kor egy mozdony hét kocsit ellökött magától s az 
egyik kocsi elütötte öt. A kerekek a szerencsétlen

.................... • 1.-11.--:/.« global: keresz-
nj korházba 

hogy életben
maradjon

— Karácsonyfadísz és Halifax Kertész T.-nál.

La Sainte Russie.
(A szent Oroszország.)

Ez a ezime annak a hatszáz oldalra terjedő pom­
pás könyvnek, melyet P. Vasili gróf legújabban ki­
adott, s melyben úgy történelmi, mint. társadalmi és 
erkölcsi szempontból rendkívül érdekes képét adja az 
Oroszországban uralkodó állapotoknak.

A nagybecsű és aktuális érdekű műből a következő 
apró részleteket közöljük:

uralkodó testvérei.
Konstantin, Miklós és Mihály nagyherczegek, az el­

hunyt czár testvérei, kik ennélfogva III. Sándor czfir 
nagybátyja!, több tekintetben érdekes emberek. Niko- 
1 jevics Konstantin nagyherczeg, a ki fötengernagy 
czimet visel, azelőtt a tengerészeti minisztérium elén 
állott és IL Sándor czár uralkodása alatt a birodalom
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legfontosabb állásait löllöllo be. Egyidcig Lengyelor­
szág helytartója, később pedig, egész koronás bátyja 
haláláig az államtanács feje volt. A nagyherczeg sze­
líd mezben, rendkívül hatalmas természet. Figye­
lemreméltó intolligencziájával és sokoldalú s biztos 
alapokon nvngvii képzettségével még nagy szolgálato­
kat tehetne hazájának, ha sulvos betegség nem kény­
szer. Ion '■ a pihenésre.

Nikolajevics Miklós nagyherczeg, ki a legutolsó (ö- 
!"*. l,ábori‘ alkalmával, hol a Konstantinápoly elült 
küzdő diadalmas hadsereg fővezére volt, tábornagy! 
rangra emelkedett, kitűnő mérnök és egyike a biro­
dalom legtökéletesebb gavallérjainak. Szenvedélyes lo­
vas és lótenyésztő lévén, nagy lendületei adott az 
oroszországi lótenyésztésnek. A ezár utolsó fivére, 
-Mihály nagyherczeg, ki az ázsiai törökök ellen viselt 
háborúban szintén lábornagygyá leli, bosszú ideig 
Kaukázus helytartója volt. Most az államtanács feje.

Az orosz hadsereg.
Az orosz hadsereg oly sereg, melv fejlődik, és aka­

dályt nem ismerve halad a kitűzött ezé! felé. Az orosz 
hadsereg, uralkodója által lelkesítve, kinek hazafias­
sága, fényes például szolgál népének, lassankint lerázta 
magáról ama szabályzatok terhét, melyeket a doktri­
näre!; róttak reájuk, a kik azt hitték, hogy nagv szol­
gálatot tesznek Oroszországnak azzal, ha hadse­
regével szolgai módra követtelik az idegen kü­
lönösen a porosz taktikusok szabályzatait. A mai 
orosz hadsereg, uralkodója, valamint szervezője, Van- 
novszky tábornok hadügyminiszter érdeméből most 
már azon az utón van, melyet hírneves hőse, Szuva- 
rov, a X\ l||-ik század végének egyetlen egy hadve­
zére kjeleli, a ki diadalmasan küzdött a franczia for­
radalomból Iá mad I tábornokok ellen.

A mostani kormány! a nemzeti eszme lelkesíti, s 
ennek tulajdonítható az a gyökeres átalakítás is, me­
lyen az orosz hadsereg egyenruházati szempontból 
keresztül ment. Az a nagy tarkaság és változatosság, 
mely az orosz hadseregben uralkodott, eltűnt és az 
összes lovas, valamint gyalogezredek, egyforma orosz 
nemzeti egyenruhát viselnek. Ez a rövid tunika, vagy 
érezgombol; n dkül való «kazal;», melynek jobb válla 
az ezredik szerint más más szinti. Elég bű nadrág és 
hosszú csizma. Az eddigi «kepi»-k helyett a nemzeti 
sapkát, az asztrakán /üveget hozták be. A lovasság és 
gyalogság közt a különbség csak a vállrojtokban van, 
melyek a lovasságnál kovácsolt érczből valók.

C-ak a lovas testörezredek és néhány gyalog leslür- 
rzred tartottak meg a régi egyenruhát. A kozákok, 
mint o dig úgy most is nemzeti egyenruhájukat 
viselik. • J

M- g az egyenruháknak a nemzeti öltözethez való 
visszatérése is Sz.uvarov generalisszimusztöl ered. Ö volt 
az első, a ki a háború idején eltért attól a komplikált 
egyenruházatiul, melyet az orosz hadsereg 1. Pál czár 
alatt viselt.

Az agg hadvezér, ki mindig serege élén járt, e«v- 
z tü orosz inget viselt, mely hasonlít a franczia 

munkások zubbonyához, s csak a mellén osiipgü ér­
demrendek mutatták föbadvezéri minőségét. U volt az, 
a ki az orosz nemzeti katonai iskolák "alapját meg­
vetette. Az u eszméi még ma is alapul szolgálnak az 
orosz taktikusok és sztratégák működésének. «Pulya 
dura, styl; malagyeez!.. ÍA golyó buta, csak a szurony 
hő-i szokta volt mondani katonáinak, hogy beléjük 
olisa azt a gondolatot, hogy egyedül a szuronv dönti 
el a csaták sorsát.

EGYÉTÉORTÉS., KEDD. DECZÉMBEE 17.
vei együtt az udvari minisztertől függenek, és a nzári 
palota igazgatósága által tartatnak fenn. Ezekenkivüi 
vannak még Péterváron szinliáznk, melyeket magán- 
vállalkozók tartanak fenn. Ilyenek n Panajev színház, 
a Petit Thefitre, a Theatre des Bouffes, a Le Ciruue 
Cmiselli stb.

A munkások és a lakosság alsóbb rétegei számára 
bizonyos ünnepek alkalmával vannak még szabad ég 
alatt févö színházak, melyek balogany néven ismere­
tesek. Ilyenek különösen a népünnepélyek, melyeket a 
pétervári municzipium évenkint 4-szer, május 15-én, 
bzt Sándor napján (aug. 30.) és a farsang valamint a 
husvét hetében a Marsmezün rendez.

A farsang és a husvét hetében magánvállalkozók 
kis fedetlen színházakat szoktak felállítani a Mars 
mezőn, melyben a köznép nagyon csekély belépő díj­
ért drámai előadásokat és történelmi életképeket 
láthat. *

Nyáron a péterváriak ép úgy, mint minden északi 
nagy város lakói, szeretik falun tölteni azt a pár hó­
napot, melyet a csaknem mindig borús ég juttat ne­
kik. Azok, kiket foglalkozásuk fagy életmódjuk* nem 
kényszerít arra, hogy állandóan a fővárosban tartóz­
kodjanak, a délutánokat s az estéket- rendszerint. Pé­
ter vár környékén szokták tölteni. A lakosság erne ré­
tege az, melynek számára a vállalkozók a kiránduló 
helyeken lyrai és drámai színházakat és café chnn- 
tant-okat rendeznek be.

Ilyen mulatóhelyekkel még a városban mint a kör­
nyékén, de különösen a szigeteken, ezekben a bájos 
kertekben találkozunk, melyek mint valami gyöngysor 
veszik körül a Neva bájos királynéját. A leglátogatot­
tabbak ezek közül azok, melyek a Szí a raj a és a No- 
voja Dercvnyán vannak. Ilyenek az Arcadia és a 
Li vadul nevű színháza!;, hol jóízű ebéd után minden­
fele szórakozási találhatni: marionetteket, énekeseket, 
drámai vagy operai előadásokat, tcstgyakorlati és 
bűvészet! mutatványokat.

reménytelen szerelemmel volt eltelve a lelke. A nagy 
viola-szólamot Krancscvies fogja játszani.

— A nemzeti zenede ez évi rendes közgyűlését 
deezemher 29-én délelőtt 11 órakor tartja meg saját 
helyiségeiben (sarkantyus-uteza, Czoinpó-féJe ház), a 
következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó beszéd. 
2. Titkári jelentés. 3. Jelentés a zenede 50 éves jubi­
leumára vonatkozólag. 4. Az alapszabályok módosítása. 
5. A felmentvény kiadása. 0. Az ügyszabályek meg­
erősítése. 7. Az igazgató választmánynak megválasz­
tása. 8. Netáni inditvánvok.

Sz.-Pétervár élvezetei.
A Pétervár környékén lévő szigetek közül a Julagino 

i,z’ me'y a főváros high life-jál naponta összegyűjti. 
Ott, ennek a szigetnek a nvugoti pariján az a “rész 
mely a tenger felé néz, a pétervári előkelő világ leg­
kedveltebb sétánya. Naponta egész sereg fogat ’ robog 
arra, s megáll a katona-zene előtt, mely minden este 
ott játszik. A nagyvilági hölgyei; kiszállnak fogataikból 
es rövid -séta után fiatal emberek lovas csapatától kí­
sérve eltávoznak.

leien, a nagyvilág és különösen a világfiak köre a 
varoson kívül lévő téli kertben gyűl össze. Ide rend­
szerint trojkákon szoktak kijárni egy-egy kávéházba 
Vagy vendéglőbe, hol mindenféle mulatságokat ren­
deznek.

Legtöbbször a ezigányok kedvéért mennek ki. Nincs 
semmi vonzóbb és költöibb, mint ezek a majd vidám, 
majd szomoru dalok, melyek e csodálatos tvpusu leányok 
es asszonyok ajkairól elhangzanak. A ezigányok, Pétervár 
élvezetei közt nagy szerepel játszanak. Nem képzelhető 
fiatal emberek összejövetele, különösen ha valami ide­
gen megérkezése alkalmából rendeztetik, mely ne vé"- 
zöilnék a czigányokhoz telt kirándulással.

Pétervári éppen ugv, mint Párisi, nagv csomó nyári 
tartózkodási hely veszi körül, melyek lehet, hogy fes­
tő. fekvésüknél, lehet, hogy a politikai helvzetnéí fogva, 
rohamosan fejlődtek, és alig pár évtized alatt nagy és 
szép városokká lettek.

Pétervár I. Péter alatt kapta az első színházat, 
r.iuöba Litejnajan épült, majd a nagy reformátor mal- 
Kottasanak vege felé, más helyre építették, de csak 

színtársulat tiz színészből és tizenhat zenész­
ből állott, kik a kormánytól húztak fizetést.

Ebben a színházban, melyet Nagy Péter halála után 
bezárták, csal; 1730-ban Ivanovna Anna uralko- 
itasa alatt szerződtettek olasz színészeket, és ugvan- 
abban az épületben berendezték az első oroszországi 
olás/, operaszínházai. Azóta Pétervári folvton látogat­
lak a külföldi színtársulatok : franeziák, ’ németek és 
olaszok. Peterváron a ballet legelőször 1738-ban je- 
lent meg. J

Az orosz színház különösen sokat köszönhet II. Ka­
talinnak. Ez a czárnö 1707-ben egy ukázt bocsátott 
Rí, mely újra szabályozza az oroszországi színházakat 
es inegveh alapját az első orosz szini-iskolának. 
1/i.t-ben II. Katalin alatt Péterváron a következő 
színhazak voltak: 1. A nyári kertben levő vígjáték 
szomorúját ék és operaszínház. 2. A Morszkaján levő 
vigjátekszinház. 3. A kék hid közelében levő marionett 
színház. De ezeken kívül voltak még a pétervári foga­
dókban s az előkelőbb arisztokrata házakban is 
színházak, melyek közül különösen kivált Jusszu- 
pov herczeg olasz buffo-szinháza, mely később a czári 
udvar kezelése alá került. II. Katalin czárnö különös 
kegyben részesítette a l’Hermitage színház társulatát. 
Az u uralkodása alatt 1784-ben kezdték meg Pétervá­
ron az első köbül való színház építését. Ez az, me­
lyet ma Grande Theatre-nek neveznek.

Ez idő szerint Péterváron a következő színházak 
vannak :
.}• A Grande Theatre, a szinház-téren. Ezt leg­

először I'íschbeim építész építette fel 1784-ben. A 
tűzvész után, mely teljesen elpusztította, 1817-ben 
Mong. építész újra felépítette, 183ti-ban pedig Cavos 
építesz felügyelete alatt átalakították és megnagyobbí­
tották. Moteleinek nagyságánál és diszitményeinek 
szépségénél fogva egyike Pétervár legnevezetesebb 
épületemé,. Különösen meglepő szép a belseje, mikor 
álarezos bálok számára van feldíszítve. Óriási néző 
téren 12,000 ember fér el. Az előadások alatt 2000 
hely vau benne. Páholyok hat sorban vannak elhe­
lyezve.

A Grnnde Theatre kizárólag operák és ballettek elő­
adására volt szánva; ez idő szerint további rendel- 
«”!* iZ“iopr.V?n' 2' ^ Theatre Marie szemben az 

eióbbise1, 18G0-ban, leégése után Cavos építész újra 
felépítette. Ez Pétervárnak legszebb és legtetszetősebb 
színhaza Orosz operákat és balletteket adnak elő 
benne. A nézőtérén 2000 hely van. 3. A Theatre 
Alexandra a hasonnevű téren, II. Katalin szobra 
mögött. 1832-ben Rossi építész restaurálta. Orosz 
dumákat es vígjátékokat játszanak benne, kivéve a 
szombati napot a mely a német társulat számára van 
fentartva. Nézőtérén 1/00 ember fér el. 4. A Theatre 
Michel a hasonnevű téren. 1883-ban A. Brulov épí­
tesz resti máita. Belseje nagyon tetszetősen van di- 
szitve. Felváltva franczia és német drámai társulat tart
benne előadásokat. A nézőtérit)00 ember számára van.

de Kamennoi Osztrov a hasonnevű 
téren aJelagu,ne híd előtt. Cavos 1844-ben restaurálta.
SSdásokatyár0n’ ^un‘u3tő1 auBuszlU3Íg tartanak benne

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
Hangverseny. Krancsevicsél; minden évben 

szoktak valami hírneves zeneszerző tiszteletére egy- 
cgy estélyt rendezni, melynek műsorát kizárólag az 
illelö szerzeményeiből állítják össze. Az idén Gold- 
markra került a sor, s a mai hangverseny a «Sába 
kii álynöje» geniális szerzőjét ünnepelte, ki személyes 
megjelenésével is megtisztelte a derék zenclársnlatot, 
mely pompás babérkoszorúval köszönte meg neki ezt 
a figyelmet. A műsor a B-dur négyesből, a suit Aöl, 
két dalból és a zongora ötösből állott, melyedet régen 
hallottunk ilyen szabatos és összevágó előadásban. 
Különösen a négyes seherzójában s az. ötös 
adagiojában az előadók még legrégibb tisztelői­
ket is valósággal meglepték. Az est. fénypontját 
Wilt Mária asszony éneke képezte/ A4 ö hangja fnég 
mindig az az elpusztíthatatlan óriási matéria, mely 
csak úgy viszhangzott a terem szűk falai közt. Művé­
szete is a régi, s csak kezeinek reszketése árulja el, 
b°gy j°ga van már a pihenésre. Két dalát viharos 
taps követte, úgy hogy a másodikat kénytelen volt 
megismételni. A másik vendég Door Antal bécsi ta­
nár, biztos kezű, szolid zongorajálszó, jeles techniká­
val, de kevés egyéniséggel. A Suite-ben méltó partnere 
volt Krancsevicsnek, ki ma ismét intelligens és elő­
kelő szólómüvésznek bizonyult. Mondanunk sem kell, 
bogy a közönség az est hősét Goldmarkot minden el­
lenkezése daczára is valósággal elárasztotta tetszés- 
nyilatkozatokkal.

— A népszínházban ma este Offenbaelmak 
«Orfeusz a pokolban» czimü ismeretes kitűnő operette- 
jét elevenítették fül, de igen kevés szerencsével. Az 
előadás úgy a legtöbb szereplő, valamint az üsszjálék, 
zenekar és rendezés tekintetében is olyan gyarló volt, 
a milyent a népszínházban is csak ritkán" láthatni. 
Legjobb volt a Kassai Stix Jankója, meg a Németh 
Jupiteré, s mellettük még Vidorról és Hegyi Arankáról 
(Euridike) szólhatunk elismeréssel, kik szerepük játék 
es énekrészében sok igyekezetét fejtettek ki; a többi­
ről, főleg az uj tagokról, jobb lesz hallgatni. Nem te­
hetnek róla, hogy vagy hang vagy alakbeli fogyatkozásuk 
alkalmatlanná teszi őket a színpadi szereplésre. Különben 
ma újra meggyőződhettünk, hogy a népszínház mos­
tam személyzetével nem is lehetne ilyen darabot jól 
clöadatni. De az is igaz, hogy a mai rendezéssel a 
egerösebb személyzet is kudarezot vallana. Többek 
közt a görög tűz, a mikor csak jelentkezett, mind­
annyiszor botránkozást kelteit ügyetlenségével. A kö­
zönség félig sem töltötte meg a nézőiért, a mit szin­
tén kritika számba lehet venni. Hiába, a küzönsé» 
megnézi a szinlapot, okul belőle s nem megy a szín­
házba. S meg kell vallanunk, hogy az ilven előle »cs 
kritika nem mindig igazságtalan.

— Márkus Emília tegnap fejezte be kolozsvári 
vendégszereplését Romeo és Júliában. A kitűnő mű­
vésznő tízszer játszott, a felemelt helyárak daczára 
zsúfolt ház előtt, a közönség és a sajtó osztatlan tet­
szése mellett. A kolozsváriak teljesen tudták méltá­
nyolni Márkus Emilia nagv művészetét s a szó szoros 
érteimében elárasztották öt virágokkal. Utolsó fellépte 
alkalmával vagy harminezszor kihívták a lámpák elé.
Az előadás után Bölönyi intendáns fénves estélvt adott 
a művésznő tiszteletére.

— A szökött katona e hó 18-ára, szerdára hirde­
tett előadása elhalasztatott, miután a három színház 
műsora és a szerdán tartandó filharmóniai előadás 
nem engedi meg, hogy e napon mindhárom színház 
művészei és az opera zenekara résztvegvenck az elő­
adásban.
- ®r- Schlauch Lőrlncz, nagyváradi püspök, ma 

delelot meglátogatta a m. kir orsz. zeneakadémiát, a 
melynek elnöke s először is a szakkönyvtárt tekintette 
meg Mihalovich Ödön igazgató vezetése mellett. Ezután 
sorban Küeszler János, Hubay Jenő, Beliczay Gyula 
Chován Kálmán, Popper Dávid és Thomán István ta­
nárok előadásain jelent meg, meghallgatta egyes tanít­
ványok játékát s távozása előtt az igazgatónak a lá­
tottak és hallottak felett megelégedését fejezte ki.

— Hírek a m. k. operából. Baver Nap és föld 
czimu balletjcre, mely szombaton" f. hó 21-én kerül 
színre, serényén folynak az előkészületek. Teljesen uj 
díszletek s fényesebb öltözékek készülnek ehhez a 
halléthez, a mely egy előjátékból és négy képből áll.
Az előjáték a nap és föld allegóriáját mutatja. Az első 
kép : a tavasz. Zöld mezön játszó iskolás loánvkák, 
bogarászok, poéták és kertészfiuk tánczolgatnak." Ér- 
dekes a színpad közepén levő tó, a mely a beléje 
tekmtók alakját híven visszatükrözi. A második 
kép: a nyár. Tengeri fürdővé változik a, szin, 
hol a vendegek egész raja nyiizsg. A harmadik 
kép : az ősz. Lovas vadászok és sziiretelők gyü­
lekeznek össze. Majd őszi fergeteg támad. A nép 
futva keres menedéket. Megered az cső. A négyé­
ül. ,P : Karáesony<y a felvidéken. Fenyves
erdő közepén tizet ül a kis kápolna harangja. Vecser­
nyésre gyűl a falusi nép és zsoltárokat zeng orgonaszó 
mellett. Majd előtűnnek a fenyők; középen nyílt szí­
nen óriási karácsonyfa emelkedik a mélyből; majd 
megjelennek az erdei tündérek kisebb karácsonyfákkal. 
Egyszerre száz meg száz villamos lámpa gyűl ki a 
gályákon, s esik a hó. A «Nap és föld» előkészületei 
miatt pénteken, 20-dikán nem lesz az operaházban 
előadás.

SPORT.
— A kolozsvári athletikai klub tegnap délután 

tartotta meg hetedik házi viadalát szép számú közün- 
ség jelenlétében. A nyújtó- és korlát-gyakorlatokért a 
versenybíróság Weisz Dezsőnek az ezüst, Újhegyi Bé­
lának a bronz érmet Ítélte oda. A kardvívásban Nyer­
ges Zsigmond ezüst, Szathmáry Gyula bronz érmet 
nyert. A helyből való távolugrásban Nverges Zsigmond 
tiszteletdijat nyert 2 m. 95 cm. ugrással. Az ököl­
vívók közül .Szakács Lajos és Nyerges Zsigmond kap­
tak érmet. A tőrvívásban Kővári Ernő lett a győztes. 
A magas ugrásban Jura Péter vitte el a tiszteletdijat.

;— Szánkd-veveeny volt tegnap délután Becsben. 
Négy futam volt.- 1. Egyes fogatok versenye, nyolez 
díjjal, 'i izén üt egyes szánkó versenyzett, s első lett 
Paulus. II. Egyes fogatok versenye, ugyancsak nyolez 
díjjal, versenyzett 16 és első lett 'Mamin. 111.' Fő- 
verseny, 3000 méterre, ül díjjal. Tizenegy versenyzett 
s első lelt Bene/ici. IV. Fiakker-vevseny 6 díjjal, de 
csak öl fogat versenyzett.

A nemzeti tornaogylst titkári hivatala értesíti 
a tagokat, hogy a közelgő ünnepek előtti utolsó 
tornaóra ilecz. 24-én lesz; clcez. 28-án a központi 
tornacsarnokban össztnfnázás tartatik. A rendes torna­
órák január 2-án kezdődnek meg ismét.

Mindezek a színházak, a Krasznoje Szjeloban levő«

— A német színházban holnap a «Der Dummer 
August» kerül színre; Paradeiser szerepét Witte ját- 
sza, a ki betegsége után ezúttal lép fel először.

A negyedlk filharmóniai hangversenyt szer­
dán f. hó 18-án, este 7£ órakor tartják a főv. vigadó 
nagytermében Erkel S. karnagy vezénylete és Gold- 
mark közreműködése mellett. Goldmark ebben a 
hangversenyben legújabb zenekari müvét «Aeschylos 
lelánczolt Prometheus»-ához irt nyitányát fogja sze­
mélyes vezénylete alatt bemutatni. Érdekes szám Ber­
lioz «Harold en Italien czimü szimfóniája, melynek 
megírására Paganini buzdította Berliozt. A Harold 
szimfónia általában azon behatások eredményének te­
kintendő, melyeket a szerzőre olaszországi utazása 
gyakorolt abban az időben, a mikor szenvedélyes éa •

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A balparti sétaterekre felügyelő bizottság

Lnczenbaeher Pál elnöklete alatt tartott mai Ülésén 
tárgyalta a városligeti bizottság amaz indítványát, 
liojíy a suliit erők a d m i n isz I rác i új a a sétány ügyi és 
városligeti bizottságok egyesi lése állal összevon,issek. 
A bizottság ez indítványt nem helyeselte, mert a sélu- 
teri bizottság mindig híven megleldl a reábizoll fel­
adatnak s a kisebb bizottságok általán nincsenek ká­
rara az adminiszlrácziónak. iMindazáltal az eszmél, a 
kertészet közös adininiszlrácziójánal; eszméjét pártol­
ják s keresztülvitele iránt a tanácsol kérik föl a mó­
dos megtalálására. Ez után elhatározták a népszinház- 
ulcza befásitásának, az iillei-uli kórház előtti park 
vízvezetékkel • ellátásának s a Ludoviczeum előtti park 
rácsosai való bekéri lésének a tanács elölt való indít­
ványozását. ■ '

í: - A mag&nópitési bizottság; .ma Rózsa Péter
tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, a melyen a kö­
vetkező fontosabb építési engedélyek kiadását hozta 
javaslatba, u. m. Hegyi Mihálynak VII. Almássy-tér 
9545, b. sz. a. háromemeletes bérházra, Eberling " Ist­
ván és nejének 11, Batthyány- és iskola-utcza sarkán 
egyemeletes lakóházra, Heimhacli Jakabnak a VII. kér. 
Arena-ut melletti név telén utezában földszintes házra 
és istállóra, továbbá Sárkány testvéreknek váczi-ut 
1702. sz. alatt egyemeletes toldalékra; I(osztalék Ka­
rolnak nagy tcmplom-utcza 19. sz. és Jankovics 
nosnak 1. márvány-uteza 1. sz. a. földszintes tolda­
lékra.

— A pénzügyi éa gazdasági bizottság ma dél­
előtt Viola Imre tanácsnok elnöklete alatt ülés tartott. 
.'1 budai házi szemét kotrására vonatkozó ajánlatok 
közül Braun Lipólét javasolja a bizottság elfogadásra. 
A napirend során a bizottság elfogadta a városligeti 
bizottság és a mérnöki hivatal jelentéséi, a fővárosi 
pavilion, lebontására vonatkozó árlejtési feltételek 
megállapítása tárgyában. E szerint az épületben levő 
lüköriivegtábláknak kedvezőbb értékesítése czéljából 
ezekre külön árlejtést fognak hirdetni, a vállalkozó 
pedig köteleztetni fog az épületnek hat hét alatt csz- 
közlendö lebontására. — .1 városligeti karszékek 
kiállithatásának joga május 1-én lejár. A bizottság en­
nél fogva újabb árlejtés kiírását határozta el és a vá­
rosligeti bizottság javaslatához képest fölvccndőnok 
tartja az árlejlési föltételek közé, hogy a vállalkozó 
a városligeti bizottság állal megállapítandó számban 
és helyeken, ingyenpadok felállítására külelezlessék. — 
A városligeti helypénzszedési, jog kiadására a bi­
zottság nem kivan újabb árlejtést kiírni, mert az 
eddigelé is csak igen csekély összeget eredményezett, 
hanem házilag kívánja azt kezelni, oly módon, hogy a 
vándorliázalók hely-pénzének beszédesével egy város­
ligeti bódétulajdonos bízatnék meg. — A ' budapesti 
orvosi kör és orsz. segélyegyesület, valamint a buda­
pesti orvos-egyesület a fővárostól egyesületi ház épí­
tésére egy lipótvárosi telket kértek. A telek-eladó 
bizottság véleménye alapján a bizottság nem hajlandó 
e czélra a nagy értékű lipótvárosi telket átengedni, 
hanem a Bezorédy-utczában közel a kerepesi-uthoz 
egy 304 négyszög méteres más telket jelöl ki a neve­
zett egyesületeknek 40 fitos, méltányos árban, olv 
feltétel alatt, hogy azok a házal 3 év" alatt felépítik".
— Tarnóezy Gusztáv a Markó-uleza tájékán 797 
négyszögrnéter telket vett bérbe.a várostól. Kérelmére 
most a bizottság a bérlet meghosszabbítását javasolja 
797 fit évi bér mellett. Végül a bizottság elfogadta a 
főszámvevö javaslatait az irgalmasrendnek nvujtandó 
472 forint segély fedezete iránt, a szcszgyár-ulczai 
vízvezetékre szükséges 830 forint és a szülészeti 
poliklinika czéljaira szükségelt 1000 frl fedezete tár­
gyában.

— A főváros közegészség! állapota a tiszti fő­
orvos jelentése szerint az előbbi hónaphoz képest 
nem javult, a mennyiben a heveny fertőző kórok né­
melyike emelkedett, a vörheny csökkent, himlüeset 
azonban nem fordult elő. Hevenyragályos botegedések 
a következő számban fordultak elő: " Hagymáz 482, 
himlő álhimlö 16, bárányhimlö 93, vörheny 89,’ 
kanyaró 337, roncsoló toroklob 151, torokgvik 44, 
trachoma 118, hükhurut 34, összesen 13ß4. Novem­
berben a főváros összes nyilvános és magánkórházai­
ban gyúgykczcltetctt 8421 "fekvő, 0004 járóbeteg; a 
kerületekben a kér. orvosok által 2403 részint fekvő, 
nagyobbrészt járóbeteg, összesen 10828, azaz 004-eí 
kevesebb, mint a múlt hóban. A rendőrség a megfi­
gyelési osztályra küldött 3 vidéki és 11 fővárosi el­
mebeteget. A lakhatási engedélyek tárgyában a tanács 
állal 03 határozat hozatott, és pedig 32 esetben a 
lakhatási engedély megtagadtatok 4 esetben korlátol­
tan és 27 esetben feltétlenül kiadatott. A tagadó ha­
tározatokkal elutasított felek felfolyatnodása következ­
tében a november hóban ideérkezett végzések szerint 
a következő eredmény tűnik ki: Elintézfetett 70 I[. 
fokú felfolyamodás, ezek közül a fővárosi közmunka­
tanács csak 10 esetben tartotta fenn az I. fokú hatá­
rozatot, 0 esetben részben, GO esetben pedig egész­
ben. megváltoztatta, illetőleg a lakhatási enge­
délyt megadta. A budapesti hajléktalanok men- 
helye 10200 személyt, fogadott he szállásra. Ön- 
gyilkosság 18 esetben fordult elő. A budapesti 
első gyermek-menhelybe november hóban felvé­
tetett összesen 19 gyermek. A fővárosi hatósá­
gok által elhelyeztetett 15, ezek közöl lelencz volt 
2. A köztisztaság a külső kövezetlen és csator­
názatlan részekben nem volt kielégítő. A vízveze­
téki viz a VI., VII. és VIII. kerületekben is a hó má­
sodik felében már tiszta volt, a tisztviselő telepen 
s a Vili. kér. külső részéi azonban még mindig 
zavaros vizet kaptak. A többi kerületek vize kifo­
gástalan, a közkutak vize jó volt. Az állategészség- 
ügy, tekintve, hogy a kőbányai sertésszállásokban a 
sertések közt — és a szarvasmarha vásártérre felhaj­
tott szarvasmarha és juhok közt több esetben kons- 
tatáltatott a . ragályos száj- és körömfájás — nem 
volt kédvezö. A tiszti főorvos felemlité még a követ­
kezőket: 1. A Gerson-féle vízszűrők felállítása alkal­
mából intézkedés történt, hogy a szűrőkből eredő viz

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— A Klsfaludy-társaság szerdán, é hó 18-án d. 

u. 5 órakor az akadémia kistermében tartja rendes 
havi ülését, melynek tárgyai a kővetkezők: 1. Zichy 
Antal r. t.: A nőkről, szatíra. 2. Pnlszky Ferenoz r. 
t.: A nemzeti . múzeum kibővítésének szükségéről. 
3.pengi, János vendég: Két költemény, bemutatja 
Várnái Antal r. tag. 4. Folyó ügyek. A felolvasó ülést 
zárt ülés követi, melyen a társaság az üresedésben 
levő tag-helyek betöltéséről határoz.

— A Petőfi magyar asztaltársaság tegnap kilenez 
árva gyermeket látott el téli ruhával.

— A losonczi izraelita nöcgylet, mint minden 
évben, úgy az idén is, 25 gyermeket látott el meleg 
téli ruhával. A virágzó egylet élén Deutsch Nálhánné 
elnök, Sternlieht Gáspárné alelnök és Goldberger Dá- 
vidné pénztáros állanak.

__— A azent-lstván-társulat decz. 19-én, csiitürlü- 
könjfdélután 4 órakor választmányi gyűlést tart.

A klr. magy természettudományi társulat 
deezemher 18-án, szerdán délután 5 órakor nyilvános 
szakülést fog tartani a vegytani intézetben. Tárgyak: 
Paszlavszky József: A párisi zoológiái kongresszus­
ról Klclszner Rezső : Az elektromos naptár-óráról, 
bemutatással. A szakülésl választmányi ülés követi.

— A bud&pest HS-dilx kerületi önlcépzö-egylet 
decz. 21-én, saját helyiségében, felolvasó-estélyi ren­
dez, mely alkalommal Pnlszky I'erencz tart felolva­
sást «A régi vármegyékről».

— Az orsz. magyar iskola-egyesület Czinkotán 
kisdedóvodát szervez. A helyiségül szolgáló díszes 
epiilel már elkészült s legközelebb átadható lesz ren­
deltetésének.

A ni. Kárpát-egyesület gölniezvölgyi. osztálya 
tegnapi alakuló közgyűlésén Gülniczbányán elnökké 
egyhangúlag Dinier Gusztáv dr, alelnükükké Pillér 
Sándor és Matyasovszky Gábor, titkárrá Yallcó 
Zsigmond dr és jegyzővé .Mitek Sándor választattak 
meg. Az osztály tagjainak száma eddig 100, köztük 3 
alapitó.

— A tud. és műegyetemi olvasókörben ismét 
a szakadás kíséri. Most a műegyetemi hallgatók akar­
nak kiválni az egyetemi ifjuságot egybefoglaló társu­
latból s minden áron külön olvasó-köri akarnak ala­
kítani. Már bizottság is van, mely az alapszabályokat 
tárgyalja. Az olvasókör, mint testület, nem szívesen 
latja e mozgolódást, mert az a kör szél forgácsolását 
jelenti.

úgy vegyi, mint bakteriológiai szempontból vizsgálat 
alá vétessék. 2. Előterjesztés tétetett egy nyilvános ha­
tósági költségen szervezendő fertőtlenítő intézet felál­
lítása iránt.

Magyar tud. akadémia.
— decz. 10.

Az akadémia mai ülésén megjelentek a szerb kül­
dőnek is, kik megköszönni jöttek akadémiánk ama 
kollegiális előzékenységét, hogy a konstantinápolyi ku­
tatások közben talált és Szerbia múltjára vonatkozó 
oly fontos okiratot másolatban átszolgáltatta a szerb 
tudományos akadémiának. A másolatot már átvették, 
és Kujnndzsics Milán a szerb akadémia elnöke (volt 
kultuszminiszter), Valtrovics .Mihály tanárral, a szerb 
nemzeti múzeum igazgatójával eljöttek az ülésre 
hol az ülés elején b. Eötvös Loránd üdvözölte őket.

Kettős illést tarlóit ma az akadémia. Először összes 
ülést, emlékboszéddcl, titkári elől erjesztésekkel, és az­
után a IJí-ik osztály, székfoglaló értekezéssel.
. Szili/ Kálmán főtitkár először is Apáthy István és 

Ábel Jenő akadémiai tagok halálát jelentette be, aztán 
a folyó ügyekről adott számol. Szabó István, ki most 
'"dto nieg akadémiai tagságának félszázados ünnepét, 
levélben köszönie meg az akadémia üdvözlését. .Mol­
dovan Gergely és Alexis György ajánlatot tettek, hogy 
román-magyar szótárt szerkesztenek, s erre nézvc°a 
Fel;ésházy-aIapiIványt kérték fordítani. De az alapít­
vány kezelését a közoktatásügyi minisztériumnak adta 
át az akadémia, a kérelem tehát oda intézendő. Kunos 
Ignácz ösztöndíjat kért a kultuszminisztertől, hogy 
török nyelvészeti tanulmányait folytathassa. A minisz­
ter az akadémiának irt, hogy adjon ö. Az akadémia 
most kijelenti, hogy ö eddig is támogatta Kunost, 
kiadván nyelvészeti munkáit. Az ösztöndíjak osztoga­
tása nem az akadémia feladnia. — A millénium ii«vé­
ben kiküldött bizottság javasolja, hogy nagyobb bizott­
ságot válasszanak, mely tervei dolgozzon ki arról 
hogy mikép ülje meg az" akadémia a" millmmimol. A 
bizottságba minden osztály fog választani kél tagot, s 
ezen kiviil tagjai lesznek "az osztályok elnökei és tit­
kárai. — A történelmi bizottság javasolja, bogv a 
konstantinápolyi kihatásokat fohia—a az akadémia a 
tavaszkor, Vá.nbéry és Tlialy Kálmán vezetése alatt.

Nagy derültség közt olvasták föl ezután a budapesti 
törvényszék büntető osztályának egy levelét. Előadja 
a furcsa levél, hogy a klagenfurti törvényszék a vizs­
gálati fogságban tartott gr. l ay Sarolta "előéletéről és 
elmebeli állapotáról és múltjáról kérvén felvilágosítá­
sokat, a budapesti törvényszék tehát a tud. akadé­
miához intéz kérdést, hogy mil tail a szóban lévő 
hölgy irodalmi munkásságáról, nevezetesen milyen be­
cse van «A magyar agrar kérdés» és «A magyar 
katli. egyház autonómiája» czimü értekezeseinekr- A 
budapesti tenyilülürvényszék megjegyzi mégf ho«v a 
pürben álló személyiség Írói álneve Vav Sándor, s 
mivel vizsgálati fogságban van, gyors választ kér. Az 
akadémia válasza, az általános derültségen kívül, ab­
ból áll, hogy nem érzi magát illetékesnek véleményt 
mondani valakinek elmebeli állapotáról.

Jakab Elek pedig Írásban is beadta egy korábbi in­
dítványát, mely abból áll. hogy a külföldre ment 
Bálint Gábor nyelvész hazatéréséi, müvei kiadásával se- 
gilso elő az akadémia. Most ezt az indítványt ugv 
formulázza, hogy az akadémia kinyilatkoztatván", 
mennyire a nyelvtudomány és magvar irodalom érde­
kében levőnek találja Bálint visszatérését, felhívja a 
két egyetem figyelmét rá, és az akadémia kész mun­
kái kiadására is. Az első osztályhoz utasították az 
indítványt.

Keleti Károly tartotta meg ezután emlékbeszédét a 
jeles földrajzi tudós, Ilunfalvy János fölött, kinek tu­
dományos munkálkodását behatóbban részletezte és 
meleg rokonszenvvol jellemezte benne az embert is. Az 
cmlékbcszédhez mellékelte Ilunfalvy János müveinek 
és a hírlapokban, folyóiratokban megjelent számos 
dolgozatainak (már 1840-ben fordított angolból és né­
metből novellákat) jegyzékét is, melvet Findura Imre, 
az orsz. statisztikai hivatal künyvlánioka állított üsz- 
sze. A tartalmas emlék-beszédet megéljenezték.

Eddig tartott az összes ülés s eddig maradlak oil á 
szerb vendégek is, leiknek Popovits, a Thükülyanum 
igazgatója volt tolmácsa. Jött utána a III. osztály ülése 
Than Károly elnöklete alatt.

Ennek tárgya König Gyula rendes tag székfoglaló 
előadása volt «A számfogalom fejlődéséről.» Megköszön­
vén a kitüntetést, szabad előadásban, szabatosan fej­
tegette fölvett tárgyát és demonstrálta a fekete táb­
lán. A jeles tanár és szaktudós székfoglaló ér­
tekezését a mathemalika azon köréből válasz­
totta, a melyben kifejtett tudományos munkálkodása 
az algebrai egyenletek általános megoldását illetőleg a 
külföldi tudományos világban is méltó elismerést és 
feltűnést keltett. A hazai tudomány, azon eredmények 
után, miket König már eddig is elért, nem kevesebbet 
bír tőle, mint az általános algebrai számok aritlnnetika 
elméletét, s ez nevezetes eredmény kiváló eredményt 
ért cl König szakadatlan" munkálkodása állal a maga­
sabb arithrnetika és algebra körében, mint például oly 
fölötte nehéz kérdésnek ismert végtelen kis számok 
anthmotikai értelmezése, teljes és tudományos megol­
dása. König székfoglalójában behatóan szól a szám is- 
merettani fejlődéséről. Mély kritika alá veszi Kantnak 
a számfogalomról adott megállapításait. Kimutatja, 
hogy a számfogalom tudományos megállapításánál a 
konkrét és diskrét ellentéte képezi a nehézséget; hogy 
az arithrnetika kiindulási pontja nem a sarkszámokban, 
de a rendszámokban keresendő. Ilyen alapon vezeti 
le König a műveletek definiczióját és e műveletek 
törvényeit. Felhozza a számfogalomra a ICronecker 
megállapodását, hogy' t. i. számfogalom mindaz, a 
minek tartalma a közönséges egész számok által teljesenminek tartalma a közönséges egész számok által teljesen 
leírható. Kronecker eljárását kritika alá véve, a szám­
fogalom oly általánosítását adja, mely a methodika 
szempontjából egyedül helyes. Az értekezést, melynek 
precziz szóbeli előadása azokra is hatással volt, kik 
e szaktudománynyal nci foglakoznak, megéljenezték.
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— Elrdság — reotanczia nélkül. Dunaföldvúr- 

ról írják lapunknak: A szegzárdi kir. törvényszék 
újonnan kinevezett elnöke Dezsőfíy Géza, tegnap 
Dunaföldvárra érkezett, a hol az ügyvédi kar fényes 
bankettet rendezeti tiszteletére. A járásbíróságnál tar­
tott két napi beható vizsgálat után az elnök legmele­
gebb elismerését fejezte ki úgy az ott tapasztalt rend 
c-s pontosság, mint különösen a bírák munkássága fö­
lött, mit legélénkebben illusztrál az a körülmény 
hogy az elnök egyetlen egy restaneziát sem tá­
lait. A járásbíróság élén Széllé Zsigmond kir. járás- 
biró all, ki egyúttal a bűnügyi osztály vezetője is, 
mellette működnek Halasi/ Szilárd (a telekkönyvinél) 
és Lévai/ István (a polgári osztálynál) mint albirók.

— Börtönrendszerünk fény- és árnyoldalai. Ér­
dekes bűneset foglalkoztatta a napokban a halasi ka­
pitányságot. Vagy öt hete egyik panaszt a másik után 
tettel; a kapitányságnál, hogy a szőlögazdák kunyhóit 
ismeretlen tettes sorra felveri, s amit ott talál ellopja 
A halasi rendőrség keresett, kutatott, és a múlt héten 
a tettest Szakács Sándor személyében — ki nemrégi. 
ben szabadult ki a váczi fegyintézetből — el is fo»ta 
A tolvajnál az élelmiszereken" kiviül — amit ellogvasz- 
toH — megtaláltak minden lopott tárgyat. Kihállga- 
tá?a alkalmával Szakács a következő vallomást telte- 
«Elismerem, hogy mintegy 30 kunyhót feltörtem s az 
olt talált tárgyakat elloptam. Szándékom élelmi czik- 
ke|; szerzése volt, mivel az ily emberi, mint én. senki 
sem fogai! lel munkába; — másik szándékom az volt 
hogy visszakerüljek pár érre a börtönbe, mert 
mar pár évet elítélve ott töltöttem és az ellátás miatt 
nem panaszkodhattam ; kaptam tiszta szobát, reggelit 
délben kétféle fölt éleit, este leves-féle vacsorái," sőt 
ha dolgozlam, még •! kit szereztem is, visszakirán- 
kozom tehát, oda, hol ily gondtalan életem volt. 
Az el fogottal a halasi rendőrség átadta a járásbiró- 
sagnak, a mely lelj esi leni fogja a kivánsógát’és vissza­
küldi a börtönbe.

Izgató oláh ujság;. Aradról táviratozzak ne­
künk mai kelettel : Az aradi kir. ügyészség által Bor­
da na János temesvári román lap szerkesztője ellen 
nemzetellenes izgatás miatt megindilott sajtóperében 
ma ítélt az esküdtszék. A vádlottat, ki a tárgyalás 
egesz folyamán tüntetőleg románul beszéli, az esküdt­
szék vétkesnek mondia s ennek alapján a törvény­
szék Bare tanú, Jánosi 0 havi, fogsággal, 500 fit 
pénzbírsággal sújtotta és a felmerült összes költségek 
megtérítésében marasztalta el. 4

— Megvesztegetcn. Bokor István nagv-kárölyi kir. 
járásbirósági jegyző mint vizsgálóbíró 1887. július ha­
vában letartóztatta Grün Zsigmondot, a kit az a gv ni 
terhelt, hogy része volt neje meggyilkolásában. Kévés­
sel ezután megjelent a vizsgálóbírónál Grün Zsigmond 
sógora, Weisz Jónás és 70 forintot adott ál neki a 
végből, hogy bocsássa szabadon a foglvot. Bokor Ist­
ván az esetről azonnal jelentést tett a" szatmári tör­
vényszéknél, a mely megindította Weisz Jónás ellen 
a vizsgálatot megvesztegetés miatt. A vádlott eleinte 
még azt is tagadta, hogy általában járt volna az idö- 
fájl Nagykárolyban, ezt azonban később beismerte, de 
a megvesztegetés tényét mindvégig határozottan ta­
pad la. A szatmári törvényszék terhelő tanúvallomások 
alapján mégis vétkesnek incr.dti ki Weisz Jónást a 
megvesztegetés vétségében és G hónapi fogházra és 
100 forint pénzbüntetésre Ítélte. A vádlott felebfoz -tt. 
ma azonban a kir. tábla I. bűnt elő tanácsa Szélt Far­
kas bíró előadása alapján helybenhagyta a törvény­
szék il életéi.

A negyedmillión biinperben lizennyolez napi 
tárgyalás után — mint tudósítónk sürgünyzi — a sze­
gedi delegált bíróság ma délelőtt hirdette ki az Ítéle­
tet nagyszámú hallgatóság jelenlétében. Huszonhárom 
vádlott állott egy ült a bíróság elölt. Rácz Gyula elnök 
hirdette l;i az Ítéletet, melynek felolvasása 2 órát vett 
igénybe. A negyedmilliós lopásban csupán Vuese­
ti eh és .Madaezki Antal Ítéltettek el,ja két Juhász 
és .Madaezkiné- elegendő bizonyíték hiányában föl­
mentettek. Az iléiel a következő:

Vn eseti eh, Imre 7 rendbeli lopás büntette, 1 lopás 
bűntettének kísérlete, I lopás vétségében való részes- 

1 orgazdaság vétsége, 2 rendbeli közokirat hami­
sítás büntette, 3 rendbeli hamis közokirat tudatos 
használatának hűn let te és 1 közbiztonság elleni kihá­
gás miatt 10 évi /'egyházra, melyből 10 hónap ki­
től lőttnek vételik, és 1° évi hivalalveszlésre: Bulgovics 
Antal 1 szándékos emberölés büntette, 2 betöréses 
lopás büntette, 2 orgazdaság büntette, 2 hamis köz­
okirat Indalos használata és 1 közbiztonság elleni ki­
hágás miatt 10 évi feyyházra, melyből 14 év kitöl­
töttnek vételik és 10 évi hivatalvesztésre; Madaezki 
Antal 3 lopás büntette miatt 6‘ éri feyyházra, mely­
ből 0 lui kitöltöttnek vétetik és 0 évi hivatalvesztésre; 
Törköly Vera 8 orgazdaság büntette, 1 orgazdaság 
vétsége és 1 hamis közokirat tudatos használatának 
büntette miatt öt évi bőrt önre, melyből 1 év kifol- 
ötlnek vétetik és 5 évi hivatalvesztésre; Gyúr kori cs 

Mózes István 1 lopás büntette és 1 hamis közokirat 
tudatos használatának büntette miatt öt évibörtönre. 
melyből 0 hó kitöltöttnek vétetik és 5 évi hivatal­
vesztésre; Csonka, Bálint 1 rablás és 1 lopás bün­
tette miatt Hl évi feyyházra, melyből 8 hónap ki­
töltöttnek vétetik és tiz évi hivatalvesztésre; Korhecz 
János 1 rablás büntette és I könnyű teslisértés 
vétsége miatt S évi feyyházra, a melyből 1 

kitöltődnek vétetik, 20 frl pénzpüntetésre és 
10 évi hivatalvesztésre; Faragó József 1 rab­
lás, 1 lopás büntette és 1 lopás vétsége miatt 
ö évi feyyházra, melyből 1 év kitöltöttnek 
vétetik és 5 évi hivatalvesztésre; Balázs Barlos egy 
orgazdaság büntette és egy bűnpártolás vétsége miatt 
4 évi, börtönre, melyből egy félév kitöltöttnek vétetik 
és 5 évi hivatalvesztésre ; Braun Kati (Balázs Bar- 
lusné) egy orgazdaság vétsége miatt 2 évi börtönre,
3 évi hivatalvesztésre : Löwy Jakab egy orgazdaság 
büntette miatt 2 és fél évi börtönre és 3 évi hiva­
talvesztésre ; Pintér Imre egy lopás büntette miatt 
1 évi börtönre és 3 évi hivatalvesztésre; Bessert 
József egy orgazdaság büntette miatt 1 évibörtönres 
3 évi hivatalvesztésre; Laki János egy lopás bűntettében 
mint bűnsegéd 6 havi börtönre, 3 évi hivatalvesztésre; 
Faragó Miklós 1 lopás büntette miatt o évi /egy­
házramelyből két hó kitöltöttnek vétetett és 3 évi 
hivatalvesztésre; Lakatos József 1 lopás büntette és 
1 hamis közokirat tudatos használatának büntette 
miatt 2 és fél évi feyyházra, mely vizsgálati fog­
sága által kitöltöttnek vétetik és 3 vi hivatalvesztésre ; 
Sípos Doniján és Kristóf Imre könnyű testi sértés 
vétsége miatt 2—2 hónapi fogházra és 20 forint 
pénzbüntetésre Ítéltettek. Felmentettek a Geiger- 
féle lopás büntette alól, Juhász Zsigmond János, Ju­
hász Zsigmond Mihály és Madaezki Antalné. Füg­
gőben marad az eljárás, a szökésben levő Maczonka 
György és neje Majhit Róza, továbbá Füstös Máté és 
neje, végül Varga György irányában, a vádlottak 
kézrekeritéséig. Az elítélteknél talált pénzértékek í 
eßy*-‘b ingatlanok eladásából mintegy 40 ezer frt fog 
kikerülni, a Geiger pénz többi részének körülbelül 23C 
ezer írtnak megtérítésében az elitéllek elmarasztaltat­
tak- <4z ítélet ezen része meglehetős derültséget 
keltett. Balázs Bartus, lörköly Vera, Faragó Jó­
zsef, Faragó Miklós és Gyurkovits Mézes István 
szabad lábra helyezése iránt tett védői kérelemnek a 
törvényszék helyet nem adott. Valamennyi elitéit fe- 
lebbezett. A kir. ügyész csak Törköly Vera s a kisebb 
bűnösökre nézve nyugodott meg az Ítéletben, ""v 
hire vonatkozólag felebbezett.
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,1-én tartatik 
a meghívók

EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 17.
HÁZASSÁG.

— Eljegyzés. Borges Ede a Fonciére pénztár­
noka, AIsó-Dabason eljegyezte Schwarzkopf Vilmát, 
flzv. Schwarzkopf Lázárné leányát.
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GYÁSZROVAT.
Abel Jenő lelkiüdveért a szent miseáldozatot ma 

délelőtt 9 órakor mutatták be a terézvárosi templom­
ban. A gyászmisét, melyen a gyáigoló család tagjain 
kívül számos egyetemi tanár és akadémikus vett részt, 
dr. Wnyand Géza segédlelkész tartotta.

filicbl Buppert közbecsülésben álló kereskedő decz. 
15-én Tatán, életének 58-ik és boldog házasságának 
23-ik évében meghalt.

jókay Gyula Érsekújváron decz. 14-én élete 3fi-ik 
évében meghalt. Gyászolják az elhunytat: özv. Jókay 
Jánosné szül. Tóth Janka mint anya, Drozdik Jánosné 
jzűl. Jókay Etel, Nürnberger Józsefné szül. Jókay 
Vilma, Jókay Géza, Jókay Aurél mint testvérek.

Ganglbauer bécsi herczcgérsck már a ravatalon 
fekszik az érseki palota nagy termében. A terem falai 
fekete posztóval vannak beborítva. A ravatal fejénél nagy 
Krisztus-kép van, alatta egy kis oltár. A halott lábalná 
jobbról vörös bársony vánkoson van a herezegi koronat 
balról az ezüsttel hímzett fehér ruha és az elhunyt 
rendjelei, egy másik vánkoson a kehely, a miséző ruha, 
az infula és a bibornoki ornátus. A terem falán, a 
fekete posztón a meghalt herczcgérsck czimerei disz- 
lenek. A ravatalon fekvő halottat a nagy közönség hol­
nap és holnapután nézheti meg. A temetésen jelen 
lesz a király és az összes Becsben időző föhcrczegek. 
;\z érseki palotába ezrivel érkeztek a részvétnyilat­
kozatok és táviratok Európa minden részéből. Mint 
egy bécsi táviratunk jelenti, a pápa táviratilag utasí­
totta a bécsi nuncziust, hogy az érseki káptalannak 
fejezze ki benső részvétét Ganglbaucr bibornok ellia- 
láloz;-a felett. Az elhunyt herczeg érsek haláláról ki­
adott gyászjelentés a következőleg hangzik :

A bécsi Szt.-István székeskáptalan a legmélyebb fáj­
dalomtól áthatva szomorodott szívvel jelenti, hogy a 
mindenható bölcs akarata fütisztelendö s nagymélló- 
sngu Ganglbauer József Caelestin ur ö eminencziáját, 
Szt.-Eusebiusról nevezett róm. katli. szent székesegy­
házi bibornokot, Bécs város herczeg-érsekét, ö felsége 
val. belső titkos tanácsosát az osztr. Lipót-rend nagy ke­
resztesét. az osztr. urakháza s az alsó ausztriai tarto- 
mánygyiilés tagját, a szent thoologia tudorát, a bécsi 
lelkész betegsegélyzö- s ápoló-, valamint az éjszak- 
amerikai kath. hittéritók segélyezésére alakult egyletek 
fővédnökét, hosszas betegség s az utolsó szentségnek 
újbóli felvétele után, szombaton, deczember 14-dikén 
délután 1 óra 15 perczkor, életének 73-dik évében az 
élők sorából magához vette. — Az ünnepélyes 
gyász-szertartás deczember 18-án d. u. 2 órakor megy 
végbe. Az engesztelő gyászmisék e hó 19., 20. és 21-én 
d. e. 10 órakor tartatnak rneg. — Bécsben, 1889. 
deczember 14-én.

A közönség köréből.

Fekete, fehér, és színes selye:rdamastokat 140 forinttól
7 fit 7j krlg mé’er.nkinl 1I8 minösúgbin kül.l lleiiiicberK «. 
(C. kir udvari szállító) gyári raktára Zltrleb. Minták posta fordul­
tával. Levélporto 10 kr. 8841

Midőn .Midy megjósolta, hogy a copaiva-baksnmot 
és a cabébát félre fogják dobni az orvosok, sok fiatal em­
ber nem akart hitelt adni, kik most a legtevékenyebb ter­
jesztői a .Midy-féle santaMokoc*káknalt, melyektől 
gvors és biztos gyógyulást nyertek. Minden tokocsfcáu a 
‘ .illdy név olvasható. Egy üveg óra -10, tokovskíi- 
val a frt 10 kr. Kapható Török József gyógy- 
eierl&róban kírály-utcza 13. 11928

TÁVIRATOK.
Bécs. decz, lí>. A képviselőhöz mai ülésén beje­

lentették Ganglbauer bibornok elhunytat s meghív­
ták a házat a szerdán végben enendö temetésre. A 
költségvetési bizottságba Pscheident választották meg 
a kilépett Lienbacher helyébe. Ezután az indemnity- 
javaslatot végleg elfogadták. A tengeri hajósrendtartás 
részletes tárgyalása megkezdődvén, a ház az összes 
uiúdositványokat elejtette és a TI. szakaszig elfogadta 
a bizottság szövegezését. A f>. szakasznál, mely bün- 
fenyitő elmarasztalás esetén tiltja a felsőbb rangfoko­
zat adományozását, hosszabb vita fejlődött, Pichler 
nevezetesen "kifejtette, hogy a szakasz jelen szövege­
zése alapján egyszerű kihágások súlyosabb büntetést 
vonnak maguk után, mint egyebütt a vétségek és bűnté­
nyek. Ennélfogva ajánlja a szakasz módosítását. Peck 
udvari tanácsos, mint a kormány képviselője, ajánlja 
a szakasz elfogadását, miután a Magyarországgal fenn­
álló vám- és kereskedelmi szövetség értelmében a mi­
nősítési igazolványok csak a monarchia mind két felé­
ben azonosaknak kell lenniük. A 6. szakasz ezen 
ez. hattal bir és elvárható a tengerészeti ható­
ságoktól, hogy megfelelően és helyesen fognak 
Ítélni. Zuclcer és úgy a kisebbség, mint a több­
ség előadóinak felszólamlása után a módosít­
ván)- 92 szavazattal 77 ellenében elejtetett. Kyrlc 
és társai indítványozzák, hogy az osztrák vasutak 
1884 január 1-töl érvényes díjszabása katonai szemé­
lyek rendkívüli utazásaira vonatkozólag leszállilassék 
és hogy szolgálatra behívott katonák törvényes intéz­
kedés utján felmentessenek a vasúti szállítási díjnak 
sajátjukból való fizetésétől. Zallinger interpcllácziót 
terjeszt elő az Anzengruber temetése alkalmából elő­
fordult felekezet- és egyházellenes tüntetések miatt és 
kérdezi a minisztert, hogy hajlandó-e jövőre katholi- 
kus temetéseknél az ilyen tüntetéseknek elejét venni. 
Holnap ülés lesz.

Becs, decz. 16. A király ma Prixet, Bécs város 
uj polgármesterét fogadta s ez alkalommal császári 
jóindulatáról biztosította Bécs városát és ama remé­
nyét nyilvánitá, hogy a bécsi kérdések üdvös meg­
oldást fognak nyerni. Arra nézve, hogy a jövő farsan­
gon több bált nem akarnak megtartani, a király ki­
jelentette, hogy ezt egyáltalán nem akarja, sőt 
ellenkezőleg azt óhajtja, hogy az iparosok e tekintet­
ben se fosztassanak meg keresetüktől.

Bécs, decz. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A király elnöklete alatt tegnap tartott minisz­
tertanácsban, az eredeti tervtől eltérüleg elhatározták, 
hogy PleTier-nek, a cseh államjogra vonatkozólag tett 
interpellácziójára még a reichsrath szünetei elült 
megadják a választ. Taaffe gróf igy alkalmasint 
holnap, vagy legkésőbb holnapután a képviselő­
ház elé terjeszti a minisztériumnak a kérdésre 
vonatkozó véleményét. A katholikus ezentrum- 
párt már megalakult, és Lienbacher képviselő­
vel az élén a következő programmut állapította 
meg : Az egyház, a felekezetek és az iskolák szabad­
sága s az államrendnek keresztény alapokon való 
megállapítása. Az uj párt az egyes királyságok egyen­
jogúsításának alapján áll, és egyenes választást kíván, 
továbbá á választási czenzus leszállítását, az adók 
méltányos megosztását és a tözsdeadó behozatalát 
követeli.

Berlin, decz. 16. A Post szerint Berlepsch kerü­
leti elnök eleinte vonakodott a bányamunkások vá­
lasztmányának küldötteit fogadni, minthogy kérelmük­
től amúgy is tudomása volt. A császár azonban köz­
vetlenül meghagyta az elnöknek, hogy a munkásokat 
fogadja és kérelmüket átvegye.

Saarbrücken, decz. 16. A «Reden», «Itzenplitz», 
«König», «Heinitz», «Deckend», «Kohlwald» és «Schwal- 
bach» bányákban valamennyi munkás dolgozik; a 
«Dudweiler», «Camphausen» és «Sulzbach» bányákban

a munkások nagyrésze, a «Jägersfrcude» bányában 
pedig a személyzet negyedrésze sztrájkol.

Saarbrücken, decz. 16. (Délben.) A már jelzetteken 
kívül még négy bányában kezdték meg a munkát. Az 
«Altenvald» bányában a munkások nagy része sztrájkol.

Pária, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) Fou- 
cauhl de Mondion újságíró, a kit Boulanger pőrében 
mint a tábornok ügynökét emlegettek, ma több lap­
ban elmondja, hogy tegnap reggel a rendőrség ház­
kutatás/ tartott a lakásán, állítólag azért, mert azt 
sejtették, hogy Boulanger tábornok ott rejtőzik.

Paris, decz. 16. A képviselőhöz Menj 
és Naquct boulangista képviselők választását 
megsemmisítette.

Brüsszel, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Core. Itteni diploinácziai körökben nem igen 
bíznak a rabszolga-ellenes kongresszus eredményé­
ben. Az eddigiekből Ítélve, alig van kilátás arra, 
hogy a konferenczia általános . fontosságú és prak­
tikus eredményre vezessen. A főnehézség abban 
van. hogy több hatalom vonakodik beleegyezni az 
elvi jelentőségű javaslatokba, melyek szerint például 
a konferencziában résztvevő hatalmaknak tilos volna 
fegyvereket szállítani Afrikába. Ezek után nem le­
hetetlen, hogy a tanácskozásokat egy időre félbesza­
kítják.

Brüsszel, deez. 16. Az «Indépendance Beige» 
lisszaboni távirata földeríti a konfliktus okát, mely 
Afrikában támadt Anglia és Portugália közt. A 
távirat szerint a portugál kormány el van tökélve, 
hogy Angliával szemben erélyesen fóntartja jogait 
a Nyasza-füldel illetőleg.

Brüsszel, decz. 16. A rabszolgaság megszün­
tetését ezélzó kongresszus első bizottsága mai ülé­
sében megkezdte az előterjesztett javaslat uj feje­
zetének tárgyalását, mely a rabszolgaszállitmányok- 
nak a belső vidékeken való szemmeltartásáról és 
üldözéséről, valamint a partvidékre érkező vagy 
onnan elinduló karavánokkal szemben életbelépte­
tendő rendőri intézkedésekről szól.

London, decz. 16. (Az Egyetértés távi­
rata.) A dél-áfrikai angol-portugál konflik­
tusról az angol lapoknak ma úgy Írnak, 
mintha a háború Poctugália ellen kikerülhe­
tetlen volna, hacsak Serpa Pintot nem 
dezavouálják teljesen.

London, decz. 16. A Reuter ügynökség jelenti 
Zanzibárból mai kelettel: Ide azon hir érkezett, 
hogy dr. Schmiedt Pangani közelében Rushirit el­
fogta Wisman őrnagy Pangoniban időzik.

London, decz. 16. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) November 28-iki kelet­
tel Rio de Janeiróból érkező hírek szerint 
ott. a köztársaság proklamálása után jó 
darabig valóságos rémuralom volt. 150 
matrózt agyonlőttek, mert a császárt éltet­
ték. A katonák szétdulták a királyné lak­
osztályát, a kormány Babiában konczcn- 
trálta tengeri haderejét, mert az ottani 
hangulat komoly aggodalmakra adott okot. 
San Paulo tartomány nem fogadta el a 
kormány által odaküldött kormányzót.

London, decz. 16. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) A görög kormány körlevelet intézett kül­
földi képviselőihez, a melyben a szultán fermánjáf, 
a krétaiak jogát sértőnek jelenti ki. A krétaiakkal 
való méltánylalan bánásmód oly kötelezettségeket 
ró a kormányra, melyeket a kellő pillanatban sem­
miféle belién kormány sem hanyagolhatna el.

Róma. decz. 16. A képviselőház mai ülésében 
a pénzügyminiszter clőterjcszlelte expozéját a pénz­
ügyi helyzetről. Első sorban összegezte a legutóbbi 
költségvetések eredményeit és azután kijelenté, 
hogy tekintettel az államkincstár rendelkezésére 
álló eszközökre, az államháztartás kezelése nemcsak 
az 1889 —90-iki költségvetési időszakra, hanem az 
1890—91-ki pénztári év egész tartamára bizto­
sítva van. Az 1890—91-iki költségvetés előirány­
zásánál a kormány a legszigorúbb takarékos­
ságot tartotta szem előtt, hogy újabb adók behozata­
lát elkerülhetővé tegye. A rendes kezelés hiánya az 
1890— 91-ki költségvetésben 32 millióra rúg. mely 
összegnél azonban a külön törvény utján rendkívüli 
katonai kiadásokra kért 10-6 millió, valamint a 
nyugdijaknak a költségvetésbe való felvétele foly­
tán előirányzott költségek és végül a vasútépítésre 
már kiadott és a rendes költségvetésben előirány­
zott 5 millió már figyelembe vétettek. A hiány 
csökkentése mindenekelőtt a legszigorúbb takaré­
kosság szemmeltartásától függ. Az uj pénzügyi Pro­
gramm a rendes költségvetés kiadásaiban 43—49 
milliónyi javulást eredményezett. Ez irányban to­
vább haladva, lehetséges lesz az egyen­
súlyt uj adók nélkül is helyre állítani. Ha azonban 
uj kiadásokat akarnának megszavazni, uj adók be­
hozatala elkerülhetetlen lesz. A miniszter felsorolta 
azután az adminisztratív intézkedéseket, melyek a 
meglevő adók jobb hihasznositására megtörténtek, 
és kilátásba helyezett két törvényjavaslatot, melyek a 
dohány jövedék kezelésének javítását és a tőzsde- 
illetékek újjászervezését czélozzák. Végül figyelmébe 
ajánlotta a kamarának a bank kibocsájtó és föld­
hitelintézetek reformjának szükségét.

Róma, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Frigyes császárné az olasz királyi pár ama 
szándékának kijelentését, hogy őt Nápolyban meg 
akarja látogatni, köszönettel fogadta, de egyúttal 
kijelentette, hogy ő meg szeretné a királyi párt Ró­
mában meglátogatni. így a császárné január első 
napjaiban alkalmasint Rómába érkezik.

Róma, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Bérlőié Viale tábornok hadügyminiszter 
lemondásáról felmerült hírek teljesen légbőlka- 
pottak.

Róma, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Az etliiop küldöttség, mely rövid idővel ezelőtt indult 
vissza Soába, a Valta nevű gőzösön Jafíába érkezett. 
A küldöttséggel van Salimbéni grófMenelik királynál 
jévő rendkívüli olasz követ is.

Róma, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Rutii város (Ravenna mellett) községtanácsa elha­
tározta, hogy felhívást tesz közzé, melyben felszó­
lítja a községtanácsot, hogy Ober dank halálának 
évfordulóján nyilvános emlékünnepet rendezzenek.

Róma, decz 16. Msgr. Satollit, ki külön meg­
bízatással Washingtonban és Baltimoreban járt, 
a pápa mindjárt megérkezése után kihallgatáson 
fogadta.

Athén, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A görög ellenzék mindent elkövet, hogy ha­
bár botrányokkal is a tárgyalások menetét akadá­
lyozza. A kormány többsége azonban még van 
olyan erős, hogy remélheti a költségvetés megsza­
vazását. A képviselőház feloszlatása, melyről egyéb­
iránt nincs szó, csak még erősebbé tenné a kor­
mányt, mert az ország már megunta a kalandor. 
politikát, és egész bizzlmát Trikupisz-bm helyezi, 
kinek programmju * rend fentartásában és az ál- 
Mmkantartás egyensúlyának helyreálltfcw**Kan van.

Athen, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A szultánnak a krétaiakhoz intézett fer- 
inánja n görögországi közvéleményt nem elégítette 
ki. A krétai menekültek közt különös visszatetszést 
szültek a termán amaz intézkedései, melyek sze­
rint a porta feníortja magának azt a jogot, hogy a 
szigetre török főkovmányzót is nevezhessen ki és 
a melyek szerint a lakosságot a vámjövedeltnek 
felének kiszolgáltatására kötelezi. A krétaiak mene­
kült vezérei készülnek vissza a szigetre, hogy a török 
kormány ellen elkeseredett harcsot kezdjenek. Két­
séges, vajon a görög kormánynak sikerülni fog-e 
őket szándékuktól eltéríteni.

Madrid, decz. 16. A hivatalos «Gaceta» je­
lentése szerint a király az éjszakát nagyon nyu­
godtan töltötte s felgyógyulásu már legküzelebbre 
várható.

Konstantinápoly, decz. 16. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A Krétára vonatkozó fermán a 
legjobb akarat kifejezéseivel van tele a sziget iránt. 
Az az állítás, hogy néhány, a formánban kilátásba 
helyezett reform, kiváltságok csonkításával jár, csak 
részben áll. így például ezentúl elveszik a krétaiaktól 
a vámjövedelmek felét, melyeket eddig azzal a kö­
telezettséggel húztak, hogy a csendőrség költségeit 
fedezik. Ezek a költségek azonban, melyek­
nek terhét ezentúl a kormány viseli, sok­
kal meghaladták az említett jövedelmek fe­
lét. Az az intézkedés, mely szerint a vali műkö­
désének időtartama ezentúl a kormány megállapí­
tásától függ, lehetővé teszi azt, hogy az érdekek­
nek megfelelő ember legyen azon a polezon. Hatá­
rozott kiváltságéionkitás a csendőrségre vonatkozó 
intézkedés, mely szerint a csendőrség ezentúl kizá­
rólag nem krétaiakból fog állni éa kebelébe csak 
kivételesen lesznek bevehetök a benszülöttek. Leg­
kevésbé keltett megelégedést az amnesztia, mely 
csaknem illuzórius. Az utóbbi tekintetben egyéb­
iránt sok függ a kormányzó magatartásától.

Bukarest, decz. 16. A szenátus folytatta a 
királyi üzenetre adandó váiaszfelirat feletti vitát. 
Grasdisteano és Giani ellenzéki szónokok fejtege­
téseire Lahovary miniszter válaszolt, kijelentvén, 
hogy Gradisteano a szocziális kérdést akarja fel­
színre hozni és oly eszméket fejtegetett, me­
lyeket a kormány nem fogadhat el, Gianival szem­
ben a miniszter hangsúlyozta, hogy a személyek vál­
toztak ugyan, de nem a kormány elvei. A minisz­
ter beszéde végén utal a kormány és az ország 
konzervatív pártjának a dynasztia iránti szeretetére 
és ragaszkodására. (A miniszter beszédét zajos he­
lyeslés kisérte.) A miniszter előtt a ház elnöke, 
l’lorescu tábornok kijelentette, hogy ő szabadelvű 
konzervatív maradt s azonnal elhagyja állását, ha 
a többség megváltoztatná nézetét.

Zanzibár, decz. 16. (A Reuter ügynökség je­
lentése.) A szultánnak ma ünnepélyesen átnyújtot­
ták a Vilmos császár és Viktória angol királynő 
által adományozott magas rendjeleket. Az ünnepé­
lyen számos zanzibári méltóság volt jelen. A kikö­
tőben borgonyzó valamennyi hajó fel volt lobo­
gózva és ágyulövésckkel kísérték az ünnepélyes 
szertartást.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, decz. 16. A dunagözhajózási társaság meg­

szüntette a hajózást Rcgensburgtól Turnu-Szevorinig. 
A Száván Zimonytól Sziszekig és a Dunán Turnu- 
Szcverintől Galaczig a hajó-járatok egyelőre még fen- 
tartatnak.

Bécs, decz. 16. A bécsi kereskedelmi kamara kér­
dési intézett a kiválóbb ipari testületekhez és kétszáz 
tekintélyes czégliez az 1892-diki amerikai kiállításban 
való részvétel iránt. A megkérdezettek nagyrészt a 
részvétel mellett nyilatkoztak, de azt óhajtják, hogy a 
kormány hivatalos bizottságot alakítson.

Pária, decz. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) lioulevavd-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 87.73, olasz járadék 95.95, 
ottomán bank —.—, magyar aranyjáradék —, 
államvasut —.—, fianezia bank —, alpine 
—.—, brazíliai bank —.—, török dohány-rész­
vény —.—. Tartva.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J A tlszavölgryl társulat tegnapi közgyűléséről 

hozott tudósításunk kiegészítéséül Károlyi Sándor 
gróf megnyitó beszédét gyorsírói feljegyzések szerint 
egész terjedelmében a következőkben közöljük : 
Gróf Károlyi Sándor elnök megnyitván az ülést,első 
sorban kiemeli, hogy a pénzügyet illetőleg kétségtelen, 
hogy az újabb törvényhozás a pénzügyi kibontakozás­
nak módját mutatta meg, nemcsak a jövőben kötendő 
kölcsönökre nézve biztosítva a kamatláb olcsóbb vol­
tát, hanem a múltban kötött pénzügyi műveletek kon­
verzióján is kiterjesztve ezen előnyt. (Helyeslés,)

Ezután mütani kérdésekre áttérvén, hangoztatja, 
hogy ezelőtt egy pár évvel egy erélyes és ügybuzgó 
miniszter vezetése alatt folyamatba tétettek a Tisza- 
meder megismerésére vezető olyan vizmütani tanul­
mányok, a melyeknek segélyével a szabályozás és ár- 
mentesités hátrányára levő mederelfajulások kitüntet- 
hetük és azután azok öntudatos működés alapján el- 
háritandök volnának.

Magától érthető, hogy ezek ujabbi nagy költséget 
igényelnek, a melynek fedezetéről a kormánynak 
keilend gondoskodnia, mert ezen kiadások, akár ha a 
Tisza és mellékfolyói átmetszéseinek befejezését, akár 
a szolnoki meder emelkedést, akár a Ferencz-csatorna 
torkolati elzátonyodúst akár pedig a Tiszamedernck 
azon rendetlenségeit tekintjük, a melyek a Tiszának a 
Dunába beümlésénél és e felett mutatkoznak, — nagy 
összegeket fognak igénybe venni, mindazon által ezek­
nek a kormány által leendő mielőbbi keresztülvitelét 
mint föérdekünket sürgetnünk kell. (Helyeslés.)

A tiszai ügyek igazgatására vonatkozó ismeretes 
visszavont törvényjavaslatban foglalt eszmék és irány­
zatok voltak azonban azok tisztelt közgyűlés, a me­
lyek legtöbbet foglalkoztatták az érdekelteket, mert 
ezen javaslat a midőn felkarolta mindazon követelmé­
nyeket, melyeket a tapasztalat kijelölt, másfelől az or­
voslatok alkalmazásában, — az érdekeltség javát ke­
resve ugyan — mégis több olyan módszert czél- 
zolt életbe léptetni, a melylyel az érdekeltség­
nek önrendelkezési jogát sok tekintetben alterália 
még olt is, a hol arra a közérdek szempontjából szük­
ség nem volt és az nemcsak hogy nem volt megalte- 
rálandó, de sőt ellenkezőleg a leggyakrabban zsibbasz- 
tólag ható állami ingerenczia helyeit az öntevékeny­
ségre való felbátoritás lett volna üdvös és helyes. 
(Helyeslés.)

A kérdéses törvényjavaslatot megalkotta, a ki ma­
gában elég erőt érzett arra, hogy azon nagy felelőssé­
get, a melyet a törvényjavaslat reája hárít, elismerje 
vállalni, a részben a jelenlegi miniszterről is azt kell 
hinnünk, hogy szakértelme öt vizi ügyeink körül 
mindig jól fogja sugalmazni — de utódjáról azt nem tud­
hatjuk. Arról meg nem gondoskodhatott a törvényja­
vaslat, hogy mindenkor oly férfiú legyen is azon a 
helyen, a ki a törvényjavaslatban a miniszterre hárí­
tott nagy és majdnem emberfölötti erőt igénylő kötel­
meknek megfelelni tudjon. Ha bizonyos irányokban 
szükséges is az állami ingerenczia és ellenőrzés, úgy 
nálunk az önkormányzat iránti ragaszkodás még erősen 
létezik, mert társulatunk életében a tagok érdekeiket 
és igy a közérdeket mindenütt szem előtt tartják — 
nem kiskorúak, vagy olyanok, a kik érdekeiket fel

nem ismernék — és ezen helyes felfogásúkkal min­
denkor számolnunk kell. (Helyeslés.) Autonómiánk meg­
védése nem frázis, nem idealizmus, t. közgyűlés ! Vizi 
ügyeinkben is az önkormányzat a helyzet kö­
vetelménye, mert ebben rejtik a gazdasági hely­
zet türhetövé tételének biztosítéka, s mert 
azon irányzat, hogy az érdekeltek csak fizesse­
nek, a kormánv pedig a saját szakértőinek véleménye 
alapján elrendelt munkálatokért, csak zsebeinkre utal­
ványozzon, oly merő képtelenség, a melyet valamely 
abszolút kormány vagy ókori törvényhozás elrendel­
hetett, de a melyet a mai viszonyok természetes fej- 
lödtével alkalmazni nem lehet. (Helyeslés.)

A tudott törvényjavaslat vissza lett vonva, és re­
méljük , hogy az érdekeink figyelembe vételével 
fog uj alakban megjelenni — de legyen sza­
bad kiemelni, hogy az év folyamán a társulati 
életünkre annyira kiható törvényjavaslat tárgyalásai­
nak alkalmával, habár nélkülöznünk is kellett beteges­
kedése következtében azon eszmedus férfi jelenlétét, a 
kiben elnökünket tiszteljük, mindazonáltal hangsúlyoz­
nom kell azon ügybuzgóságot, a melylyel tisztelt el­
nökünk Andrássy Gyula gróf ö exczellencziája (Él­
jenzés) sokszor személyesen, de máskor a távolból 
küldött üzenetek által diskussziónk menetét irányította 
és figyelmét még a csekélyebb részletekre is kiter­
jesztve, önkormányzatunk érdekei mellett küzdött. (Él- 
jezés.)

Azt hiszem, t. közgyűlés, hogy mindenki helyeslésé­
vel találkozom, a midőn buzgó elnökünknek úgy eme 
lelkes működéséért elismerésünket, valamint beteges­
kedése felett sajnálkozásunknak a jegyzőkönyvben 
leendő kifejezését fogjuk elrendelni, és ezen érzületein­
ket egyúttal kiildöttségileg is ki fogják fejezni ö ke- 
gyelmosségc előtt. (Élénk helyeslés).

A gróf Andrássy által védett tétel az, hogy az ön- 
kormányzat egy economiai szükségünk és ez idő szerint 
az autonómia megsértése nincs is indokolva,

Fontosabb ez idöszerint reánk gyors életbeléptelése, 
a társulatok pénzügyi rendezésének és elhárítása azon 
akadályoknak, a melyek ezen működést lassítják. (He­
lyeslés.)

Módosilandók továbbá viszonyainknak jobban meg­
felelve az árvédelmi intézkedésünk és ezzel kapcso­
latosan a közerőnek helyesebb felhasználása.

Végül állapitlassék meg, hogy a szétömlő árvíz ki 
által lokalizáltassék és hogy azt mily feltételek mellett, 
kik tartozzanak eltűrni. (Helyeslés.)

Midőn még azon óhajomnak adnék kifejezést, hogy 
a kormány a most elsorolt szükségeinkre figyelemmel 
legyen, reményiem egyúttal, hogy autonom jogaink a 
jövőben mentek fognak maradni minden támadásoktól. 
— A küldöttségbe, ha méltóztatnak helyeselni, az ülé­
sen elnöklő ni elnök vezetése alatt gróf Szapary Ist­
ván és dr Darányi Ignácz titkár vesznek részt. 
(Élénk kelyeslés és éljenzés).

A küldöttség, melyet a közgyűlés Andrássy Gyula 
gróf üdvözlésével megbízott, még tegnap tisztelgett a 
grófnál Károlyi Sándor gróf, mint a küldöttség ve­
zetője, beszédében a közgyűlés változhatatlan nagyra­
becsülését és háláját és azt az óhajtását fejezte ki, 
hogy a nagy államférfin meggyógyulva minél előbb a 
tisztelgők körében megjelenhessél. A gróf erre felol­
vasta az alsó-szabolcsi társaság 1845-ik évi deczem­
ber 1-én tartott közgyűlésének jegyzőkönyvét. An­
drássy Gyula gróf, kit kitüntetése s ifjúkori reminisz- 
czencziáinak felelevenítése nagyon meghatott, arra 
kérte a küldöttséget, hogy az összes tiszavölgyi ér­
dekelteknek legforróbb köszönetét fejezzék ki. A grófot 
igen kellemesen lepte meg az a hir, hogy fiát, ifj. 
Andrássy Gyula grófot, a közgyűlés egyhangúlag a köz­
ponti bizottság tagjául választotta.

I A magyar államvasutak igazgatóságától érke­
zett értesítés szerint ez évi deczember 20-tól kezdve 
az 5401. és 6402. sz. személyvonatok menetrendje 
Budapest-Uj-Dombovár között és az 5503. sz. személy- 
vonat menetrendje Budapcst-Kclenföld-Budapest között 
meg fog változni. E változás következtében az említett 
vonalok következőkép fognak közlekedni. Az 5401. sz. 
vonal indul Uj-Dombovárról éjjel 3 óra 1 perczkor 
és érkezik Budapestre d. e. 8 órakor. Az 5402. sz. 
vonat indul Budapestről este 9 óra 10 perczkor és 
érkezik Uj-Dombovárra éjjel 1 óra 59 perczkor. E vo­
natnál a csatlakozás Bécsbül az 5. sz. gyorsvonatunk­
kal Budapcst-Kelenfüldön történik. Végre az 5403. sz. 
vonat indul Budapest-Kelenföldről este 6 óra 9 percz­
kor és érkezik Budapestre este 6 óra 30 perczkor. 
Ugyanazon naptól kezdve a Budapest és Budapcst- 
Kclenföld között jelenleg közlekedő és Budapest-Kclen- 
földön a déli vasút 216. és 217. számú vonataihoz 
csatlakozó 20. számú vegyes és 25. sz. omnibusz vo­
natok forgalma inegszüntetletik és helyettük a csatla­
kozás Budapest-Kelenföldün a déli vasul vonataihoz a 
22. sz. vegyes illetve 5403. sz. személyvonatokkal fog 
közvetitletni.

Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társaság.
Kimutatás.

1889. 1888.
áz nov. 22-től nov. 28-ig

terjedő hét bevételéről: 326.634-— frt 843,913-— frt 
Ehhez a bevételek a hajózás

kezdetétől nov. 21-ig: 12.559.804-— frt 13.073.234-— » 
Öuimm I 12.886,438-— írt 13.417,147-— frt

Mohács-pécsi vasút
Kimutatás.

1889. 1888.
K nov. 26-től nov. 80-ig

terjedő hét bevételéről: 23,624-— frt 22,016— frt
Ehhez a bevételek a múlt év

decz. 1-től nov. 24-ig: 1.114,260"— frt 907,843-— «
öasiesent 1.137,884— frt 929.858-— frt

Budapesten, 1889. deczember hó 16-án.
A magyarországi forgalmi Igazgatóság.

IPARÜGYEK.
— A budapesti szállodások, vendéglősök és 

korosmárosok ipartársulata ez évi deczember hó 
18-án délután 3 órakor a fővárosi vigadó első emeleti 
éttermében tartandó rendkívüli közgyűlést hiv egybe, 
melynek egyedüli tárgyát az italmérési törvénynek az 
uj év bekövetkeztével hatályba lépő rendelkezéseivel 
szemben szükséges egyöntetű eljárás megállapítása 
képezi.

kiállítási ügyek.
r= Karácsonyi kiállítást rendez e hó 22—26.

napjain a budapesti . egyesült lakatos, puskamüves, 
késes, reszelövágó, lánczkovács, sarkantyus, csatlós, 
szerkovács, kardmüves és köszörűs ipartestület saját 
helyiségében, (akáczfa-utcza 7. sz. a.) A testület köte­
lékébe, tartozó tanonezok által készített kiválóbb mun­
kák lesznek bemutatva. A testület tavaly is rendezett 
ilyen kiállítást, mely minden tekintetben" sikerült volt.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Szerbiai ■ómonopólium. A Frcmdenblatt je­

lenti: A sómonopolium ügyében a bérlő konzorozium 
Belgrádban levő képviselői Ausztria-Magyarország kép­
viseletének hathatós támogatása mellett azon fáradoz­
nak, hogy az erőszakosan expropriált konzorczium 
megfelelő kárpótlásban részesüljön, mielőtt bírói ítélet­
hez folyamodnának. Ezalatt a szerb kormány bécsi 
követe által újabb nyilatkozatot juttatott Kálnoky 
gróf külügyminiszterhez, ünnepélyesen tiltakozván 
ama feltevés ellen, mintha a sómonopolium ügyében 
követelt eljárása bárminemű ellenséges tendcncziával 
bírna Ausztria-Magyarországgal szemben vagy egyálta­
lán bárminemű összefüggésben állana Szerbia és 
Ausztria-Magyarország egymáshoz való viszonyával. 
A szerb kormánynak a sómonopolium ügyében köve­
tett eljárását kizárólag a parancsoló pénzügyi tekinte­
tek és bizonyos szabálytalanságok tették szükségessé, 
melyek a monopólium bérlőinek és közegeiknek ter­
hére esnek. A szerb kormány követje utján egyúttal 
kifejezésre juttatta azon óhajtását, hogy ez ügy barát­
ságos megegyezés utján oldassák meg. A «Fremden-

blatt Szerbia érdekében óhajtja, hogy a fenti ígéretek 
beváltassanak és hogy töröltessék el a kedvezőtlen 
benyomás, melyet az ismételt jogellenes erőszakosko­
dás és az egyoldalii szerződésszegés a külföldre éa az 
üzletvilágra kell 1.« _// gyakoroljanak.

** Egyiptomi kölcsön. Párisi lapok hire szerint 
az angol kormány az egyiptomi 5<>/0-os kölcsön keze­
lését az alatt az ürügy alatt, hogy a robot megszün­
tetése következtében ne kelljen az adót felemelnie, 
maga akarja elvállalni, teliát a kezelésből a többi ha­
talmakat ki akarja zárni, a mi azt jelentené, hogy 
Angolország Egyiptom fölött kizárólagos protektorátust 
akar gyakorolni. Azt hiszik, hogy az angol kormány 
ezzel a szándékával, ha csakugyan foglalkozik vele, 
pressziót akar gyakorolni a franczia kormányra, hogy 
a konverzióhoz hozzájáruljon.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 16. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet iránya ma határozottan szilárd volt, 

mérsékelt kínálat és kedvező vételkedv mellett mint­
egy 24,000 mm. búza kelt el, mi mellett az árak 5 
krral emelkedtek. A zab ára 10—15 krral javult. 
Más gabonancmekbcn gyenge forgalom volt, az árak 
nem változtak. — Eladalolt:

Búza: Tiszavidáki 100 mm. 79.5 k., 100 mm. 
79 és 100 mm. 78 k. 8.80 frt, 200 mm. 79 k. 8.90 
frt, 1200 mm. 78.5 k. 8.85 frt, 300 mm. 78.5 k. 
8.8o frt, 200 mm. 78.5 k. 8.85 frt, 300 mm. 78.2 k. 
8.82$ frt, 300 mm. 78 k. 8.85 frt, 300 mm. 78 k. 
8.85 frt, 100 mm. 79.8 k., 100 mm. 79.3 és 100 
mm. 77.3 k. 8.80 frt, 200 mm. 77 k. 8.70 frt, 100 
mm. 76.8 k. 8.50 frt, 100 mm. 77.2 k\, 100 mm. 76.7 
és 100 mm. 76 k. 8.77J írt, 200 mm. 75.5 k. 8.55 
frt, 500 mm. 75 k. és 500 mm. 74.5 k. 8.50 frt, mind 
három hónapra.

Pestmegyei 300 mm. 77.8 k. 8.75 frt, 100 mm. 
77.3 k. 8.70 frt, 100 mm. 77 k. 8.60 frt, 1000 mm. 
77 k. 8.70 frt, mind három hónapra.

Fejérmegyei 100 mm. 77 k. és 100 mm. 76 
k. 8.60 frt, 100 mm. 75.6 k. 8.50 frt, mind három 
hónapra.

Dunamelléki 200 mm. 75 k. 8.40 frt, három 
hónapra.

Ó-buza szokványminüségü 1860 mm. 76 és 1000 
mm. 76.2 k. 8.45 frt, 1900 mm. 76.2 k és 300 mm. 
76.5 k. 8 45 frt, 400 mm. 76.5 k. 8.45 frt, 1000 m;r. 
77 k. 8.50. Mind három hónapra.

Mai hivatalos effektiv árak:
Bn*a uj bánsági ..

írttól írtig

— » tiszavidéki ......... 76-80 „ 8.40 8.85
— » pestvidéki ......... 76—80 ,, 8.35 8.80
— » fehérmegyei......... 76-80 » 840 8.85
— » bácskai ......... 74-78 » 8.15 8.70
— » északmagyarorsz. 78-81 » — —.—

Rozs » 70-72 7.80 8 —
Árpa » takarmány ___ 60-62 ,, 6.25 6 60

— » égetni való........ 62-64 » 0.95 7.80
— » sörfőzdéi ......... 64—66 a 8.- 9.50

Zab » 39—41 o 7.60 8.-
Tengeri » bánsági ...___ 76 » 5.20 5.30

— » másnemű . . 73 o 6.10 6.15
Köles » — » 5.10 6.30
Repose » káposzta ___ — M —,_ —.—

— » háusági ............... _ » —- — _ _
Határidöűzlet mérsékelt forgalom mellett kielégítő 

külföldi gabonaárak és az értéküzletben uralkodó ked­
vezőbb hangulat következtében szilárd irányban nyílt 
meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.68, 

8.70. 8.71, 8 72, 8.71, 8.70, 8.71, 8.72, 8.73 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.90, 

7.88, 7.87, 7.89 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 

5.40, 5.38, 5.37, 5.38 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10000 mm. 7.76, 

7.78, 7.79, 7.80 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge forgalom volt, az irány szi­
lárd maradt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.73, 
8.72 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.68, 
7.89 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.38, 
5.39 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.80, 
7.81, 7.82 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ........................ ... » 8.70—8.72
Szokványbuza őszre —............. ................« 7.88—7.90
Tengeri május—júniusra       » 5.38—6.40
Szokványzab tavaszra.................................. » 7.80—7.82
Káposztarepcze aug.—szept.-re  .............  » 12?—12.4

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén jóval magasabb berlini gabona­

árak következtében szilárd irány uralkodott, de a for­
galom gyenge volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 8.73, 
8.74, 8.75, 8.76 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.38, 
5.40, 5.41 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.82 
7.83 forinton.

Délután■ 5 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ............................... frt 8.74—8.76
Szokványbuza 1890. őszre     ... « 7.88—7.90
Tengeri május—júniusra  ______— « 5.40—6.42
Szokványzab tavaszra .......................... » 7.81—7.83
Káposztarepcze aug.—szept.-re........ .......... » 12.|—12.}

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt forgalom volt.
Disznózsír hordóstól 55—55.25 forinton, deczem- 

berre 55.55 frton kelt.
Szalonna három táblás 47.50 frton köttetett.
Szilva szerbiai szokványminüségü deczemberre 61/» 

frton, 100 darabos 7.75 frton, azonnali átvételre 7.75 
forinton kelt 56 kilónkint.

Szllvalz szlavóniai 19 frton köttetett.

Értéktőzsde.
Buzdító külföldi tudósítások hiányában a mai ér­

téktőzsdén nagyon gyenge üzlet volt, kivévén a ma­
gyar papirjáradékot, melyet jobban kerestek. Nemzet­
közi értékek gyengültek, "közlekedési értékek nem vál­
toztak. Helyi értékek közül a pesti magyar kereske­
delmi bank, a Ganz-féle vasöntöde és a magyar álta­
lános biztosító-társaság részvényei részesültek nagyobb 
figyelemben. Valuták és váltók szilárdabbak.

Elötözade.
Az olölözsde frankfurti kedvező jelentések követ­

keztében szilárd volt. — Osztrák hilelrészvény 317.50- 
tól 317.75-ig, magyar aranyjáradék 100.95-tül 101-ig 
magyar papirjáradék 98.22^-lül 98.15-ig köttetett

11 óra 16 perczkor záródott: Osztrák hitelrész 
vény 317.60—317.70, magyar aranyjáradék 100.95— 
100.974, magyar papirjáradék 98.174—98.20.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzletiden volt, csak magyar papirjá­

radék emelkedett kissé, nemzetközi értékek olcsóbbak 
voltak. — Osztrák hitelrészvény 316.90-töl 317.70-ig, 
magyar ^hitelbank 336.50-töl 336-ig, pesti magyar 
kéreskedelmi bank 800-tól 805-ig, magyar jelzálog 
hitelbank 150.50-töl 150.75-ig, magyar leszámítoló és 
pénzváltó bank 108.70-töl 108.90-ig, magyar al-anyjá- 
radék 100.90-tül 101-ig, magyar papírjára (fék 98.15-tül 
98.35-ig, első magyar általános biztosiló társaság 
3450-en, Ganz-féle vasgyár 1400-on, Drasche-féle tégla­
gyár 373, salgótarjáni kőszénbánya 429, rimamu­
rányi vasmű 176-tól 177-ig, fővárosi takarékpénztár 
770-en, magyar földhitelintézet 5%-os záloglevelei 
100.50-on köttetett.

1 óra 30 perczkor záródnak:
Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 

2—3 frt, nyolez napra 5—6 forint, egy hóra 11—12 
fori -•

ti
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EGYETÉRTÉS, KEDD. DECZEMBER 17.
Utdtozsde.

A" ntótőz'ule lanyha voll. Osztrák hitnlrészvény 
jn^O-töl fUfi.llO-i". magyar aranyjáradok 100.85-ön, 
ingvar nnpirjáradék 98.20-on köttetett.

•> "óri*. 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vi-ny 810.90—317, magyar aranyjáradék 100.824— 
100.85. magyar papirjáradék 98.20—98.25.

Esti tőzsde
Az esi! tőzsde csendes volt és üzletiden. Osztrák 

).:‘dr'*7.vénv 816.90-en, magyar papirjáradék 98.15- 
t>il !K10-ig, rimamurányi vasmű 166-on, magyar le- 
f 'mitoló fin pénzváltó bank 108.55-ön köttetett.

C órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 318.90 
v—317, magyar papirjáradék 98.10—98.15.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 16. Az üzlet lanyha. Magyar uras. 
üreg, nehéz 43—44 frt, fiatal nehéz 4-1—444 frt, fiatal 
Ir'.zép 44—44} frt, fiatal könnyű —~ frt, küzöns. (sze­
det!) nehéz " 43—44 forint, közép 43—44 forint, 
könnyű 42—43 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
-----1_ forint, közép-------- forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz-------- frt, közép----------frt.
Szerbiai nehéz 43—44 frt, közép 43—ti frt, köny-
nvii 42—43 frt. Hízó egy éves —.----- forint, hizó
ki;t éves öreg.— Sertéslétszám: deezember 13-án volt 
készlet 98,479 drb, decz. 14 és 15-én felhajtatott 
1 (332 drb, decz. 1 í- és 15-én elszáliittalolt 2223 darab, 
decz. 15-én maradt készletben 95,888 darab sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

Béé«, decz. 10. (Az. Egyetértés tudósítójának táv­
iraté.). Minthogy az üzérkedés buzdító tudósítások hiá- 
nvúb'an tartózkodó volt, a mai elötözsdei forgalom igen 
szűk mederben mozgott és csak egyes kölesek jöttek 
létre. Az árfolyamok kissé gyengültek. A valutarende- 
7PS kérdésével élénken foglalkoznak a tőzsdén.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 317.50, 
magvar hitelbank 330.50, Länder-bank 219.10, anglo- 
bank 148, bankegyesület 117.50, unióban!; 241.50,
.1 zfrák-magyar államvasut 230','g déli \asut 127.25, 
Károly Lajos-vasut 183.50, elbavölgyi 210. alpesi bánya 
!-d.lO, májusi járadék 80, magyar aranyjáradék 100.85, 
le igvar papirjáradék 98.15, busz frankos arany 9.33, 
r. "T, t márka 57.65.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan iránynyal nyílt meg. 

.legyeznek : Osztrák hitelrészvény 317.50, magyar hi­
telbank 336.50, Länderbank 219, unió-bank 242, ailglo- 
jiani; 148.10, bankegyesüle' 117.50, osztrák-magyar 
államvasut 230.90, déli vasút 127.25, Károly Lajos­
ra-ut 183.50, elbavölgyi 210, török dohányrészvény 
: 15.75. alpe.-i bánya 98, rima-murányi vasmű 176.75, 
r iu-i járadék 80, magyar aranyjáradék 100;85, ma- 
gv: I papirjáradék 98.15, busz frankos arany 9..í.i.

A tartós üzleltelenség miatt az árfolyamok keveset 
változtak, de az irány gyengült. Valuták és vallók 
tarlvák.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 310.65, 
anglo-bank 147.70, unióban!; 241.50, banket-yesiilet 
117.70, magyar hitelbank 330.—, Länder-bank 218.70, 
osztrák-magyar államvasut 230.05, Karoly Lajos- 
vasut 183.25, dunagözliajózási részvény 37;u—, Lloyd- 
részvény 398. • , "észak-nvugoti 
völgyi vasul 215.75, tramway — 
májusi járadék 80.—, osztrák aranyjáradék 
magyar aranyjáradék 100.70, magyar papirjáradék 
98.10, éjszaki-vasút 2565, bécsi községi sorsjegy 
144.75, 20 frankos arany 9.324, német birodalmi 
márka 57.07. északmagyarországi szénbánya 164.

Béca. decz. 10. (Magyar értékek zárlata.)Magyar 
f-ddleherment. kötv. 88.— Erdélyi fvldtcherm. kötv.
104.50. 5,/a°/o*os m. földh. int. zálogl. —. Erdélyi 
' a sut-részvény 199.—. 1876. rn. k. v. áll. els. kötv.
110.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy —.—. Szöltidézsma- 
inlK kötv. -—. Kassa-Oderb. v.-részv. 156.50 5°/o-oa 
magy. papirjáradék 98.12. Magyar vasúti kölcsön 
113.60. Magy. liitelb.-részvény 336.—. Alföldi vasut- 
részvénv 200.—. Magv. északkel, vasut-részv 188.
1869. ni. k. v. áll. els. kötv. 99.80. Tiszav.vasut-részv.
240.50. ál. ti?s-z.té.s uiltób.-ré-zv. 108.—. Tiszai és szeg. 
köles, sorsi. 127.50. 4°/„-os aranyjáradék 100.80.

Becs, decz. 10. (Osztrák értékeié rúvin+a,.) Osztrák 
bi telint. részv. 316.75. Déli vasútrészv. 127.— . 4»/6-os
I szír. aranyjáradék 108.- . Londoni váltó-ár 117.35. 
Károly Lajos-vasut 183.25. 1864-es sorsjegy 173.—.

- - ----- •— 139.—,
vényei

Angol-osztrák bank részv. 14-7.90. Osztr. állam- 
sasát részv. 236.75. 20 frankos 9.33, 4'2°Vos papir- 
járadéi; 86.—. Osztrák bitelsorsjegy 185.50. Osztrák- 
magvr. bankrészv. 920.—. Csász. kir. arany 5.57, 
i.éuiH bankváltók 57.65. Elbavölgyi vasut-részvény
215.50. Bécsi bankrészv. 117.50.Török dohányrészvény 
115.—. Alpina 97.80. Gyengült.

Utótozsde.
Becs, decz. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

i la. Az utólözsdén jegyeztettek: Osztrák hitelrcsz- 
>• !i, 3J 0.75, anglo-banl: 148, osztrák-magyar állam- 
va-ul 230.77, alpesi bánya 97.80, magyar aranyjáradék 
lm.75. magyar papirjáradék 98.2.3.

Esti töznfle.
Az. esti tőzsdén szilárd irány mellett 

voll, mert a kedvezőtlen pénzviszonyok 
tartózkodóvá teszik. — Jegyeztettek:
II .'zvénv 316.87—316.75, magva1- hitelbank 336—335.50, 
a-iglo-bánk 148.10—148, unió-bank 241.75—241.50, 
b.-nl,•egyesüld 117.50 117.25, Länder-bank 218.70— 
L’iu.tio,” osztrák-magyar bank 918, letéti bank 200, 
t-s ’.iik-mag var államvasut 231.25—231, déli vasút' 127

126.75, elbavölgyi vasút 215, alpesi bánya 97.75- 
98.20, fegyvergyár* 151.60—152, rima-murányi vasmű 
177.50—174.90, májusi járadék 80.02—86, magyar 
aiauvjáradék 100.75—100.70, magyar papirjáradék 
98.21)—98.15.

5 óra 30 pereikor zéródnak : Osztrák bitelrész- 
% •■ny 316.75), magyar hitelbank 330, alpesi bánya 98, 
rima-murányi vasmű 176.50, busz frankos arany 9.34, 
nénid birodalmi márka 57.75—57.77.

Zárlat után marad osztrák hitelrészvény 310.02, 
ák-magyav államvasut 231, magyar aranyjáradék 

100.70, magyar papirjáradék 98.12.

dúlt arra a hirre, bog)1 a fenforgó sztrájk-kérdés ellen­
tétes pontjait kiegyenlíteni sikerült. Bankok szilárdak. 
Nemzetközi járadékok közt egyiptomiak élénkek. Ultimó 
czélokra szolgáló pénz vonzó.

Berlin, decz. 16. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
87, osztrák hitelrészvény 172.25, osztrák-magyar ál­
lamvasut 100.30, osztrák déli vasút 55.10 Károly 
Lajos-vasut 79.70. Szilárd.

Frankfurt, decz. 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 273.50, osztrák-magyar államvasut 198.62, 
osztrák déli vasút 109.25. Csendes.

Pária, decz. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A járadékok kivételével, melyek ma is szilárdak 
maradtak, általában igen gyenge forgalom volt. A Ban- 
que de Paris részvényei 6 frankkal estek, a Rio Tinto 
részvényei 4 frankkal esvén 88.70-cn maradtak, olasz 
járadék 95.60-on, osztrák-magyar államvasut 515-ün, 
osztrák déli vasút 287-en, magyar aranyjáradék 88.12-ön, 
Länder-bank 490-cn, alpesi bánya 212-ön, török sors­
jegy 75-62 török járadék 17.97-en, ottoman bank 
538-on, egyiptomi kölcsön 473-on, Szuezi részvények 
2330-on, Rio Tinto 401-cn, bnnque de Paris 806-on 
köttettek.

Külföldi értéktőzsdék zárlat*.
At. árfolyamok az illőül helyi rrokványok szerint készpénzben, médiára 
vagy ultiméra értén,liik, c szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me inra, liléiéiig ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a 
módiéra M-mel. az ultiméra U-val vannak megjélölvc. Magától értetődik 
bogy a fenti átszámításokhoz még a transakezió-ki'dtségek, tovúld.á a 
módié- ís ultimé-árfulyamoklioz azonkivtll még n mindenkori budapesti
prolongáczlé-télcdek ia számitésto. veendők A *-tal |cUdt értékek a buda 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

57 frt 80 kr. 100 frank vista — 4íi frt 60 kr.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz. 16. Nyers ezukor deczemberre Aus 

sióban átvéve 14.10 frt Nyugodt. — Finomított ezukor 
változatlan.

Berlin, decz. 16. Búza és rozs javult, zab, olaj 
és szesz szilárd.

Hamburg, decz. 17. (Kávé.) b'anlos {íood average 
deczemberre 89.50, múvcziusra 85.75 márka 50 kilon- 
kint.

Hamburg, decz. 16. Nyers ezukor deczemberre 
11.62, márcziusra 12, májusra 12.22, júliusra 12.42 
márka 50 kilonkint.

Pária, decz. 16. Búza csendes, liszt tarva, olaj 
csendes, szesz csendes, idő ködös.

Melbourne, decz. 15. Gyapjú lanyha, árak inga­
dozók.

Külföldi árntőzsdék zárlata.
Atezémitáii érlolyam nemet piaczokra 100 márka viitz 57.8ufrt, 100 frk
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osztr. értékben

gyenge üzlet 
a spekulácziól 
Osztrák hitel-

BECSI GABONATŐZSDE.
Báo«, decz. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

" sdve■ • • ". •) A téli hideg és kedvezőbb budapesti tudóaitá- 
*■■■■: következtében az irány jelentékenyen megszilár-
■ : — KötletetL: Búza tavaszra 9.07, 9.14 és 9.12
Lton, zab tavaszra 8.17—8.1C írtig, tengeri május— 
júniusra 5.77—5.79 és 5.78 írton, rozs tavaszra 8.55 
írton.

D.lután a kemény téli idő hatása következtében 
r bt 'áridőüzlet iránya jelentékenyen megszilárdult. 
Bnzu tavaszra 9.07—9.14 és 9.13 írton köttetett. A 
többi gabonanemek ára 4—6 krajczárral javult. Rozs 
tavaszra 8.54—8.56 írton, zab tavaszra 8.16—8.20 
trión, tengeri május-juniusra 5.77—5.79 és 5.78 frton 
köttetett. Repcze változatlan; február-márcziusra 
18.50-19 •
1

PA BIS.
Hute 'loo* -rn _ _. tZ —

januárra ______
‘ e!s5 hóra ____ ___ — —
4 hóra márcz.-tol _ _ — 

Llsxt drcz -rc —

4 (íré hóra —
— 4 hóra márcz.-tó)_ _ _ _

Olaj ilccz.-ro _ _ _ _ _ _

4 »iiiő hért _. __— _ _
! I 'rn márcz..tól _ _ _ 

er.pe*<lev'z.-ie _

4 rleő hónt
— 4 hóra méj.-tól —

BSKLIS.
Bnta'dppr ro _ _ 22 — — 

árril-májnira _ _

ápr -májusra _ — ____

ápr.-máj.-ra— _ _ _ _
Olaj ocp*.-ro

Bzeaz dn-i -ioii -ra

BTBTTIS.
Buxo deca.-re — _ “ 1.

— ápr -májusra _ _. _ _
Kova depz.-rn _ _ _ ____

— ápr.-máj.-ra ... _ _ _.
Olaj decrembmo ____ __________

ápril.ináj.-ra ...___ ___ _
Beeex helyben 50 márka fogyoe*. 

iá»i adóval _. ... _. _
hr'ybeo 70 ronrkn fogyasztási
adóval ............. _. _ _ _
•lec/pmhcrro 60 márka fogyaaz- 
lásia lévaL. _ ... _ ... _

— apr.-m .j.-ra 70 márka fogyaextá^i 
lilával.. ...

KÖLN.
Bn*a márcz.-ra _ _ -2 21 22 —

Bozs márcz.-ra—
Olaj májusra _.

BOBOaZLO.

Boaa ______ ._ ...—
Zab ... _________
Bepoxe

Tengeri
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki üzlet.
Sziszek, decz. 15. (Az Egyetértés tudósítása.) Bosz- 

. mának rossz zabtermése következtében idei őszi üz-
8.0O—19 frton: uj repcze augusztus-szeptemberre létünk nagyon gyenge. Itt-ott érkezik egy-egy kocsira- 

fr.ton ke!L komány zab piaczunkra, a melyért többnyire olyan
neszaruba/t, szilárd irány mellett gyenge forgalom I árakat követelnek, hogy senki sem akarja megvenni, 311 • n Riinnnoolrf.1 íaI»a(i z____11. ^ .1 : • 1. _«z _ * « -*• 1- — 1 -* -« • • « • • • 0 1voll; a Budapestről jelzett áremelkedés jó batásl telt.
Szesz ára megszilárdult. Kész kontingált szesz 12»/a 

‘‘ton adatott el és maradt 12.75 frt pénz és 12’/g fo- 
i Int áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
. »«Min. decz. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv-

Hitelrészvények iránt élénk érdeklődés mutat- , míg a regi, íeiemetíenv Készletek maidn
ÜSS*: jó'árakon fogytak el. . Tengi,i,

igy a mi kevés érkezik is, majdnem mind bemagtároz- 
latik, a helyett, hogy a forgalmat élénkítené. Búza, uj 
áurban csak kevés került eddig piaczunkra, s annak 
is nagyobb része alárendelt minőségű volt. Szerbiából 
és Bulgáriából jött több hajórakomány hozzánk és jó 
árakon azonnal elkelt, úgyszintén az összes piaczra 
került horvát búzát is gyorsan megvették. Bánsági uj 
búzából a felhozatal eddig alig volt számbavehetö, 
mig a régi, jelentékeny készletek, majdnem az utolsó 

" ....................... ‘ ó-bánsági és

1889
kgos 8.70—8.80 frt, 79 kgos 8.90—9 frt, tengeri d 
5.40—5.50 frt, uj 5—5.10 frt, rozs rostálatlan Ü.25— 
6.40 frt, árpa alárendelt minőségű ß—6.20 frt, mind 
100 kg. szerint, első kezekből hajón vagy állomáson 
átvéve.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Dohánytermelők zsebnaptára jelent meg — 

a Magyar Dohányujság kiadásában — íovag Kleeberg 
Oszvaldtól, a ki pár évelőit kiadott Dohánytermelés 
vezérfonala czimü önálló müvével, valamint a gondo­
san szerkesztett Magyar Dohányujság-ban - mint e 
lapnak társszerkesztőjo — közölt tartalmas czikkeivel, 
a dohánytermelési irodalomnak rövid idü alatt egyik 
elsőrangú szakirója gyanánt tette ismertté nevét. Az 
általa szerkesztett és most megjelent. Dohánytermelők 
zsebnaptára is azt igazolja, hogy nagyon jól ismeri: 
mii kell tudni és tenni a termelőknek, hogy a do­
hánytermelés minél jobbá, minél jövedelmezőbbé té­
tessék, mert e kis naptár valóban ügyesen és prakti­
kusan van összeállítva, a termelők mindazt megtalál­
ják benne, a mire szükségük van, hogy az okszerű 
dohánytermelésnek legfőbb feltételeit és egész rend­
szerét dióhéjban, a termelés körüli havi teendőket, a 
hazai dohánytermelésre vonatkozó statisztikai adato­
kat, az érvényben levő dohányjövedéki törvényeket és 
szabályokat, az ezen állami jövedéki ügyeket intéző 
kormányközegek és összes hivatalok tiszti czimtárát, 
a törvényben előirt minőségű szárító pajták és simító 
helyiségek leírását és 6 fametszetben bemutatott 
ábráit, •— szóval — mint az előszó mondja: «a do­
hánytermeléssel való mikénti eljárásnak, magyarán 
mondva: minden csinyját-binyját pontosan és részle­
tesen megismerjék.)i É melleit - a rendes naptári 
részen kívül — tartalmaz n naptár még több oly 
lön féle táblázatot, kimutatást, ('■’ egyél) közleményt is 
a melyeknek a közéletben mindenki, de különösen a 
gazdálkodók, gyakran hasznát vehetik. A csinos kiállí­
tású, vászonba kötött, s jegyzetel; számára egy iv 
tiszta papinai is megtoldott zsebnaptárnál; ára 1 fit. 
Megrendelhető a szerzőnél Szolnokon, vagy a Magyar 
Dohányujság kiadó hivatalában, (Budapest, Podma- 
niezky-uteza 1. sz. a.)

A mezörendőrl törvényjavanlat. Az országos 
magyar gazdasági egyesület tudvalevőleg a mezörend- 
őn törvényjavaslat tárgyalását e hó 18-kára tűzte ki. 
A törvényjavaslatnak 0 tárgyalására meghívták nem­
csak a gazdasági egyesületek közgazdasági szakosztá­
lyának összes tagjait, de az ország egyes viszonyaira való 
tekintettel a véleményadásra külön leikért egyleti tagokat 
is, valamint az összes gazdasági egyleteket is. A liolnap- 
utánra egybehívott ülést Károlyi Sándor gróf nyílja 
meg, de a mezörendöri törvényjavaslat tárgyalásán 
Zichy Nándor gróf fog elnökölni, kinek javára Ká­
rolyi Sándor gróf — mint értesülünk — a közgazda- 
sági elnökségről lemond. A vidéki gazdasági egyletek, 
valamint a tagok részéről is sűrűén érkeznek be az 
országos gazdasági egyesülethez oly ' értelmű nyilat­
kozatok, hogy az ugyanazon időben országszerte 
folyamatban levő tiszt újítás következtében lehetetlen a 
tanácskozásokon részt venniük. Ez oknál fogva a hol­
napután délután négy órakor egy belli volt. ülés csakis 
a tárgyalási módozatok felelt fog tanácskozni, mi* 
mezörendöri törvényjavaslat érdemleges tárgyalását 
január első napjaira, valószínűleg január hó harma­
dikam halasztja.

NAPIRJSI'JD: deezember 17-én. 
Naptár: Kedd. — Róni. kttlh.: Lázár pk. — Prot. 

Lázár. — (itirög-ovoaz: (deezember 6.) Szabhat. — 
/sidó: (ki.-lcv 2 (•.) — Nap kél 7 óra 44 p., nyögsz.
4 ó. 9 p. — Hold kél 1 óra 8 p éjjel, nyögsz. 1 
éra J7 p. délután.

Péneitgyminisztei* fogad d. o. 5—6.
A budapesti népoktatási kör választmányi ülése d, 11.

5 órakor az akadémiában.
A Szont-Lúszló-tórKulat közgyűlésének folytatása dél- 

után 4 órakor a .Szcnl-lstván-tarsulat helyiségében. 
Bcethoven-eatólp a zeneakadémiában.
Homos Dozsl) banguersenyo a Vígadóban.
A azinóaz-egyoetilct rendkívüli közgyűlése.
Toll kiállítás n műcsarnokban. Megtekintbelu 50 kr be- 

léplidij mellett regacli ü órától délután -i óráig és villa 
mos világítás mellett este b órától 9 óráig. 

Stirárpa-klálHtús a Köztelken nyitva szabad bemenet 
mellett d. 0. 10 órától d. u. 2 óráig.

A« u,j orssngkú* gipsemlnt^ja megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az épitészeti irodában. Belépti dij 50 kr, 11 
«Jósziv.‘ javára.

Kereskedelmi atuzonm. Hazai termékek állandó ki.ílli- 
lása a városligeti nagy iparcsarnokban. Naponkint belépti 
díj nélkül nyitva áll: d. e. 9-től 12 óráig és ti. u.2-töl 4 
óráig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 20 kr belépti dij. 

Nomzcli muzenm: régiségtár d. e. 9— d. 11. 1. Többi 
tárai megtekinthetők 50 kr belépii dij mellett.

A iochuoloRlni iparmuzoum saját palotájában (József- 
körut 6. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel d. e. 9—12 és d. u. 2—5, szerdán még este 7—9, 
vasár- és ünnepnap <1. c. 9—12.

Vlirös.kcreset.eRylot F.rzséhet-kórházft (Budán, Krisz- 
turn váró*) I. és II. osztályán levő betegek meglátogathat 
tók d. c 9—11, d. .1. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő netegek d. u. 2-4 óm között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között. 

Fekérkoreszt-ceycsület VI. kér. mozsár-uteza 16. s 
alatt saját házában, megtekinUietö mindennap d. e. 10- 
12 és d. u. 2-6 közt. v

Mentti-egyoBillot (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3—n.

A magy. Mr. szabadalmi levéltár (Széchenvi-utcza 4.)
nyitva d. c. 9-12. ! ’

Egyetemi liöuyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8. 
Akadémiai könyvtár d. u. 8—7.
Maeeuml könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap decz. 15-ki számából.
Árverések a fővárosban. Szemenyei János 932 frtra 

becs. ingós. decz. 21. (IV. kér. ó-utezu 8. sz.) Weisz 
József 756 frtra bocs. ingós. decz. 16. (VIII. kér. 
Wessclényi-ulcza úli. sz. a.) Hoffmann J. C. 446 frtra 
becs. ingós. decz. 17. (V. kér. akadémia-uteza 17. sz. 
a.) Benjámin Emánuol 492 Írtra becs. ingós. decz. 18. 
(VI. kér. Tcrézkörut 35. sz. a.) Wezelka Verantó 431 
frt 46 krra becs. ingós. decz. 16. (VI. kér. Gseneerv- 
utcza 59. sz. a.) 6 1

Árverések a vidéken. xMezey Júzsefnó 2225 frt 
88 krra becs. ingat], 1890. január 15. tiz.-Cseh. Gabós 
Anna 4000 frtra becs. ingatf. 1890. márez. 6. B.-Hunyad. 
Rém Mátyás 2346 frtra becs. ingall. 1890. január 10. 
Sopron. Berzenczev István ?rr'r'r • 1 • . .
19. Vízakna. Mándok Antal
I890. jan. 3. Szl:-Endre. (l'estvidéki kir. törvényszék.) 
Páska Sándor 2100 frtra becs. ingós. deezember 18. 
Gy.-Varsún. (Kisjenő.) Dorncv Miliályné 4942 fit 60 
krra becs. ingós. decz. 27. Győr. Klein Móricz 1127 frt 
10 krra becs. ingós. decz.l'O. Halmi. Buclihotfer Teréz 
400 frtra becs. ingat!. 1890. jan. 7. Jenő. (Pestvidéki 
kir. törvszék.) Pairits Ignátz 2298 írtra becs. inga ti. 
decz. 31. Kópháza (Sopron.) Faokli Gedö 4075 frt 10 
krra becs. ingós. decz. 28. Tapolcza.

Ceődmegnyltáa. A budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszék Wiener R. budapesti bejegyzett opti­
kus, norinbergi és díszműáru kereskedő ellen. Csőd­
biztos dr. Karay Lajos törvényszéki biró. Tömeg 
nők dr. Szabó József, helyettes dr. Eranosz István. 
1890. febr. 15.

Oaődmegsztlntetés. Kramer Háni huszti kereskedő 
ellen. Winkler Izidor beregszászi lakos ellen. Beielen 
tési határidő 1890. febr. 15.

Molly J. 7 é. asztalos fia VI. k. vúozi-ut 1795.
Szigeti 1. í é. atzlalus leánya VI1 k. szOvetség-u. 10.
Vcrncr 1 8 ó. nap??, tin VII k. csiimüri-ut 41.
Thék >1 » b aFzlalr.n leánya IX I:. F.rnő-n. 187 
Schjik H. 4 6. uzipész fia IX. Ic. Rákos a. 5.
Szoesödi .1. (i4 é. szüos VII. k. Jósika-«, 13.
Hiolobo# ez. Mutter A 4(1 e. napsz neje Vili. k. Magdolni-u. 88. 
Uitz I. 47 6. majoros IX. k. Ranoldor-u. ti.

~ IDEGENEK NÉVSORA.
Marelinll-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Mr. Berehtold A. Fülek 
Gr .lankovich A. Sz.-Györük 
Mr. Radvánezky 0. Sajókaza 
Arglesz M. Orsóvá 
Tltköry A. Daruvar 
Németi) ,1 Temesvár 
Weber lí. Rács 
Merer. Gy. Mécs 
Vannay J. M.-Gyarmat 
Rótták 1. Bécs 
Funcke B. Rács 
Kópéiéin ,T Béc 
Schiller F. Bécs 
Fix A. Bécs

Aranysas szálloda.
Kellner B. I> -Taucz.
Tesr.áry L. N -A bony 
Iürücsik .1 Júszkara-Jem") 
l'iirefy K. N.-Szt-Miklós

Nemzeti szálloda.
Kaazik A. Brassó 
Pzalay A. Zircz 
Ansbttrg N Mécs 
Midim A. Mécs 
T.eopnld S .‘-"z-gszár,!
■Strauss S. 1) -Földvár 
Minek M. D.-Földvár
.Schmidt Orient szálloda.
Fodor II. Karlácza 
Kolba IC. D.-Györ 
Markoviig T. Bolgrád 
Gnlgó.-zy A. Losonca 
Millinger f. I.osonrz 
Mr Gfinger M. Czibakliáza 
Rosoiil'eld S Miskolc/
Huss .1. Kassa 
Tilczcr Kassa 
Brust .1 Becs '
Steinbvrgcr II. Kalocsa
Weisz M Úri 
Lukács S. Becs 
Wendler J K.-Czell 
Ansiedler J K.-Czell 
Zborovczky P. Kger 
Schwatz S Békés 
Illáik.) ,1. N.-Kanizea 
Jacobs O Mámor 
llirschfoM M Topolya

Vadászkiirt zsálloaa.
Holze F. fíér.n 
Jurcmik F. Uikut 
Fáy It. Verse"
Treu F. Melk 
Weltmann 1. Becs 
Rebenwurzel II Ree« 
llratrnann F. Eszék 
Kohn .1. Eszók 
Mormcister K. Stettin
Magyar király szálloda.
Morphy P. Zimony 
Mleyer S. Monok 
Mungycrszky J. SzVTnmi«
Braun 0 ft -Várad 
Rosenborg M Béc«
Wonilre 0. Becs 
Weiss M. Fehérvár 
Kólái A. Tab 
Maas M. Troppau 
Breyer F. Troppau

Hungária szálloda.
Br. Boppor A. Rém 
Tarnóczy R. A, -I.clőcz.
Grimm i,. Gyoma 
Ttlküry (i Daruvár 
Mocsonyi M Verpelét 
Holland A. Berlin 
Marini ,! Genova 
Dr. Winkler A. Sopron 
Buhmann M. Becs 
Wagner S. Bécs 

hwarz K. Becs 
Groag M Becs 
Warans K Brllnn 
Hermann M. Temesvár 
Fieclier F. Pécs 
Fischer J. Batlnnya

Fehér haltyu szálloda.
Lövy K. R.-Ujfalu 
Schwarz I. Mécs 
Slrassburgcr A K.-Körűi 
Fusik J. Dömös 
Tóth G. Fehérvár 
Windisch P Kóka 
Parfi I Nénid 
•Szalay IC. Budapest

Ilolzwarth Continental 
ezelőtt Frohner szálloda.
Br. I’rónay A. Doroszló 
l.g Guncsch V Bécs 
Sterrcii K. Bécs 
Froszinagg G. Bécs 
Mr. Molelz 0 l’ozsony 
ICrpf Th. Chesnavoda 
Jolin V. Nénid 
Greiner A KrompacU 
Meld K. Berlin 
Bayer V. München 
Deutsch E. Szeged 
Fischer C. Priga 
Kossir B Becs 
Deutsch V. Bécs 
Grossmann J. Béc»
Gro smann M. Béc#
Hither E. Grúcz 
«.tppmann n. Debrecz.cn 
Schmidt F Brassó 
Klein S B.-Csaba 
Szörényi A. Orsóvá 
Roth A Orsóvá 
Grünwald II. Párkány 
Gestettncr \ Pozsony 
Baumgarten A Mako'.v

Két korona szálloda.
Gserna Gy Hcrnid 
Neumann J.-nó Babai 
Végh J. Bahas 
Goldncr A D -Ponlele 
Moffmann V Periámos 
Szómba! K. Kcc-kcmét 
lladzsy .1. Ta«s 
Mihailovics K Bolgráil 
Bauer F -né Sz.t-Miklóa 
Gut P. Bt s

Walter Fehérló szálloda.
Szemek M. Szabolcs
Béthi A Mezőtúr
Lázár 1! Fülek
Kiss K. Rozsnyó
Or. Stromp .1. Rozsnyó
Dr. Vócsoi K Lőcse
Dr Todarovics V. M. Sű>‘
Dr. Fftztl M Mécs 
ÜBeskú K Szt-Lisztó 
Kardos K. Arad 
Ptrausz J Rozsnyó 
Szóky B. Szabadka 
Takler I. Szcgszárd 
Gyimoti ,1. Szcgszárd 
Greisinger E. Sz -Olasz 
Laune L. Lemberg 
Stcmpa A K rakó 
Vidor A Felsőbánya 
Müller M Réce 
Klein A Heves 
Molnár M Nógrúd 
Hevesi A. Pozsony 
Hofier V Győr 
Balogh B. Debreczcn

Pannónia szálloda.
Gair.ágó B Tur-Pásztó 
Galgóczy A. Losonc.-.
Rit'.ingcr J l.osoncz 
Scazigini F. Gnliczia 
Luchodolski F. Gnliczia 
Vi.lacs X. Gnliczia 
Gröber J. Miskolcz 
Mocsúry ,E Amlornak 
Tóth I. 0 Kanizrn 
1 odnitz.ky I. Ilcvus 
l'orster l-í Dombcgyhá-za 
Burger M Nyíregyháza 
Bleuer I. Nyíregyháza 
Di.iszeghy J S.-A -Rjliely 
Szórnák B, M.-Szigcl 
Fspp J. Somkut 
Ullrich .1 Berbcnyék 
lípry B. Pécs .
Tripolszky L.O-Becse 
Alloijay L. Bújok 
l.nkács D Debreczcn 
l.ovaticli D. Léva 
Weift M. Léva 
Lleméry A N -Várad 
Hazai Kóka 
Grünlcld V Munkács 
Nagy S Munkács 
Weinberger M. Munkács 
I loíliaucr 1. l.osoncz 
Kiss S. Kolozsvár 
Molnár ,1. Munkács 
Gross L. Kassa 
/•dolstein S. a -Lendva 
lioffer M. Kolozsvár 
Jansen R. Konstantinápoly 
Makra G. Gyöngyös 
Schossberger E. Szabadka

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 268. Havi b. 16. 
Hudapest, dficzembcr 17-én.

NÓRA.
Színmű 3 felv. Irta: Ibsen 
II- Fordította Reviczky Gy. 

Személyek:

Uj Romeo.
Eredeti ballot 1 felv. írták 
Steiger Lajos és Stojanovits 
Jenő. Betanította Mazzantin 

Lajos balletmester. 
Személyek:

Helmer R.
Nóra
Ervin
Bob
Emmi
Rank

Mihályit 
P. Márkus E. 
Töröl; M. 
Gualik M. 
Gualik E. 
Újházi

Ozv. Lindenné Szacsvayné 
Günther Szacsvay
Mari GyörRVtié
Helen .1. Gaál 1.
Bérszolga Tóth

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deezember 13-án. 

A hol unatkoznak.

M.KIR OPERAHÁZ.
Évi b. 152. Havi b. 12.
Budapest, deezember 17-én. 
Coppélia, az üveg- 

szemü hölgy. 
Ballet 2 felv. írták Nuitterés 
Saint Leon. Zenéjót szerzetté 

Delibes Leo. 
Személyek:

Stdla 
Lisbelh 
Susanne 
Adrienne 
Guy 
Gontran 
Gaston 
Marco 
Milo
Frudhomme
Prudhommné

Kezdető

Müller K. 
Zsuzsanits E. 
Manizzi F. 
Kerner 
Xolnay 
Forrai 
Juhász 
Pi ni
Mazzantini L. 
Vincze 
Hansné L.

7 órakor.
Holnap, deezember 18-án. 

Az operahúz zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, deezember 17-én. 
Uj szereposztással és beta­

nulással másodszor:
ORPHEUS

a pokolban.
Operette 4 felv. Irta Hecfor 
Crémieux. Fordította Ewa L. 
Zenéjét szerzetté Jaques 0. 

Személyek:

Swanilda
Ferencz
Hedvig
Mari
Minka
Tinka
Coppélius
Coppélia
Polgármester
Pórn’i

Müller K. 
Zsuzsanics E. 
Kerner E. 
Horváth M. 
Hauptmann 
Kiss H. 
Mazzantini 
Fischer M. 
Vincze 
Httnsné

Utána:
A baba tündér.
Látványos ballet 1 felv. Szer­
zetté Hassreitterés Gaul. Ze­

néjét irta Bayer. 
Személyek: 

Játékkereskedő Mazzantini 
Mindenese Zolnai L. 
Segédje Revere M. 
Lord Plumpslerhirc Singer N. 
LadyPlumpsterhire Bérezi 
Lord gyermekei Juhász 

» Bankó J.

Jupiter Németh
Juno Pnrtényiné
Diana Rózsa 1.
Venus Frank It.
Minerva Anday K.
Fiora Balogh G.
Amor Juhász I.
Aristeus Vidor
Pluto j)
Orpheus Dárdai
Euridike Hegyi A.
Közvélemény Csatai Zs.
Stix Jankó Kassai
Mars Hunyadi
Mereur Újvári
Morpheus Dchreczeni
Vulcan Mn rinn
Fortuna Ved ress G.
Ceres Nomeskei R.
Apollo Fogarnssi
Aesculap Izsó
Bacchus Kopácsi
Hebe Kálmán F.

Paraszt
Felesége
Leánya
Cseléd
Bérszolga

Nagy E. 
Majthényi 
Vincze 
Hansné 
Kranner J. 
Marczcllné 
FeketePályázat. A .lovai kir. penzugyigazgatóságnál Hordár Mészáros

pénzügyőri szemhez:, — a budapesti kir. Ítélőtáblánál Levélhordó Tóthfalusv
Il-od osztályú bivatalszblgai. — a szegedi kir. pénz- Vé"ül •
ügyigazgatóságnál IV. osztályú adótiszti"— Komárom 
vármegyénél főorvosi, állatorvosi, föszámvevöi, — 
Sopron szab. kir. város törvényhatóságánál II-od oszt. 
tanácsosi, — Hmlapest, Víziváros, 11. sz. postahivatal­
nál postamesteri, — Arad-Gáj (Aradvármegye) posta- 
mesteri, — Nádoson (Pozsonymegye) postamesteri 
állásra.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deezember 18-án. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég.

N éi n •/.

NEMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deezember 17 én. 
Der Dumme August. 

Énekes bohózat 8 felv. 
Kezdete 7 órakor.

A ki jól enni, Jól inni és jól nevetni akar
menjen a

„Folies Caprice“-be
IKostóly-ia.tcza. -í. szám.

(Fcritartott helyek). 12049

Süijönymm Dülike, Budapest. Levelssés miniéi mn
Hatóságilag engedélyezett

színház- és művészek ügynöksége
11896 XT I_i X ÜST IE!“

Ügynökség l-sö rendű művészok részére
Nagy-Mezó-uteza 17. BUDAPEST Nagy-Mezó-utcza 17

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
Elhaltak névsora 1889. deezember 16.
IItfft

Gáspár I.
Schön H.

Tangl sz. Wolf M :.a ó. napsz. utróL 
Zolik J 48 é. napsz. útról.

50 6. napi,- útról.
. 14 ó. mészáros fia VI. k. Hunyadv-tór 10.

S?,-5roA- ?«e"‘*r?4.Vl|!. k. templom-u 80.
Othk S 11 é díjnak VII. k. Velsro-u 8.
Engelraann sz Kovács T. 81 é. «014 6«v. ül k. bstház.n;«)

Első fővárosi Orpheum.
Igazgató: SOMOSSY KÁROLY.

Nagymezö-utcza 17. sz. alatt.
Miután a franczia vendégszereplés fényes sikerrel végződött, 
ennélfogva még 5 eredeti bécsi vendégszereplésre szerződ­
tetett a Gnsohellmuer és Müller 6 személyből álló 

társulata. 12267
Rendes belépti dijak:

1 páholy 4 személynek 7 forint, számozott ülőhely 2 forint.
I. hely 1 frt 20 kr. Belépti dij 70 kr.

Előre váltott jegyek kaphatók Bárdos doliánvlűzsdéjében 
Andrássy-ut 88. sz. I. hely 1 frt. Belépti dij 60 kr.

Keidet. 8 órakor. Vóee 12 órakor.

KEPÉK-ÄÄ berlini fényképek, 
eredeti k utalót;a* 

dron alul, képkeretek, lényképáUvfc. 
nyak It-réseii .lupun-lükrtik, iiregftruk

dús választékban gyári árakon ajánl Tóth Béla 
üveg, képkeret és kép raktára Budapest. 

... Koronaberczeg-utcza 2. sz. Krétaraizok
elrftllaltatuak. 12187

n Az ünnepek alkalmából

MÜLLER KÁROLY ezukrász
Budapest, V. kér., József-tér 1. szám, a fiirdo-uteza sarkán.

*a r1 n‘ , rt^' ^üzönségnek dús választékú ezukrúte- 
dajftt. Legfinomabb bonbonok, elegáns kivitelű bonbo- 

niórok és jóhirnevü legfinomabb 121*0
mákos és diós patkóit

P:3.* i-j<>”yzó 1 cele Itivfmntva IK-rmentesen.

EHLBECK J. ezelőtt BACH A.
_ _ A világ legnagyobbállatsereglete. ^
Kerepesi ut a központi pályaudvarral szemben. — Látható 

naponta reggel 9 órától. V227.V
Naponta kétszer, u. m, délután 4 és este 7 órakor

a vadállatok etetése és szeliditése.
Helyárak: 1. hely 60 kr., 11. hely 40 kr., Hl. hely 20 kr.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1889. deezember 16-án reggel 7 árakor.

A“~*“k ■ J&H&P *•!F" lass
Sopron ... ' ™ 
Magyar-Óvár ...
Trettcsén...............
Sclmecz ..........
Korpona...............
Beszterczehánya
Jbnlapest_ ... _
Szolnok _
Eger................  _
Rebreczen..........
Késmárk... 
Uj-Táfrafüred ...
Ungvár _
Szatmár ........."
Nagyvárad ... _
Márrnaros-Sziget
Kolozsvár
Nagy-Szeben ..." 
Orsóvá ...
Temesvár____
Arad _
Szeged...
Fnncsova  _
Keszthely
Csáktornya ... ...
Zágráb
Fiume
Bécs
Prága
Kralcú ...
Lemberg_
Bregenz
Salzburg_*
Grrí ez ... *“
Trieszt
Pola _
Ahlmzia____
Lesina... — 
Kopenhága 
Stockliolm ...
Szt.-Pétervár.........
Moszkva
Varsó .__
Hamburg 
Berlin ... ' _ 
München
Stornoway ..........
Scilly szigetek ... 
Pária
Nizza.......... ...
Florencz_______
Róma____ _
Odessza
Konstantinápoly

i 7fi

Fzcriiit ereje

1— * 0 ENY Í
— 5 6 ! F.K 1
— 5 4 E 3
— 7 5 F. 2
—14 0 E 1
—14 2 —
— f> 0 _
— 10 2 —
-10 0 DNY 2
-14 0 ENY 1
- 13 2 -

— 86 EK 1
-11 0 D 2
— 10 2 _
— 9 4 DK 1
-13 8 NY 1
— 12 2 DNY 1
— 12,2 NY 1

! ENY— 9 2,
— 9 8 ENY 1
— 1.4 1 K
— 2 O'F
— 20 EK 
+ 12; F.K 
+ 2 0' K
— 2 6 ! EK
— 0 9 E
— 0 6IENY
— 7 6 : D
— 1 6 j DNY
— 10: EK
— 2 0!DNY 
+ I 81 K 
+ 2 0 K

0 4 í - 
. 6 6 j K 
+ 0 8 j ENY 
+ 2 0 NY
— 46
— 66 
— 6 1
— 1 4
+ 02
— 1 4 
+ 7 2 + 10 0
— 1 9 
-H3 4

+

DK 4

— 12 6
+ 9 2.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka -r- — ? 
fok, legkisebb =- — 9 fok Cels. A légnyomás a tenger- 
színre van rttszámitva A szélirányok jelölése: E — észak. 
K — kelet, I) --= dél, Ny nytigot. Felhőzet: 0 — egt 
szén derült, 1 = többnyire derült, 2 =» részlten felhős. 
3 ■=» többnyire borult, 4 = egészen borult, ® — eső, 
•)f = bő, ~3 — köd, R r= zivatar.

Megjegyzések : A légnyomás általánosan emelkedett, a 
minimum (55—60) Irland, a maximum (76—80) É.-Olas.- 
ország fölött terül el. A hőmérséklet keveset változott

Kilátás: Gyenge keleti szelek, többnyire ködös, hideg 
idő, fagy.

Vízállás, 1889. deezember 16-án.

Poia

fihbd

Váz
DrÚTl

Tisza

Bodrog 
Latorcza 
OndT.-Tapoiy 
Beeityó 
SeDEs- X 
Fekete- \.s 
Fehér- is 
Hármas* I
Maros
Béga
Száva
Temes

i Állami
8 rizmércie állomás m été p b e o

0 pon 
felett 0 pont alatt o pont föleit

0 pont 
alatt

Pozsony _ _ 1 10 ___ j 1 11
Komárom_ _ »1 »8 — 1 44
Budapest _ _ 0 95 — 0 94 —
Mohács _ _ 1 17 — 1 20 _
Újvidék____ _ 1 37 — 1 60
Pancsova_ _ 1 36 — 1 51
Orsóvá_ _ __ 2 09 _ 2 16
Sárvár _ _ 0.58 1 — 0.62
Győr _ _ _ 1.4H _ 1.40

1 Szered ___ 0.10 — 0.26 _
I Barcs _ _ 0 55 _ 0 60

Eszék...___ 1 68 — 1 66
j M.-Sziget _ _ 0.24 — 0.26

V.-Nnmény _ — 0.26 0 14 —
Tokaj____ _ 0 70 — 1 00 _
Szolnok _ 1 60 _ 1.78
Csongrád _ 1.65 — 1-88 _
Szeged _ _ 1 95 — 2.69 —

Török-Becse._ 1 68 1.76 —
Titel ________ 1.64 — 1.80 —
Deés _ _ — 0 02 — 0 04
Szatmár ____ 0 89 — 0 48 —
Sáros-Patak 0 73 _ 0 88
Munkács 0.27 _ 0 27
Hoór ____ ___ — 0.60 — 0.38
B.-Szt.-Márlon __ 0.26 — 0.32 —
?x4rad_- - 0.04

0.26
— 0 04 

0.26
—

Borosjenő _ _ 0.16 — 0.10
Gyoma _... 2 33 — 2 64 —
Déva (Brnnyicska) 0.64 — 0.66 __
Arad _ _ _ — 0.64 — 0.48
Kiszetó _ _ 0.95 — 1 09 _
Temesvár _ _ 0.20 — 0 05 _
Sziszek _ ._ H 70 — 1 70
Mitrovicza _ — 2 46 — 2.61 _
Kis-Kostély ._ 0.93 — 1.20 —

Közlekedési útmutató*
Megjelent legutóbb az Egyetértés deceemler 9-díü »tá­

rnában.

11
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■nczia aceél és 
r«‘zinet*zetek.
} ini fényképek, 
kleb kulaloinu 

lény UépéUvft. 
Iriík. iketcftruli 
[ajánl Tóth Béla 
lilára Budapest, 
!. Krétarajzok 
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r czukrósz

li'-utcza sarkán.
[ztéku c/ukrúii- 

kivitelü bonbo- 
habi) 121K1
Iáikéit
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1226(1

[• src 7 órakor
bliáitáse.

Hl. hely 20 kr.

vitézét távirati 
7 árakor.

I _ Felhő- I Csapa-
l **: rat dék Cjíu

[omás a tenger- 
E — észak, 

[izet: 0 — egé- 
részben felhős, 
u't. O — eső,

emelkedett. A
-80) É.-Olasz- 
I* változott 

ködös, hideg

16-án.

Tagnap
r b e 0
tói vsr

j ii I _
1 u I _
0 94 _
1 20 _
1 60 1 —
1 61 j _
2 16 J _
0.62 1 —
1.40 _

I 0.26 _
0 60
1 bő

! 0.26 _
i 0 H —

1 00 —
1.78 —

! 1.88 —
2.Ú9 —
1.76 _
1.80 —
— 0 04

0 48 _
0 88
0 27 _

0.38
0.32
0 04 —
0.25 _

— 0.10
2 64 _
0.66 —

— 0.48
1 09 _
0 05 _
I 70 —
2.61 —
1.20 —

Itó.

9-diki tzá-

F aj Irányzat

Busa
Bánság" —---------

l.'aiyarésiakekléki—. •

hektók
100 Htogramin

ára
írttól I írtig

Minis. I
súly 1 

bristolit

S-10
8Mi6
aeo

?;io
tl.65S.Sl)
H.15 
8.ti)
8.65

9.15 8 65 
8.80

8.50
8.70
8 85 
8.20 8.18 
8.70

60 —.— ■ —

100 kilogram«
ára

8 50
8 70

8l ---- -

Különféle
terményok

8 40 
8 60

ál í —

Gabona ó vagy uj Irányzat IMintiségt
•oly

bektoHterk.

100 Ulograiaia
ára

ftttói I m!F

Zab-—
Tengeri.

Kites-----------
Ktpeszta-repcre. 
Bsciigi tepeze .

szilárd ! —
uzilánl !• takarmány 

« |! égetni való ’[

szilárd |j — p 
szilárd 1 bánsági 

. . másnemű I!
lanyha jj —

70-79
60—69
ti'.'-et
«4-66
00-11

75
7:i

nélkül

tavaszra

máj—jun.
aug.—szept.
Bpcstszal.tavra

, • 8-zrc

Rcpczenloj — 
Olajpognnsa — 
Disznózsír ------

Sraionna —

sÄnzi

határid6_

csendes

csendes

csendes

szilárd
szilárd

I ösilva-iru

Luczerna magyar -----
Verbs ------ ——
Őszi. kétszer finomított

VctiLl—.—7——
Vidéki______________
M. I a légenez. áru m. sz.
Városi légensz------------

. 3 darabos
Füstöli______________
Olvasztott _..... ............
Boszniai hordóban 1889. 

• zsákban 1998 ísr,-

Szerbiai hordóban 18SS 
< zsákban 1888 (;?■;

Bosznialbordónkt.-nov.
. zsákban I860í s? v

< • < 
Szeridnl hordó okt.-nov. 

. zsákban 1880^5,= ,,

kelem j Szlavónia 1880 -------
• Szerbiai —

IfóO 
ifi 50
17.50 
55.—
38.50

11 2H 
13 75 
20.7 a

10 75 
ii 13.75 
!| 20.50

41 —
56.
33.50

lt.7ú
14—
21 25

e batáridő—

Gnbacs-----------

szilárd j Szlavón. szspt.-okt.lR89 
• Szerbiai
— ] hl a ar la----- ----- —

Borkő term— 

Méz----------

Magyar
Szerbiai - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

! Boszniai.........................
Fehér la. , ------- -
Vörös I---------------------

[ Sarga, csurgatott—_. 
I Rozsnyói _____——
; Szlavóniai -----------------

Szesz, nyers osztalékéit 
Szesz-óleszt. •

ÉRTÉKPAPÍROK
miofeó árkelot] ÉRTÉKPAPÍROK

15.-
18.50

12.75
15.25

19.50
19.-

Űtolaóárkc-ieí
pen» I ara

Államauóssao

Hegy. kir. aranyjáradék adómentes 100.600, íouo. 10,000-------- ------
papirjáradék 
156?. keleti vvasút allamk,itv.(elsiibhs.)adómcntes._ 5"/, 

. lg?::. • arany v. ezüstb. (elsöbbs.j adóm. 5%
, 1876. • allaiak.Avény aranyban—.----------5'/.

1859. adóm. m. kir. .-ill. vain ti kid s. ntanyb. id- elism....4'T/« 
1—V. évi vyv-os adóm. ál! vas. U- ezüstben id. elismerve -í‘.V , 
ílaty. kir nycremény-kólcsvn lOO^frt _____------------------

lírai és szegedi bölcsön--------------------------------------------- *’/»
M t , a iémentei Magyarorsz. f.Üdt^herm. kötv. ideigl. jegy- 4' ,
Magyar teidtihermentesilésl kötvények------------- .-------— 5%

. • 1567.záradékkal... 5 ,

, • • J *67. záradékkal—5%
, e • horvátországi 5%

98,70 
v 11.75

a — —

10V50
101.75

121.50
83.7-1

Irt'.5.1 
103*20

98.75 90J5'lágyai- országos jelzálog uríé'i vállságkötvényeli floofrOW«
Kir. horv -s/lavonjeizálog niIdvaltsái.’!.utVeBy (400 Irl.i -a •
Szőlődczsmaváltsági kötvény (ion frt;.......  ———— 5 ’i J* 00 iOU—
Magyar kiír. kamatozó kincslárj utalvány 6 hóra (lonirt)_

Egyesi tett államadóeág papírban máj.-nov------
• • febr—aug. _
• • étiig t kamat jam—jul.
f , • « upr.—okt.

Usrtrák aranyjáradék adómentesnaujiuiuusn .................. ..
• uapiiyaradék adómentes---------------------
• sllamadóssóg, kieorsoláo 1854-ki 250 frt
, . « lSim-ki 500 frt (
, , • 1860-ki Ilii) frt -
, , . Ifiül ki irt) frt ■

, « llfüMii Sufrte

A temes-bégavúlgyi vi.-szabályozó-lársuiat----------
pest varos kölcsöno IR70-b6l adúmcnles-------------

Budapest főváros tsso-iki kölcsöno adömentes-----
Szerbiai nyercmeny-kiilcsön 100 trank -----------------
Bei - város nyereménv-kölcsön 1874-höl--------------

1" ív,‘H
___ 4 VQ

I fl'i—
I HiV25 
I 86-25 
lu7 76 
1-10.75 
132-50 
1.1:1 25 
113.50 
173 — 
173.-

86-50
86-50

i
72--

1>>-

Ä? 1
ráv. í-fi 

300
e) Gőzmalmok.

Elsfi budapesti 
1 Isii gancsovni I

BSS

Viktória______________________
d) Közlekedési vállalatok.

léO
.Adria. m. tengeri haj. r.-:

Aradi és esanádi egyesült 
Barcs-paktaczl vasul rész 
Uátaszúk-domhovári

t ... 
részvény-társ.

Budapeat-pécsi vasút r. 
Upest-Szt-Lörincz. helyi erdekü v

Uebreczen-hajdunánáei v o. r. 
Északkeleti vasit—77----- --
Erdélyi vaaut________________
Uyfir-sopron-obenfurti vasút — 
Kassa-oderbcrgi vasút

1 r'"l‘

336—:

150.51 
I0 4-75 
417— 
l:!0— 

ISI — 
303 —

175 - 
292 - 
4155- 
ht 50

1230-

i-

B5mSl8tt«iai I
Mármarosi sóvaeut r.-t. efs. r. 
H.-Kikinda-N.-Hci skerek v.-u. ela.r. 1 |
Osztrak magyat ailamvasut--------ar.
Péce-burcsi vasat......... ......... 2--|
Szamosvülgyi vasút t. ele. r. -------- ,V l

t-öl Szalmár-nagybányai vasul ele rkb. gi;,l

Tiraczvölzyi vn-nt éli. r'" zv. 18^9.jul. i. 
Osztrák dunagfizliajózósi társaság- 5Ó1
Pesti közúti vaspálya------------------- y ]

élv. jegy--------5UJ11'--

1-

107 —
200—

106.'-
I"l‘,60
19 f—

198 50 
187.—
I'.H 50

t »C59
191*25
170-75

97—
93tj—
193 —

t) Tükarókpén*. térik. 
Uudapeeti Ili. --
Pesti elsi 
Egyesült Budapest főváros____
Magyar ált. takarékpénztár r.-t._ 

t)Különféle vállalatok.

to? — 
317-30 
911.— 
192.— 
80S —

175 - 
3><— 
.4460—

294 —
r.to.
238.— 
417. - 
710. • 
167.-

108 — 
20P -

193 — 
197.50 
135.-

113 -
184.— 
198.50

157 50 
191 75 
tílt'60
99 —

Alagút__
Általános 1 ^kölcsönző társasa» üt
l-.rdi-lyi pincze egylot Kolozsvurty jH;
l-.szakmagyarorszagi 0. koszenb. r.-t. ]ty
Fővárosi tlus.-ino-kpQlot reizv.-tirs. 
Franklin-Társulal k uiyvnyomda __ lij
Könyvnyomda .Athenaeum.-------- Juj

jj.—: Pesti könyvnyomda reizveny-lirs.._ Ó'.D 
—. - ! Pallas irodalmi <•* nyomd ii rt..-.. 2il"

: !B0.—
; 216.50 
465.- 

11200— 
' 184- -

168—
Cl.—

|I65.-

32-50

voziegiagyar, couanyai-----
Tégla es mészógetfi. njlnkl ..
Magy. fegyver alCszergyúrrészv -társ. 
Nemzetki zi villamossági tíu -as k 
Nemzetközi wnggon-k. részv. 
Rimamurány-salgótarjáni vai 
Kchliok-félo vasöntódo a gépg 
Serfőzde első magyar______

vasmű ._ 
:yar-----

6 -1 -.-70 -
(i'i‘ l-'IO

Vi ; 423.— 
V ! 365 — 
061 ICiV—

1:1 V- l -

Szálloda részvény-társaság_____
Szíiliitisl vállalat I. m. ..................
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t.._ 
Török Mr dohúny-cgyodnrua___ tre
'■'WWKTW’Lrir

Magyar rüdhitellnt. paplrértix ... f.

eltálogbauk ________

tOP 7:5 
100 —

! Marj- utm. kö.’.p. takarékpénztár F','1/, 
. Klsbirtokmakorsz.földhitelintézete .V ,'1.",,
, Osztrák .magyar bank o é. —......4'y í
! • > • ' «gf'/févre t

Pesti magyar ketoekodelmi bánit.. R

Pesti laagy. kér. bank községi 1:5tv. 4 
• All ina. takarék- éa hitolintézet— 0 

• • • _ 5 %
Nagyszeben fóldhitoiintótet_____  5 «/,,

. 611. takar.,kp. íTiTfri 4 %
Nezebeninlt. lakarékp. 40év v f. ÍOCÖ
Temesvári clsS t-.-ktckpcnzt.ir_._____ 6%

• • --------4'7/0

Megy. lelzálogh. nyer. kötés. kötr.
• • nyeremeny-jegy...

Osztr. földh.-int. ifij kölcsön kutv. 3 
kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I txkp e. klb. kü
I- jog 
ufy... 5

— 4'1 I. S 0 B ti 3 ii U K IC.
Az .Adria. magy. lenzer hajózási" r-társ. 
Ainild-liumcl v. u. (v.-enzóki 7.) ’V) 5 \

, . vasút 1874. kik.___ 5 »/„
Budap:sti közúti vasp társ. részlet 5

99.75 
9fi -

117 —
<91 —

101.50 
un.— 

I 97.3-,
I 120.—
! tóim

1- v.25 
99 — 

£02 50 
HU 75 
tilt 75 
100.2» 
105.2(1 
1112.— 
102.-

1011.25
101.50
102.--
P9.—

101.50

I 2.51 

94-75

100.50 
100.30
96.50 
96.50

Uunagó'zhajózási társaság------VJÖ'Z'Ü *"o

Északkeleti vaspálya --------------? Í 5' ,
. . (uranyb.) — ? j 1 bV„
. . . -KAI6V,

Lloyd es tőride-épület_________ b j f.%
Magyar-gallvziai vaspálya--------2 * 5%

. . . II. bib. 2D 4%
« « .... ezüe 4'.'a

i'l.-ny. v. (sz.-felt.-ityőr-gráczi)___ 2 ü SV»
Magyar nvug. v. 1874. kib______'.’’l SVo
M. v. elzőuln. berub. uranyb____íM 5’i
. . . . . 1888 4'

I erdélyi vaspálya............................2 1 5'VU
(iyőr sopron-flbenfiirtivavutaranyZ I !P,'e
Kasia-oderbetgl vasút esüstben »

• • V. (eperjos-tarnA 3'1 5Y«
. . . (oszlr. vonali J I fi'',
• • • (m. v.) arany 2 ) bVa

Ka-.sa-Odorg.I-.lr;. rétz -kötv. 1**9. ez. 4",
..... 1889. ar. 4»'0
. . . oszt. vonal IHiy. ez 4' g

(I-;:r.-magyar áliar.ivasut arany "91 3% 
O.-m. államv. 1838. kib. <' ! 2 KU marka 4", 
() in államv. X. kib. 1385 ... i, , fri 8 ,
Tiszavideki vasnt ___ ________  Vd S'1,,
Viktória gőzmalom alsölü.s kötv. 1.i 5% 

M A <i A N fi u R S J E Q V E K.
Bildavároei sorsjegy_______ __________
KcgUvi. li sorsjegy----------------------------
A .Jó iz.ir • egyesület sorsjegye-----------
M. ii kurcna orsz.-v6rv* kereszt egylet 
Nyer.-kőtv. a bpest-ii|iótv. bazil. feiép. ..
Az viasz vörös kereszt egylet_________
Osztrák hitelintézet......................................
Osztrák vörös kereszt egylet----- _.... ,
Páliry sorsiegy----------------------------------

PÉNZNEM E K.
Császári királyi arany (vert)--------------
Császári királyi arany (kiír.)________
Osztrák magyar 8 forintos arany--------
2ii frank ne arany--------------------- ------ —■
2u márka------------------------------------------
Töröli arany lira 
Osztrák is magyar

Ilii 50 
K6-75 

100.— 
109.— 
Iifi.60 

[1114.50 
; 99.75
! 11.0 25

I 101 ■—
,100 25

SS
I 113.—

99*5o
100 50 
100 —
67 75

101 — 
101 — 
11760 
116 50 
100 6 J

mt 25
103 —
Ml 25

92 25 
114 —
96.—

•1.33
11.5»

izüat
Német bir,-dalmi l.ankjcgy 100 márkányi 

'-ank
Váltók árfolyama (látra) k.láb 

Német bankpiacaiig too márka 
Amsterdam Ilin hollandi Ormiért a'/,"/»
Brüsszel IVU frankért-----------------8Vi*í
paris UH) frankért----------------------3' ,',
Marseille !<"> frankért-------------- 3 %
táváu .-i pém.placznk 100 frankért- »•/,%
Ziirnh inn frankért----- --------------3 /,%
London KI font sterlingért-----------4 %
Szentpétervár KM .rubelért—.—... r» " , 
Ólasz Ininkp. 100.........

I 67.90 
! 97.25

l’elstiÉtolási árfolyamok:
Magyar *V0 arauyjaradók-------

« 6% papitjaraii'.-k------
. liltafános hitelbank __ 
• pénzé, éa leszuin, bank..

Magyar jelzálogbank------------
Osztrák hitelintézet
Ángio-oiiztrak bank--------------
Állami vasút-----------------------
Déli var.dl...„
Török birodalmi dohány-----------
ltima-Murany------------- ———
4", l-'öldt. kötelezvény......——
Fiumei liitelbonk............—,
ISK9. i1’, All. va-úti kük-cün-----
Villainossagi re.-zvenyek- ------- I —.-

A mai déli tőzsdén 
eladatott

jj^zó-Ilitóspa**.

4’/0 magyar aranyjatadok _ _ _ -
magyar papirjáradék_ _ _ _ _

Magyar hitelbank___________ _
Osztrák hitelbank_______ ____ _
Osztrák-magyar aliinivasut_ _ _
I.eszámit, dó-reszveny

Utolsó átkelti tOSfiir . ; 1. ,

Vént \ ára Icyala«-: legnia;.
., r k »'ló ; "

Jelzálog liitelbauk részvény II k 
4 1 , fötdtuherinoi,teyt,Í5 U.... - 
Az osztrak-magyu: bank kamat!

1. dec.31. lOO.a.' 
I. dec 31. 98 25
.•.du,-.31.------
9. jail. 4 1 - -

K-9. de.-.t’i ; — 
l-o9. dec. 15 —

i 100.93 1 1001-0 I mi.— 
Í 98.3.1 us 15 I 98.30

valluloszAmitnlieuAt 4'1'.,, zálogUgyleteknél 5:

FENTI ÉRTÉKPAPÍROKAT
LEGOLCSÓBB ELŐLEG érlékpapirokm. — TŐZSDEI MEGBÍZÁSOK eszközlése. 

MŰVELETEKNÉL szolgál (az évi kamat jövedelem felemelésére nézve a biztonság

LEGJUTÁ]SrYOSABBA]Sr "V ESZI 23 Ö ZED Xu 3ZD 3"

KORÍTZ ANTAL ÉS T AKSA BANK- ÉS VÁLTÓHÁZA BUDAPEST
— LEGJOBB ÖSSZEKÖTETÉSEK az összes tőzsde piaczokon. — FELVILÁGOSÍTÁSOKKAL |.énzü@jotekre vénát közökig és éHekpapiv CSERE- 

koczkáztatúsa nélkül). — GIKO-SZÁMLA az osztrák-magvav banknál. TELEFON összeköttetés-. SÜRGŐNY-CZIM: KORITZ BANKHÁZ.

Valódinak elismert csakis a MÜLLEít J. L.-fóle

Tojás
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 irt 50 kr.

1< n p 1» a t ó c s: y e «I ii 1

MÜLLER J. LÄÄT
Gyári raktár: Koronaherczep;-ntcza 2.

Hóul

BUDAPESTEN
Gyár: Rottenbillev-utcza 38.

Szamosvölgyi vasnt x^szvénytársaság.

6396/89. Ajánlati kiírás.
Az 18U0. év folyamán a külön pályázat alján 

beszerzendő anyagokon kívül, az. alább csoportosi- 
tuit anyagokra le»z. nzükaégünk; a melyek beszer- 
zéaét az ezennel kihirdetett pályázat utján kívánjuk 
biztoíitani és pedig:

t. Erdei iparczikkekből: szerszám nyelek, seprők,: 
rudak, erdei tűzifa, faszén.

2. Üveg-áruk.
3. Szövött- és fonott-áruk.
-í. Kaucsuk-áruk.
5. Papiros-árukból: író-, rajz-, csomagoló-papiros, 

tavirda tekercsek.
ő. Kefekötő-áruk.
7. Olaj- és zsirnemüekbol: ásvány-olaj, fagygyu, 

stearin-gyertya, szappan, fáklya, tinóm és közön­
séges kőolaj, messinai faolaj.

8. Festő anyagokból: ásvány- és növényfestő- j 
szerek, kátrány.

í). Vegyes fennti csoportokban elő nem forduló ! 
csikkekből: Dextrin, rózgálicz, csiszoló vászon, 
vasgálicz, uarbol-por, carbol-sav stb.

Minden egyes czikkből szükséges mennyiség,] 
egyrészt az ország valamennyi kereskedelmi- és 
iparkamaránál letett kimutatásunkból, valamint a 
központi vezértitkári irodában és anyagkezelő-1 
»egünknél lévő összeállításból vehető ki.

Az előirányzott mennyiségek azonban a szűk- • 
»éghez képest 25°/0-kal felemelhetik és alább szál- 
litiiatók. A megrendelés pedig szükséghez képest 
esetről-esetre fog eszközöltetni.

Ezen anyagokra vonatkozó ajánlatok lepecsé­
telve a borítékon ezen felirattal «Ajánlat» az 
5396/1889. számhoz, legkésőbb jövő 1890. óv 
január 15-óig, déli 12 óráig vezértitkársá- 
gunkhoz bérmentve benyújtandók.

Az ajánlat vagy egész csoportok, vagy pedig a 
csoportok egyes anyagaira is tehető; de mindenkor 
az összes szükséges mennyiségre. A benyújtandó 
ajánlatban az egységár számokban darabonként, 
illetve kilogrammonként bérmentesen állomásaink 
bármelyikére értve és a legrövidebb szállítási idő 
teendő ki.

Azon esetre, ha a kikötött szállítási idő be nem 
tartatnék, az igazgatóságnak jogában álland, az 
egész megrendelt mennyiséget, vagy hátralékos 
réizmennyiségot a szállító költségére és veszélyére 
más czégnél megrendelni,

Az ajánlattal egyidejűleg központi főpénztárunk­
nál bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség ér­
tékének 10%-ka készpénzben, vagy óvadékképes 
• t tékpapirokban teendő le, mely utóbbiak azonban 
lO'Yo-kal a napi árkeleten alul számítandók.

Elkésett, vagy bánatpénz nélküli ajánlatok te­
kintetbe nem vétetnek.

Az igazgatóság határozottan fenntartja magá­
nak azon jogot, hogy az ajánlók között minden 
tekintet nélkül az árra éa feltételekre szabadon 
választhasson.

Minden ajánlattevőtől végül még kívánható, 
hogy a szállítandó anyagok eredetét, előállitási 
helyét hiteles okmányokkal igazolja. Megkivántatik 
továbbá, hogy alávesse magát az igazgatóságunk 
által 4004/1889. sz. alatti anyagkezelési, utasítás­
ban bennfoglalt átadási és átvételi feltételeknek.

Megjegyezzük még, hogy oly ajánlattevők, kik 
a lefolyt évben részünkre a szállítást eszközöl­
ték, ajánlataik mellé mintát csatolni nem köte- 
leztetnek.

Általános szállítási feltételekre, a legbővebb 
felvilágosítást nyújt a vezértitkár, avagy p köz­
ponti anyagkezelő.

Deés, 1889. évi deczember hó 10. mst
Az üzletigazgatóság'

— j Karácsonyi ajándékok! j

Ifj. NAGEL "ÖTTÖ
könyvkereskedésében, 

Budapesten, muzeum-körut a anemzeti 
színház» bérházában kapható:

Képeskönyvek 2-3 éves gyermekeknek.
Kijxa vern'li a kicsikéit számúra, elpusztíthat- 
lan szinte képekkel. Ara 1 frt öo kr. — KlcaU 
ni/rk rUiiga. Nagy, elpusztíthatván képeskönyv Aé-:
szines képekkel a szemléleti oktatásra. Ara 2 frt fíJi-.RStA 
60 !tr. — YeraradUatképtk. Magyar remokirők 
művclbSl az ifjúságnak átalak. fidszegytijültto 
Kalocsa R. Színes képek. Aya 80 kr. Oktató 
kvpik kisdedek számára Ara csinosan kötve

lolr. 4-6 éves gyermekeknek. Ä25
kfíiiyo, irta I.ajos bácsi. Képes versok, színei 
képekkel. 1 frt. — Gyarmtk'li Orthnt, képes­
könyv sok vers és szir-cs képpel, lila Szabi 
Antal. Ara 1 frt 20 kr. — thjrrmr.kik mulat- 
tóga, képeskönyv, csinos színes, képekkel éa 
olvasmánynyal. Irta Szabó Antal. Ara 1 frt 2,1 kr.
— Oyermtiskerti es kur. Dalok, szavalmáuyok 
és tarearjátékok kis gyoniiokefc számára. Ara keménykBlóeben 
70 kr. — Krdvrnea fctiiiyi'-in, mesék és vercec-kck ki.i gyermekek 
számára, irta baylné Henlaller Mariska. Szép színezett képei ké! és 
fair.otízotekkel. Ara elegáu, kiállításban 1 frtti-kr. — f.MSaay. 
Gyermekmesék színes képekkel. Csinos költ- 6') kr. — IValter. 
Rcgckunybó, rövid mesék és elbeszélések kis liuk és loányok f/ú- 
mára. Színes kép és fametszetekké!, csinos kötés 1 frt 20. — H Mu- 
sor. Crusor. Az itjnság számára irta Sándor M.,Szin.3 kóickkel. 
Ara 1 frt C . Hazai állatok és azok lia.znúlata. Ara 9 frt 2u kr.—

HO éves gyermekeinek. KSftSíffi K:
Kalocsa. — 1-ja* tOrUoictr); éa mesék. Az ifjúság számára irta a 
t.initóncni. 18 színes képpel és számos fametszettel. Ara csinos kő­
ié: ben J frt 40. — Tümlérkert. legszebb, logujahb tündérmesék és 
elbeszélések gyűjteménye, kis és nagy gyermekek számára össze­
állította Kalocsa Róza, sok fnmetszvény és 18 színes képpel. Ara 
csinos köti- ben 8 f; t 40, diszkötésben 3 Irt 20. — Kis mraéh. Nép­
mesék és elbeszél«-ak gyermekek .számára, irta Faylnó Hontallur 
Mariska. Számos rz.ines képpel és fametszettel. Ara csinos kötésben 
1 frt 80. — íeiinr/vllóff 1886. 1884—1885 kötve 1—1 4 frt. - Gulliver 
utasásal. Irta Schift J Ara I frt. — Jllhirkiiui.ru liuró, csodálat,-s 
kalandjai. Az eredeti után elmeséli Sándor AL, színes képeklrol 
kötve 1 frt. — Karácsoníji regék. (Újdonság.) Büchner L. nyomán 
a mi kedves gyermekeinknek nyújtja Tatsy Kariiün. Ara csinos kö­
tésben 1 frt 20 kr.. díszesebb kötésben i-. kapható. - Pú,a Lója,. 
Ggcrin-I.kert. fl.’idonság.) Apró történetek versekkel é< sok színes 
és" könyomalu csinos kepékké!, Ara csinos kötósheu Irt 40 kr. —

#-U éves gyermekeknek. SfJMSftSSW!
(Gál Mézes.) Színes képekkel. Ara 1 frt 80. — A nagyvilág. Mu­
lattató ús ismcrotterictizto olvasmányok földrajzi és lerinészetludo" 
mányi alapon. Sok fametszettel Ara csinos kötésben 1 frt 20 kr. M 
Saadi Vírus keleti tllnilérrcgék. Az arab ts török regevila- gyli.-i- 
gyeinnk irodalmunkban eddig páratlan gyűjteménye. 6 ezines kép­
pel. ciizz.-eii kötve 2 fit. - Helsinki ég alatt. Utazás a magas 
l’ircnéktöl a tengerig, irta Vajda Viktor. Franczla eredeti fain, t z- 
vcnyokkel. csinos kötésben Ara 2 frt 40 kr. — -1 louita/Hsér. Külön- 
bözü népek őskorából, a lovagok korából é.i az. újkorból; n magyar 
ifin-ág számára irla Clio. 6 ezines és 4o fametsz, képpé-, ára 3 frt 
6o kr. — ,1 fehér *aa. Mexikói történet, t frt 50 kr.___ ______VÁá7_

SZÉPIRODALMI KÉPES HETILAP 

Szerkeszti: BENEDEK ELEK.
Az «Ország-Viliig», c legnagyobb és legszebb magyar ké­

pes és szépirodalmi lap. mely Benedek Elek gondos szer­
kesztésében évrül-évre nagyobb kedveltségiek és elterjedés­
nek örvend, az újévvel fennállásának tizeuo|-yodik év­
folyamába lép. Az »Ország-Világ» rendes tartalma: egy 
eredeti és egy fordított regény, több novella, táveza, isme­
retterjesztő közlemények, élet- és jellemrajzok, közlemények 
s nők részére »Níík Világa» czimett egy gondosan szerkesz­
tett rovat, melyben számos divatkép, divatlevél, háztartási, 
kertészeti teendők .s egyéb nőkctérdcklíi apróságok vannak 
közölve.

Az «Orszá-j-Y'ilágw ciüiizotdi évenkint hat. művészi becsii 
fény- és sziimyomutu míímollóklctcl Unpunlc s ezen 
kivill minden évijén jelen meg külföldi képes lapok példá­
jára egy rendkívüli ünnepi hzúhi, melyet mig nem elti- 
(izelőlt csak í)0 ki-évt szerezhetnek meg. n kővetkező 
évi n.j elöiizctök is ingyen kapják c-rósz éven út. 
Ilyen ünnepi szám 1080-re az, melyben körülbelül 00 fiatul 
iró nrczkópe és szépirodalmi dolgozata van közölve. 
!•; disz-szám ára 50 kr. de az előfizetők, még a jüx’ö 
évben belépők is ingyen kapják.

E szám rendkívül érdekes tartalma melleit kiváló figyel­
met érdemel a nagyszabású színes miimellóklot, mely 
az »Ország-Világ» kettős nagyságában Bong berlini 
miiintézetében készült.

|, Újévkor két regény lesz közölve egv időben, még pedig 
Aüoiiyi Ái-púilimk az «Egyetemes Ucgénytáv» pályáza­
tán dicsérettel kiliintetctt «A Uujougó» czimii regénye és 
Groller Balduiimak a magyar származásit hírneves írónak 
i, II j élet ' ez. regénye.

Tanítók és tanítónők 10 frt helyeit 8 írttal fizethet­
nek elő az «Ország-Világu-ra, melyet 8 írtért rendelhet­
nek meg az «Egyetértés» előfizetői is.

A szerkesztőség nagy gondol fordít a talány rovatra 
Í-, s talánymegfejlö előfizetői közt lietcnkint értékes 
könyveket, zenemüveket, eredeti rajzokat sorsol ki. 

Mutatványszámok kívánatra ingyen küldetnek.

Sü77 Előfizetési föltételtik:
Egész évre 11) Irt — kr. Az «Egyetértés,.-sel együtt
Félévre ......... 5 “ ,r rendelve:

1 Ncgyodóvre... - « oO «
i Kgy hóra... — « 85 « Kgusz évre ... 28 frl — kr.
! Egyes szám... — « 20 « Félévre.............  1-1 « — «
! Fűzel ketlősszám « -10 « Negyedévre... 7 « — «
A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 

hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Szójejtx’zék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár irók után.
3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt

m

Gróf Károlyi László
részéről egy

Magya-r királyi államvasutak.
nulványi uradalma jólggt 'sz.

üveg-gyári vállalat
felállításához kedvező föltételek kínáltai­
nak. Különösen palacz^r, do íáb3a-üveg 
gyártáshoz is alkalmas mindenféle anyag 
az uraclalonil'iiii, úgy olcsó tíizifa szál­
lítási kötelezettséggel rendelkezésre áll. 
A gyár közvetlen egv jó karban Ini 1 «»tt. ovsz.ig-ut 
mollctl, S.-A.-Ujhely vasúti úllomú lói 19 kilo­
méter távolságban lenne feállilandó. Szolid ajánl­
kozónak bővebb felvihigositás- -1 -zolg.il az ura­
dalmi erdő-hivatal Füzéren, m |i Abauj- 
Komlós. •"--ó2

Hirdetmény,

A ntkllnli beintitatalt s'iXinluUi.i meghUliiitó hiteles kóstOnet- 
Irat folytán eteti o-rnstmlor teynujegehtifi. ajánlható.

Titkos betegségeket,
ImgyraflrolyAaoUat 6a eebehpl.a* iiiiffrlfiítMíi ulóbajuit, 
ar elnirengöie fértlertft, iiingümKwcko«, n lmJnUúrivilt 
iilrtkbvellicaim'MireU, »ifiknél lobérlölyfiHl, barmennyireie 
idültek, valamint mindazon iifil beles*6K"líét, melyeknek a inat- 
tolaneftKeryili róokorója, és bfirheteKBésékot gyótyit iijxytfiey. 

mfiil szerint biztos sikerrel, gycruim fi* »liipoauu

Dr. GABAI ANTAL
crei-e, «chtez, szüléi/, ée szemész tudor, volt elás/., kir. osz.l.-főorvos 
Budapest, belváros, IV. kerület, lügyó-ulcztt I. sz..

•II. omelet. In-járat a lépcsőnél.
Komiéi: naponta 10 órától ,i. e egész 4 óra délutánig, eitu 7 órától 
8 óráiz. pg- Díjazott lavelekru n Ic.-nagynM, ligyulemmol váhezolta- 
tik és cyogyszerekrul ie gonitonkoilva lesz -^@3 — XűUnoli l.ü- 

liiii viirótercin. 12030

A ni. kir. áil.-unvasutak fiumei állomásán lcledilcndő ele­
vátor éliiállilására szükség.« vas-szerkezetek létesítésének biz­
tosítására ezennel v.yilvánoS ajánlati tárgyalás hirdettetik.

A tervek, a költségvetés, szerződési tervezet és a munkak 
végreba|lás:iho7. kötött felt.-teiYjö valamint az ajánlati minta 
,:S jiályázati i'jlé.clvk . m. kir. j'uWnv.ihiRak magasépitmdnyt 
ügyosztalvában (Andr.Vsy-ut <8. Ili ti1 ajtó' továbbá VAg- 
r.ibbrtti ., m kir államvn-ml:,’.; i,/l.'-'vezetŐ8é"éi.él, végül 
Fiumébati u m. ki*-, államvasutak o- ztiilyii'ién öksegi-ncl f. óv: 
dcvz.emlmr hó I9-Ii*l Lczuvt* -i E.ivatalos óffik a.;ti. 'reggelt 
6 órától d. U ór.uttj incgi- kiniholok 

A. l ánlatok legkésőbb 189(1 <-xi jaimúr -»<-n non 
12 óraki« nyű itat. Jók bt- alulírott iga/uatos.i; A * c-.1» osz­
tályának túiiökent-l A d;-.issy-ul 71. I vm. *

Minden mániát bvlycgezv«*, Icpe- . v'.\ - a » \ . tV z.l -’-
ina ,.il ellátva nynjtnndúk Ii-
I »Ajánlat a m kir. államvasula!. I miin- ailn u.ini b-tesi- 
, teml.i elnválorelőállítására szükség.- • vas-munkái; t v.«yaban - 

A 20ÖCI, azaz kétezer o. frt lianatpén.'. vagy l.cszr.énz- 
! ben vagy állam. I«' "Muv alkalmas vrlvkt-r.piroklian legkésőbb 
az ajnnliiti targv.Já-' művelő.tü napon, vagyis l-SSK).évi lanuár 
8-án d.it I J órakor :ri-iuV le n m. ki- -ll.ar.ivavíttak topén.- 
táránál (Andrássy-ut Tó sz f-ildszinl. -

Erti-kpapirok a napi árlotyain • .áz.il-.kával, ti“ legfel­
jebb névérb'xig I- ;-nak s/ámittnln:

Ajánlataik i hogftdá a a kivit, llul való megbízatás esc- 
i lére kijelentendő a vállalkozók részén,I ;, . ajánl.ltokban, hogy 
. beleegyeznek abba. miszerint a rn. kir. államvasutak bnatal- 
1 unkáit"ik sr.-'-lv.. .-"a javára egy permő' az «-ulvmösszcgból 
• levonass k.

Posta ülj in ImküMtiid - ajaniate. - li.inatpénzek lérti- 
vevény mullcU -.Uaii-lók f.-l.

Távirati utón lőtt vagy elkésve • rker.elt ajánlatok nem 
fogadtatnak i'

Budapest, 1881) deczember hó Iti-án.
Az igazgatóság.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, | 

j V. kecskeméti utcza G) meg- 
! jelent és ugyanott, valamin'.! 
i minden könyvkereskedésben . | 
1 kapható:

i PETELEI ISTVÁN

ÄZ ÉN UTCZÁI
Elbeszélések. I kötet.

Ára füzue 1 forint SO hr.

20. ÉVFOLYAM. 20 ÉVFOLYAM.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­
ban, IV., kecskeméti-ntcza 6. sz. alatt.!

szép történetekkel és képekkel
szerk.ktjr.ijoz Péter,

Harmadik évfolyam. Ára 30 kr.

M OBSIf OS
Jókedvű kalendáriom 

a magyar nép mulatságára.
Megcselekedte:

Egy rokkant liuszár.
Második évfolyam. Ára 30 kr.

Lelkészek, tanítók, gazdatisztek s mindazok kik hivatvúk 
a nép ízlését a selejtestől elvonni s a jóra irányítani, 
örömmel üdvözlondik o két kiváló.tartalmú naptár meg­
jelenését, melyekben első rangú irók dolgozatai járultak 
hozzá ahhoz, hogy a legjobb nyujtassék a népnek szel­

lemi táplálékul.
Kaphatók minden könyvkereskedésben és 
naptár-árnsitónál, valamint a PALLAS irod. 
és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 

hivataláhan Budapesten.

1800. január 1-éve.l vj előfizetést nyitunk a

jBmmsé
hiteles sorsolási tudósítóra.

A nagyszámú, sorsolási lap közül a „Mercur*' az elismert 
megbízhatóságával, legtökéletesebben és világosan szerkesztett 
huzási jegyzékeinél fogva kitűnik. — A „Mercur1- magyar- 
német szövegben hónaponklnt 2—3-szor jelenik meg, nyomban 
minden nagyobb és fontosabb húzás után.

Minden előfizető ingyen kapja a, „Mercur,‘

Sorsolási évkönyvét 1890. évre
mely teljes hátralék-kimutatást az összes 1889. deczember végéig 
kisorsolt és még be nem váltott magyar, osztrák és külföldi sors­
jegyekről tartalmaz továbbá az

általános sorsolási naptárt 1890. éure.
Mindamellett, hogy a „Mercur“ anyaga napról-napra szapo­

rodik, a lap előfizetési ára változatlan marad és pedig
egész évre 2 frt

bérmentes postai szétküldéssel együtt.
Mutatványszámokat kívánatra egy egész hónapig ingyen és 

bérmentve küldünk.
Előfizetéseket elfogad I217ó

A „MERCUR“ kiadóhivatala

Budapest, V., Dorottya-utcza IS.

Az 1888-iki uayy iiemzetktiei világltiállitásun Brüsszelben kitüntetett. — 
Diplom ilc sociétó módecine de francé, Diplom de sociótó iVHygiöne pub­
lique de Paris. — A nemzetközi hyyion. kiállításon Gcutben n nagy ezüst 

éremmel, Parisian 1889-ben aranyéremmel lőtt kitüntetve.

Szenzácziós talúlmítn.y

Féríiik szálára
Dr. Boreodi-lclc cs. ób kir. szabadalmazott eleelro-metallicus ItészüIéU a 

férfiúi gyengeség (impotentiaj gyógyítására. Éltetölcg hat a kimerült idegekre alkal­
mazása és gyógyszerek nélkül uj erőt és ifjúi érzést kölcsönöz az erejevesztett 
szervezetnek. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű.

Észrevehetetlen a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény 
előidézésére.

Az impotens férfiút már alkalmazása első napján potenssé teszi és minden bármily 
nagymérvű férfiúi gyengeséget is meggyógyít rövid idő alatt.

Dr. BORSODI szabadalma
Budapest, Teréz-körut 4.

BÉCS, X., ZEC&rtr-erriV-E" 3. azáir.. 1218l‘
Kimerítő brosürök kívánatra ingyen küldetnek.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társaság kiadásában meg­
jelent és ugyanott valamint műiden hazai könyvkereskedésben kapható.

TANKÖNYV
AZ EGYÉVI ÖNKÉHTESEK SZÁMÁRA.
A cs. és kir. közös hadügyminiszter áltiil kiadott «Instruktion luv die 
Einjährig-Freiwilligen der Infanterie- und Jäger-Truppe v. J. 1889.« 

czimii tankönyv

hiteles magyar kiadása.
1L RÉSZ VI. RÉSZ

Fegyverszak. Katonai ügyirály.
Ára 1 frt 10 kr.

III. RÉSZ

Hadsereg-szervezet.
Ára 1 frt 10 kr.

Ara 60 kr.
VII. RÉSZ

it Kezelési w
Ára 65 kr.

A harczászatot és tereptant tartalmazó kötetek deczember 
második felében fognak megjelenni.
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Kran hirdetési rovatban minden sxt 
ecvszeri nolktatácaKözOnoeges péti* 
betűkből 2 krral, ■ compact oetUk- 
Dől szedve 4- kraiczärral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBEB 17. 1889

ífea
Csak

JjW[inomaí>b

fjfi,
DOBOZONKÉNT jTA

RiGLER JÓZSEF EDE 
lavélboritékéspapimemü-gyái 
Budapest. 

Kapható minden papirüzletbefc

-■ ______ high óvj r^r. uaiyog
oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

\finf l#>pnl kaimat;:! hl, t*2(l?n í7ra!i vnlAdl Til _ J i w « _ „ “ “ _ " T " 1 ........ ------------------ - —— ■ ■ — -—  

Minden hirdetésre felvllAtreeltAst ad 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmelelia, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleiók la fizetendő.

Anna! 5804
JLevele van a postán. Egy 
hivatalnok. 5885

£. F. létünk
levele v.in a kiadóhivatalban 
Minitől 26. 5882

gBHBHHB

Eladás.
üaurnált és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kanba- \ 
tók a bécsi pénzszekrény gyári i
raktár Budape&l, V., Bál-1 
»ány uteza 6. sz. 12129

Mint legalkalmasabb

karácsonyi és újévi
ajánllalik egy használt vagy 
vj tiizmontes és betörés 
ellőni pénzszekrény ca- 
sottastb. HESKI TESTVÉ­
REK gyárából Béos, Her­
nals, Mitterberggasso 19. 
Magyarországi förakláraHeski 
Bertalan Budapesten, 

Károly-körnt 7-ik szám.
12255

Özv. Báró RadvánszKyné 
tulajdonát képező Hontmegvc 
Felső-l’alojta község határában 
B.-Gyarmattól két órányira 
24 hold kiterjedésű s mintegy 
1000 méter ölet magában fog­
laló tölgy és bükk őserdő fája 
minden órában eladó. Bővebb 
felvihigositást nyújt szóval 
vagy levélben Kohutk Lajos 
kasznár Nézsa, Nógrúdmeeye.

 5890

eladása
Bodsuest, ¥11.. kerlész-ntcza 28. sí.
alatt a „Magyar plnozéhez" 
czimzett körcsarnokban tisz­
tán kezelt és hamisítatlan, ki­
tűnő asztali borok kaphatók 
u. m.: egri fehér, liter -10 kr, 
visontai siller, liter 80 kr, 
debrői fehér, liter 25 kr. ér- 
melléki, liter 80 kr, egri vörös, 
liter 40 kr. Ezen árak üveg 
nélkül értetnek; literes üveg 
10 krba számittatik s ugyanez 
árban vétetik vissza. Megren­
delések levelezőlapon is telje- 
sithetőkeczim alatt: ..Magyar 
pincze Budapest, VII. ker- 
tész-nteza 28. sz. Ugyanott 
kimérés és vendégek részére 
külön szoba is van. 12220

I2U75 Csak valódi

urasa ggoBsäol
leveleit, legjobb kai-liau levő 
legtiiiiHnabb url és gyermek- 
rnliíik legolcsóbban kanba« 
tok IV. kér., Kgyelemli i- 5. un. 
a* udvarban első bolt. Ugyan- 
olt mhnkölcsVmzA intézet.

Legbiztosabb
tőkeelhelyezés. 318 holdas 
birtok, mely haszonbérbe van 
adva, igen kedvező föltételek 
mellett aladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 5887

Magyarország
és Nagyvilág 1881. évről 
bekötve 8 frtért, Ország Világ 
1880—1884. évekről jórészt 
diszkötéslien 25 frtért. Magyar 
Lexikon Ki diszkötet ben 35 
forintért eladandó. Csakis d. u. 
3—4 óra közt Andrássy-ut 83. 
I. cm. 27. 5881

Jó minőségi!

PEZSGŐT
ajánl jutányos áron

dr.SU
BUDAPEST 

Karpfenstein-utcza 
16/20. 8Z. 12090

Telefon összeköttetés.

Eisler Zsigmond-
nagyabonyi fűszer- és vegyes­
áru üzlete, nevezettnek Becsbe 
költözése folytán jutányos áron 
eladó, 5892

Eladó
húsz előhasu tiszti, melyek 
almentliall - hollandi "ke- 
resztezésii bikától és ugyan­
azon kcrcsztezésü kitűnő te­
henektől származnak. 1890. 
első hónapjaiban ellenek, to­
vábbá húsz telivér innthali 
10—12 hónapos üsző Gyön- 
gyös-Halás on, Biré Lajos, 
tulajdonosrál. 5869

Nemes laju
erdélyi almák, igen jó erdélyi 
dié, aszuszilva, székely fetiyő- 
viz, palaczkozott asztali borok 
és mindennemű fűszer és cse- 
megeáruk Egresi Péter fii- 
szerilzletében Budapest, belvá­
ros, Ltivész-uteza 9. 5886

Vidékre egy lit kilós
postakosár csemege

almát, narancsot
vagy czitromot, fagymente­
sen csomagolva, 1 frt 60 krért 
küld utánvét mellett PINTÉlt 
GYULA, Budapest, kecs- 
keméti-uteza S-lk szám, 
továbbá egy nagy palaczk 3 
csillagos franczia Cognacot 
2 frt 50 krért. Egy nagy üveg 
Jamaica rumot 1 forint 
20 krért. Egy J kilós csomag 
császárkeverék-teát 1.50 kr és 
2 forint. 12242

Partieáruk eladása

Vétel.
F ácsftirószek 24

azonnal vételre kerestetnek. 
Czim : Mannák Vinczo Buda­
pest. Vili., kőhányai-ut 6. 5861

Alkalmazást keres.
Tanár fiatal özvegye

alkalmazást keres mint társal­
kodóim vagy házvezetőnő. 
Ajánlatok «R J.» ezimen a ki- 
adóhivatalba küldendők. 5862

Gyakorlott ügyvéd j
gyorsíró, magyar és német 
nyelvismerettel óhajtana fővá­
rosi ügyvéd vagy közjegyzői 
avagy tri rrulati irodába belépni. 
Czim a kiadóhivatalban. 5889

Alkalmazást nyer.

Különíékt.

Oki. gépész,
ki jelenleg egy 10,0tX) holdas 
uradalomban foglalkozva van, 
hasonló állást keres. Bőveb­
bet «Gépész SO/i alatt e lap 
kiadóhivatalánál. 5880

csak rövid időig.
Helyiségem odahagyása miatt 

a következő áruezikkeket 
partie-árak mellett, tehát 
olcsóbban, mint bárme.y vég- 
oladásndladom el.Runiburgi, 
irlandi, creasjés kilenczneuyed- 
lepedők, vásznak, siffonok, ba- 
tiszt és vászon-zsebkendők, 
(Jaeger tanár) normal téli ingek, 
alsó kabátkák, nadrágok, ha­
risnyák, kesztyűk, ugyszinte 
női trikó-derekak a legol­
csóbb partie-árak mellett. 
Legújabb és legjobb uridivat- 
czikkek, uriingek, minden áron. 
MÜNZ MÓR L. Budapest, 
ftirdö-utcza 7., a virágke- 
reekodés mellett. 12188

U radalmaknál
foliwztl állást keres egy
kiképzett, tapasztalt és jó hír­
névnek örvendő gazdász, ki 
jelenleg egy nevezetesebb ura­
dalmat önállóan vezet és 
csakis az uradalom tulajdo­
nosának elhalálozása és a 
birtoknak előre láthatólagörök- 
részenkint leendő feloszlása 
folytán óhajtaná állását egy 
hasonlóval felcserélni. Az illető 
beszél és ir magyarul és 
németül, az építészetben, a 
számvitelben, úgyszintén a 
földmérés terén kiválólag ki­
képezett, és sok éven át gya­
korlati ozukor-répa ter­
meszül. Szcmélységérc nézve 
egészséges erőteljes és tekin­
télyes külsejű egyén. Szives 
ajánlatok «Gyakorlott fő­
tiszt» ezimen a Kiadóhivatal- 
ba istézendők. ■ 5365

Előhaladottabb
korú, némi vagyonnal biró 
rom. kall), önálló um'l előkelő 
úri házba háziasszonyul keres­
tetik iiggcilon, önálló ur mellé. 
Ajánlatok «Előkelő» czim 
alatt a kiadóhivatalba intézen- 
dők. 5854

Oktatás.

Ajánlja nagy választékú raktárai *zép- 
irodalmi, magyar, német, fram zia és 
angol müvekben Irodalmi újdonságok 
megjelenésük után azonnal beszerez­
tetnek. Vidéki előfizetőiek in 20. 30 
kötetre nagyon előnyösöm prospoktu 
tok ingyen és bér men t ve. lißfig

Oki. tanítónő,
magyar, német, franczia nyelv- 
ösmeretekkel vidéken óbajt 
nevelőnőként szerződtetni. Szi­
ves ajánlatok .Hajnalkának' 
Hajdu-Sámson, via Debreczen, 
postc rest. intézendők. 5888

Lakás és bérlet.
Mószégetésre

vasúihoz közel fekvő töltés 
mellett eddig is üzemben levő 
mészkőbánya több évre bérbe­
adó. Tűzifa kellő mennyiségben 
biztosiltatik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 6884

Teljes ellátásra
elfogadlntik egy fiatal ember 
20 frtért a Terézvárosban. Czim n ,

kiadóhivatalban.___ «863 Bnaapest, Y.,Furdo-ütcza 4. SZ.

Tegnap este n hat inn 1- 
ntvzától, SrAhszny. Itá- 
i <ily-ktiriit,l>c»UFereucz- 
< r és József-térre veze­
tő utón egy miphir hő­

vel ékített 6873
arany-gyíirii elveszett.
A becsületes megtaláló 
felkérdik a gyűrűt illő 
jutatom ellenében a ki- 
adóhivatalban átadni.

Jótállá- melletti j lírában 
biztosan ható szert fejes

galandféreg
ellen, bérmeutcsen szét­
küld 6lrt75kr. beküldése 
utáu,azélotkormcgnevc- 
zésével csak egyedül és I 
valódi minőségben aíj 
<'St.,‘ Georgs Apotheke»;:J 
Bécs, V. \Vimmergassc33

A Teszéri-Deméiidi család
igen tisztelt tagjait értesítem, 
hogy a f. évi Uecz hó 22-ére 
összehívott családi gyűlés — 
közbejött akadályok miatt el- 
halasztatik és deci. bó 29-én 
d. e. 9 órakor fog a buda­
pesti megyeház, gránátos-uteza 
7. sz.) nagytermében megtar­
tatni. Budapest, 1889. évi üecz. 
hó 16-án. III. Szllasey István, 
mint a Teszúri-Dcméndi csa­
lád igazgatója. 5891

Pénzkölcsönt
há mi elfogadható helyre és 

i módozat szerint, továbbá bir- 
: tokeladást, vételi, cserét, stb. 
j eszközöl a «Pénzügyi és gaz­
dasági irodán Búd-pest, VI.. 

I király-utcza 36. sz., gyorsan és 
jutányosán. Levélbeli válasz­
hoz 5 kros bélyeg csatolandó 

5883

K" Ö1 í* ^ íi 11
AjL y7 Jl \J k3 w li Ajánlatos mint erősítő sze

6 százalékra
Minden önálló rendes jövede­
lemmel biró személy helyben 
vagy vidéken, az alant irt 
intézetnél GO forinttól 
1500 forintig- két és 
fél év alatti visszafizetéssel, 
alapszabályszerüleg meeállapi- 
tott 0%-os személy, 
liitclii kölcsönt nyerhet.

Értekezhetni d. u. 4—6-ig,

A ,Bpsíi liieleoM'
Most Erzsóbet-liörut 22. 
földszint. 12222

jRigler József Ede
papiriiemü 

I és gép-Ievélboriték gyára
BUDAPESTEM

»L «aa-ilta 55. szám.

Ajánlatos mint erősítő szer
lábbadozó betegeknek 

lázban szenvedőknek, va­
lamint moll- és gyomor­

bajos egyéneknek 
1 nngy imlnczkkitl :t lóriul 
1 kis pnlaczkknl 1 frt 00 kr.

Mas-eosggiae
Súpkór és vővszegénysóggél 
még eddig semmi más vas- 
készitinény által cl nem ért 
eredménynyel linsználtntik.
1 unity pnlucekknl frt 2 10 
1 kis pniaezkUal forint I SO

11949 Kapható

PATAKY KÁROLY gyógyszerésznél
Budapest, nagykorona-uteza 23.

SORSJEGYEKRE
értékpapírokra
(visszafizethető ieis?.#e 
szerinti kisebb részié, 
teklirii is; bármily mt. 

»“get Igen olcsón ad
KÖYARY ÁRMIN

bank- és vállúlizlete 
hatvani.ni,-r.n 4. It 

Ureber íéle pilon.

1131

ÓVSZER
r

Dr. LENIDOFF
szibériai

fagybalzsama
rövid iöö alatt bi/to-an gyógyít 
mindc'inemü laitySst. ke»., 
orr és fttlvörössélirt bőr- 
fclrepp(!é«il, Iiül.vllkü.-yea- 
■lat és viszkéléltét. Ara : 
ptóbativcgecskc tjO kr., egész üveg 
1 forint. _

Főraktár TOKOK JOZSKF 
gyógyszertára Uudnpesl, ki- 
rrtly-iilezH IU. 1'173

író

MÁ7, ELFER ES ADLER
BANK- ÉS VÁLTÓ-ÜZLETE

Fürdő-uteza 6. BUDAPESTEN Fürdő-utcza 6.
ajánlkozik értékpapír ok, érexpénzek és érezér lékek (valuta) 
vételére és eladására; elvállal megbízásokat a budapesti és 
külföldi tőzsdék szántára a leokutánsabb feltételek, luoll^tt 
Kívánatra készségesen szolgál szóbeli vagy Írásbeli felvilá­

gosítással. JJ840
'releíon-öss/pköffcié.s fii), sz. — Sürgöny czim: .MAY Budapest, Fiirdö-utcza

Rigler József Ede előbb Posner Károly Lajos.
’ levélpapírok, albumok, feliratok, disztárgj-aknagy válaaztéka,

£gffggst- bemalet, ErgséToet-tér lg, szám., sarkán. 11912

Sigler Józssí Ede
gyártelepének

fiók-üzlete
IV.,Meiéti-fcil3.

Jersey-tricot-derékak mérték uláii
gyáramban a Iegelegánsatib s a legnjahb divat sze­
rint, hölgyek, leányok számára és gyermek-ruhákra, vala­
mint fiu-öltözékekre is elkészíttetnek. Az árok lcgol- 
cwóbbro vannak szabva.

Különös figyelmébe ajánlom a t. hölgyeknek

felső-kabátkáimat,
melyek kimenőre nagyon alkalmasak. Színházak, estélyek 
es fát sas estél vek ra egészen uj modellek érkeztek, nie- 
Íveket a legjobban ajánlhatok! Külön prólmló-Nzoha. 
Nap- óh esernyők tudvalevőleg modernizálásra és javí­
tásra elfogadtatnak. J22ÜÜ

Schein Mór

KAMBTZ
ernyő és tricot-derólc-gyár 

Bndapcst. V. Err.séhet tér 17.

Budapest, Dorottya-utcza 12. sz.
ajánlja KARÁCSONYI AJÁNDÉKNAK

le»:fiiiomal>l> levőipnpirja.it.

Finom sima papírok. Ára Alakokkal ellátott díszes

Axgya! doboz fart. őr- áO .......................... —.50
levélpapírok.

Királyné doboz tart. 50/50 ..................
Elefántcsontpapir tart. 50 50 ... ._ ...

-80
1.—

Fecske pap r.................................. _ _
Humor, liirpealakok ................ _ _ "
Boucher Ámoréit levelek ...

AranjrBzegéJyü tart. 50 50 ........... 1.50 Szinezeit fecske papír ... _ _
Rococo papírok (Luis XV.) _ _ 
Rococi papírok színezve... _ _ _ 
Gobelin papírok ... ._

Bózsaszlnti 1 legfinomabb kiállításban 
Kékes ozlnü / selyem szalagokkal 
Sárga . 1 díszítve

1 20
1.20
l.iO Kcdvcncz virágok ....................... .. _

Excelsior virágok
Hubertus levélpapír... ._ _

Nagy caaldddobozok. Uj Sportspanirók
Ibolyapapirok ._ ._ ...
Cyclam papiiok ... _______
Nefelejtsok..........................Otxzeandoboz too/ioo színes papír ... 2—

Olá Style családdoboz 100 100 3.- Nefelcjtaek legfinomabbak _. ... _
vadrózsa doboz ................1 aranyvágásu 3.50 Nagy Pálmáié.
Nagy vadrózsa doboz / papírokkal ti- - A legújabb papírok vegyiteké ...

Ara

Irómappákjapeteriákjestödotiozok, Froebel és társasjátékok stb. nagy választékban. i2i6o

Nagy alkalmi híor-eladás.
Legelőkelőbb fővárosi asztalos és kárpitos-mesterek által készített asztalos és kárpitozott 
bútorok, melyek a legszilárdabb gyártmányúak, mélyen leszállított áron adatnak el csak 
azon ókból, hogy az eveken át alkalmazott legjobb munkásokat a közeledő téli idény 

alatt ne kellessen elbocsájtini;
2 szekrény 1 ajtós............................... 26 frt
2 " 2 « ..................   34 <(
2 ágy alacsony ................................... 20 «
2 ágy magas ................   30 «
1 mosdó 2 ajtós................................... 12 «
1 íróasztal ........................................... 15 «

1 teljes faragott hálószoba ............... 175 frt
1 kredenz közepén nyitott és faragott 85 «
1 kredenz............................................... is «
1 ebédlő asztal oldalt kihúzó..........  30 o
1 magas ebédlő díván valódi szövet­

tel bevonva......................................  80
továbbá: garnitúrák, otlománok és más kárpitozott bútorok bámulatos olcsóárakon kaphntók

DÓSA KÁLMAN-nál
fővárosi asztalos és kárpitos-bwtor telepe. 

Budapesten, Erzsóbet-tér 19. sz. I. em. 1]982
ém hérmentve küldök

rs labdacsai veszély és fájda­
lom nélkül pír nap alatt niecgyó-1 
pyiiják a húgycső minden kifolyá­
sát, kankól (fehérfolyást) és pedig 
még elhanyagolt esetekben is, min­
den káros következmény nélkül. 
Ara Nr. I 1 frt 60 kr, Nr. II. ré­
gibb idült bánlalmak ellen 2 frt 

90 kr, postán 20 krral több.
kicsapna 
gátok, ön-

_____ fertőzés
BBSwätMgWMBl Hk»« 
írjiiknri l»ilnők, magömlés 
következtében, továbbá az utóbbi 
által előidézett olp. yongnlt 
férflerö, valamint az ideg fel- 
dultsác "gyedül csak a viláchirU 
Dr. MÜLLER főtörzsorvos 
Mlrao lo-kószltményot állni 
gyógyíthatók. — Ara 3 frt 10 kr. 
postán 25 krral több. — Megren­
delhető a Bzt-Györgvhöz 
oslmzett gyógyszert :rban 
Béos, V., Wlmipergasso 33. 
Fr raktár Budapesten, király-utcza 
I ■ Török Józaefgyógyszer­
tárában. tltSó

MÄLOEBI FEF1ZSÄ
ff

EGYETLEN KÖNYVÁRUS,
KI AZ !8S5.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON
A LEGNAGYOBB 

KITÜNTETÉSSEL:

A NAGY
DÍSZOKLEVÉLLE]

LETT MEGTIíZTELYE. BUDAPEST, Gizel/ct-tér, a Haas-palotában.

EGYETLEN KÖNYVÁRUS,
KI AZ 1873.

VILÁG-KIÁLLÍTÁSON
A LEGNAGYOBB 
KITÜNTETÉSSEL:

A LEGFELSŐBB 
ELISMEPtÉ iSEL 

LETT SEGTISZÍELYE.

A vaníliásban rendkívül olcsón vásárolt valódi 
portsa szőnyegeit, perzsa ágy elé valóit, perzsa 
szaniártáskók, lovábbá nagy mennyiségű ágy. és asztal- 
térítők és mindenfajta 12248

fSigjgfiBsspük és p©r>ü:iies»eks
disz-bronze tárgyak stb. stb.
i*itka olcsó áron ^

csak még néhány napig kaphatók.
(Belváros) Lipót-ntcza 1 szám alatt, a bolthelyiségben,

A holtliclylség azonnal kiadandó. *30

£ «iÄ1” nasvh.ru könyvkereskedés es kónyvktadó-hivatal, Ő Felsége a királyné kamarája, József lőher- 
Tábln^^SFöiHi, ^iiK,O-bUraT^er^fz0 L's,hiercz°3no’ a m' kir- Egyetem, m. t. Akadémia. Muzeum, Országgyűlés, kir. 
Ini Kn Jöia n t(^v,L,1.0Y(?."tár®Ylní’ tiS számos központi nagy országos és néhány száz felsőbb és alsóbb isko- 
p“éni,d ?« fűi’ V h3!0'4')'1':11 könyvtarak, a P0 .fka! és tudontányos élet legtöbb kitűnőségeinek stb. könyvárusa - 
e..enti.i is nko/olt buzgosaggal fogja foczeljanak tekintem az altalanosan nyilvánuló népszerűséget lentartani.

Alindennemu irodalmi megbízásokat a legnagyobb figyelemmel eszközöl 
réaveJinoV Tn8í?i ftan0,df könyvtárak. Onképzö-körök, Kaszinók, Olvasó-egyletek stb. a lehető figyelemben 

' ‘o0'( LH for,vlot '"eghafaűja az eddig is a falunk kulturális czélokrx fordított kiadásaink értéke - és 
Hr o^ .t ;n'- ~y* 1 «ksmero-okmanyok. melyek a minisztériumok, tanodai-igazgatóságok, egyletek (Kisfaludy 
tarsasag) sin. resz-rol hozzánk érkeztek. v 1
Vfinnl-S^nv ""s.yszab''?u kiadásaink különös figyelembe ajánltatnak; ezeknek, a magyar irodalom legjelesebb termé- 
ketneh iben .zarnes diszmunek. úgy a más kiadok jegyzékei bérmentve megküldetnek. Sz.imes füzetes jutányos kia­
dásaink megkonnyiiik a legjelesebb uj müvek beszerzését. Ezek közül megemlítjük: J 1

A családi (házi) és olvasó-egyleti könyvtárt,
mely díszes kiállításban, rendkívül olcsó 'Sron : csupán azon müveket fogadja keretébe melvek érdekes és nemesítő 
SB Sä «“SH“'1“1 ,0Mt * h“‘ tÖnl'Vttr alkalmasak.

Ő .l:i,k- ^a'dba? j6 míivoket, mérsékelt áron óhajtanak beszerezni, különösen ajánljuk a kö-

müveket 
12260

vetkezőinni,- ^ 1 n„u;".TVÜ""• v v -j-:u.»U», —ciyiyei iu hr. ueKttmcso maii hermentve szc
I :''e„V ,a legmegbízhatóbb irodalmi tanácsadó, mivel kivétel nélkül csak klasszikus vagy elismert jeles 
I tartalmaz, minden nyegleség kizárásával: tí J

csalcis as egyedül jdgositott c=óg által

conces^1

írídofol) is

Wilhelm Beuger Söhne
Bregenz-Bócs,

készíttetik. — Ne hagyják tehát magukat hasonló véd­
jegy és utánzások fcídicsérése által, u. m. „eredeti 
normal alsó-ruhanemű», tévútra vezetni, hanem kérjék
Bengén gyártmányát és Benger 

ademellékelt védjegyét.
Dr.-Jaegcr tanár. - IV. Beuger Söhno Becs, I. tótat! 8.

Rakttir Budapesten:
Jaogor tanár társulatánál, Váczi-ntoza 30. ez. 
Tulajdonos: Jordán K. továbbá kapható a legtöbb 

szövött-áru- és fehérnemű-üzletekben. 10645 
Képes ár j egyzék i n. (jye a.

leeolcvóhh porma1-9lstí.rn)?iHÍpmii.

RÁTH MÓR. némely kiadásai, melyek 

Maradandó becsű házi könyvtár megalapítására, 
ünnepi és alkalmi ajándékokra,
A magyar szalon díszítésére 
A magyar ifjúság nemes iránya művelődésére

j jutonyos, részben leszállított áruknál fogva fs különösen alkalmasak.
részletfizetésre elöleges megegyezés után szívesen szolgálunk magyar és külföldi müvekkel a vidékre Is.

TÁRCSA -NA F T Á Ú
1Q90-Ííz évre.

Nyolcsndik évfolyam. Ára 24 hr.
Eme jegyzék-naplóval ellátott avanvszegélvü naptár, a 

pénztárczában könnyen elhelyezhető. “tgSJ
Kapható a Pallas irodalmi és nyomdai rész vény lársasá§ 

könyvkiadóhivatal óban.

Hatéságilisf
engedélyezett

régeladás!
Gyárunk feloszlatása miatt eladjuk

bőrönd és bőrönd-áruinkat*
valamint plüs kasettáinkat, erszényeket, szi- 
var-tárczákat, levél- és iskola-táskákat, 
arczkóptartókat, gyári áron alul, s találhatók gyá­

runkban a legalkalmasabb

karácsonyi és újévi ajándékok vn„ Kerepesijeik az4m
----------------------------l2r°'-CsoblLál ak mellett. símben „ m tewplomm„I.

II if G Y E mi
küld kívánatra bárkinek

mutatványszámot
I a «Magyar Mercur» kiadóhivatala Budapest, hatvani- 
j utcza 17. sz., melyből mindenki meggyőződést szerez­
het magának arról, hogy a XII-ik évfolyamban meg­
jelenő és a »méltóságú m. kir. bel- és közokialási 

I minisztérium által az ö s/.es közhatóságok figyelmébe 
ajánlott

„MAGYAR MERCUR“
czinnl hiteles magyar-német sorsolási értesítő 

pénzügyi szaklap

la legjobb, Seggsosifosabb
CS 12183

I e g t a n t a 8 m a s a b i$ szaklap
(évenkint csak 2 forintért, uj előfizetőknek a lapot 

újévig ingyen)
és minden tekintetben fölülmúlja a monarchia 
összes hasonló sorsolási közlönyeit, melyek nem egye- 

I bek haszonlalan papirszclctcknél, melyekre hibás é; 
meghizhatatlan számok vannak nyomtatva.

üéPO^SAG! ISTélfeü.íöz*1et

Karácsonyi ajándék.

Czim : Kölni viz főraktár 
Budapest, Uorotljn nli-za 2 »rám. (Mapyai kitály 
___  szóll„il».J____________ 11206

KfíSÁCSOPiYI fijANOÉK
Egyedül valódi kölni viz
Joli. Marta Farina alap. 1709. legrégibb desztilátor. 
Errilrli liKliivsku: 1 frt 20 kr. 2 frt 60 krés4frt»Okr 
Höli:i vir. H7H]»i>aai: 1 doboz 3 darabba!«.»............1 írt.

Legfinomabb casettck és legújabb angol illatszerek 
Budapest, V., boroitya-uteza 2. (Magyar király szálloda.)

sza, 1 on piper

SzamosvÖlgyi vasút - részvénytársaság,
°710' “■ üirásíaTsén^

A dcési vasúti vendéglő bérletére
1890. évi április hó 1-től számítandó 3 évre ezennel 
pályázat hirdettetek.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik a vendéglői 
üzletet bérbe venni óhajtják, hogv vonatkozó ajánla­
taikat legkésőbb 1890. évi január hó 30-ig 
alulírott üzletigazgatósághoz nyújtsák be, hol a ven­
déglő bérletére vonatkozó feltételek is megtekinthetők.

Az ajánlandó évi bér 300, azaz háromszáz o. é. 
forintnál kevesebb nem lehet.

A vendéglői üzlethez következő helyiségek enged­
tetnek át: két étterem, egy lakszoba, konyha, kamra, 
faszin, padlás és pineze.

Az étteremben levő bútorok és felszerelések leltár 
szerint bérlőnek díjtalan használatra átengedtetneK.

Az igazgatóság fentarlja magának azon jogot, hogy 
eltekintve az ajánlott bérösszeg magasságától, a pályá­
zók kö;ül szabadon választhasson.

Deés, 1889. évi decz. hó lö-én.
Az üzletigazgalóság

r « « _ _ —--------------- ----------------------------------------------------- ------------------------o.--pere Parna (Sachette) müfestesssl. UJDQisfSAtqí ^

A legszebb es legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékok
MULLER J L illatszer- és pipereszappan-gyárosnál Budapest, ÍV., koronaherczeg-utcza 2
szerezhetők be. H czélra kellemes megle­
petésül különösen ajánlhatók a gyönyörű
ajándéktárgyak a ritka szép illat-permetezők, melyek a színházi-, báli 
haj tűk a legmabb békateknőcz- és aranyteknőczből. — Valódi látvá­
nyosság az elefánt csontból, ébenfából, békateknőczből való kitűnt

;ÖI3

hangverseny- és estély-saisonban az egyenletes illatosilásra nélkülözhetetlenek k , b • ; f - , 0 tartos ll!allal- Szi,ll^n czélszerü és tetsző 
1 '•* ** ^ - gyenieies inatositásra neikulozhetetlenek; valamint hölgyek részére a művésziesen készített divatos

-^-»4.^.8-*. s ízléses alakú kézi-tükrök dns raktára; valamint a különféle
illatszerek, szájvizek, szobaillatositók, legfinomabb szap­

panok, rizsporok, paszták, kölni vizek, fogporok, kenőcsök,^j^ok^s^g^éb^ipirecÍi!^,

rTioii:lt„,. ln< a »egpompásabb haráosonyi és újévi ajándék-tái-gyalt!
ÚJDONSÁG! ^el3culdznetlea'-disgea r,iceT9-----------------------------~-------

jhSfl
fltlDAPES'

K<Í7inA^ 
(jaj.» náa

Vidékre i

y fel évri 
jtílilfüKlr
Franc7ia-,'ji
vc’ari"l a|
gt'-r7''-déshcl
Égj azdtr

Ritkj
lafkozE
Taaffe
cziójárd
érdeklq
tárain.
nyebb
biró
osztrál
osztrál
oly ti
megvág 

senki 
támogz 
konzei 
csak 
hogy 
szerüsq 
hängst 
tására.| 
nem 
vetkez| 
leire, 
a lödéi 
államéi 
épület^ 
alakja 
a biroj 
kiilpolj 
elíajulf 
nem 
az eg> 
zést. I| 
mányi 
szolutil 
gát tis 
vánito| 
nem 
páriái 
ez azt 
tikája, I 
tetébei 
uralkol 
mindéi 
gaszkt 
sekht 
vetségd 
vétség^ 
partvis 
monarl 
sem 
állapot] 

Bécj 
lehetői 
nagy 
vonás 
császál 
tertanj

Ari

Naj
gakereq
felolvi
a figye|
hogy
tiltásáéi
indítani
nánakj
lőtini
táruló
melyei
mel kM
rómaia
tosra
ex Afrl

Telel 
sának 
névnél 
felfede 
nagy 
mára 
Weydt| 
Ferenc 
beérte I 
egy m| 
arra, 
közös 
szélne 
magyz 
két 
toltak I 
ezer

S le 
élénké 
tán eg 
zott ki 
daságil 
fedezői 
sok de 
a mi 
közötti 
nak, 
berkei

A
nemze 
egy 
terjesz 
dés 
tenger 
dot 
megír 
állam I 
a kis 
afrikz 
volt s| 
birlol 
körüli! 
gyobt 
közötti

i


